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Ljubljana, 29. oktobra. 

Ze v današnjem »Jutru« smo zabele-
žili značilno dejstvo, da se je najnovejši 
italijanski kampanji proti Jugoslaviji čez 
noč pridružila tudi Bolgarija, boluski 
tisk z režimskimi listi na čelu je začel 
iznova grdo napadati Jugoslavijo, na 
katero vali krivdo in odgovornost za 
vse zločine, ki se gode v BolgarUi. Celo 
osebno glasilo ministrskega predsedni-
ka Ljapčeva »Preporec« nas obklada z 
očitki, da dajemo potuho in direktno 
podporo ljudem, ki izzivalo krvave po-
kolje v Bolgariji: tako daleč gre v tem. 
da nas dela odgovorne celo za razboj-
niški naDad na bolgarske sodnike. 

Ministrski predsednik Ljapčev je s 
tem krenil na pot, ki lahko postane 
usodna za nadaljnji razvoj dogodkov na 
Balkanu. Izven dvoma je, da je bila 
kampanja bolgarskega tiska proti Ju-
goslaviji organizirana v tihem sporazu-
mu z vlado, in predsednik Ljapčev se 
ne more otresti odgovornosti za to. To 
tem manj. ker nas grdo obrekuje in 
psuje časooisje, ki niti ne prikriva svo-
jih intimnih zvez z Ljapčevom in njego-
vo vlado. 

Res je. bolgarski ugled v kulturnem 
svetu je silno padel. Umori in poboji 
sredi Sofije, sredi drugih velikih mest. 
neprestana krvava razbojništva boli in 
bolj uničujejo simpatije Evrope za Bol-
garijo, posebno še. ker ostajajo vsi ti 
zločini večinoma nekaznovani. Tega 
kulturni svet ne more razumeti in še 
manj odpustiti. Zato bi bili umevni, dasi 
ne opravičljivi bolgarski ooskusi, da 
pred Evropo operejo sebe z blatenjem 
Jugoslavije. 

Toda najnovejši bolgarski kampanji 
se pozna, da je ne vodi samo želja, po-
staviti Bolgare v lepšo luč. Jasno ie vi-
deti v njej ono nesrečno mržnjo proti 
Jugoslaviji, ono hrepenenje po mašče-
vanju, ki se ju še vedno' ne morejo 
otresti danes vladajoči sofijski krogi in 
ki s strastjo čakata vsake prilike, da bi 
nam mogla zadati udarec v hrbet. Go-
tovo je med Jugoslavijo in Bolgarijo še 
marsikaka snov za debato, toda deba-
ta bi se morala voditi z obeh strani v 
pomirljivem duhu in v želji oo doenaniu 
resnice in dosegi zbližania. Sofijski tisk 
pa pretvarja vsako debato v pamflete. 
izzivanja in sistematične klevete, ki se 
ponavljajo iz dneva v dan. 

Upali smo in pričakovali, da bo ta 
zaslepljenost tekom desetih let končno 
izginila ali se vsaj omilila. Na žalost se 
te nade niso uresničile, čeprav smo Ju-
gosloveni šli do skrajnih mej popustlji-
vosti in spravljivosti. V odgovor na to 
se v Sofiji umetno vzdržuje in oživlja 
mržnja proti nam. se od zgoraj širi so-
vraštvo proti nam med mase. v najviš-
jih bolgarskih krogih pa se kujejo Naz-
ni načrti za nevarne akcije, ki bi lahko 
resno ogrožale mir ne le na Balkanu, 
temveč tudi mir v Evropi. 

Kam vodi Ljapčev Bolgarijo? Ali se 
naj z mukami in žrtvami prepojena zgo-
dovina nadaljuje v nedoglednost? Za-
kaj in kako je Ljapčevu Rim bližji od 
Beograda? Ali naj res slovansko so-
rodstvo kot nekako težko prokletstvo 
hujska bolgarski narod proti svojemu 
sosedu, proti nam, ki smo vedno poka-
zali svojo lojalnost in svoje slovansko 
čustvovanje? Tragična je usoda bolgar-
skega naroda, neizmerna odgovornost 
Ljapčeva in njegovih pomočnikov. 

Atentati in umori so se udomačili na 
Bolgarskem. Vsak dan prihajajo nove 
vesti o groznih umorih in pokoljih. naj-
strašnejša med njimi ona o poboju ce-
lega sodniškega kolegija; enakega zlo-
čina menda ne pozna zgodovina civili-
ziranih narodov. Krivcev si ne upajo ali 
pa ne morejo prijeti. In Ljapčev in nje-
gova vlada namesto, da bi zapustila 
svoje odgovorno mesto, varata svoj na-
rod, iščeta krivce kjer jih ni, ustvarjata 
zablode in zmešnjave. 

Kakor na povelje je ves sofijski tisk, 
pod očividnim vplivom od zunaj, nava-
lil na nas in nam naprtil celo odgovor-
nost za grozni zločin roparskega gla-
varja Uzunova. Ta drznost sofijskega 
tiska in bolgarske vlade, ki nas obre-
kujeta kar na slepo brez najmanjše 000-
re, onravičuje sum- da stoji za Ljapče-
vom ne morda bolgarski narod, temveč 
ona brutalna sila. ki ustvarja na vse 
načine nered, da bi zadostila imperiali-
stičnim nagonom svojega režima. 

Gospod Ljapčev naj bi dobro pre-
mislil, predno bo koraka? dalje po tem 
črnem potu. Leto 1915 je bilo dovolj 
temno in krvavo, da ga predsednik bol-
garske vlade ne bi smel in mogel po-
zabiti. Dobro naj prevdari. preden bo 
zopet zavedel bolgarski narod v nove 
avanture, polne negotovosti in polne od-
govornosti za red na Balkanu hi na 
vsem svetu. 

Zdravnica bitfffenskega zavoda 
v Ljubljani 

Beograd, 29. oktobra. AA. Mojster za socijaJ-
no potomko ie iimemoiva! za zdravnico bngijetnskega 

ara/voda v LjiuMjainu v 9-1 go. dir. MnKco Petrovi-

čevo, zdravnico oeetirainegd ženskega zaivoda v 

Beogradn. 

Dr. Ante Pavelic izgnan iz Avstrije 
Odpotoval je v Nemčijo, od koder krene najbrž v Ita-
lijo - Pravi vzrok njegovega prihoda na Dunaj ~~ Zveza 

hrvatskih emigrantov 
Beograd. 29. okt. AA. Z Dunaja po-

ročajo: Danes je dunajska policija iz-
dala sklep o izgonu dr. Antona Pave-
liča s področja avstrijske republike. 
Dr. Pavelic je prispel na Dunaj iz Ita-
lije z nepravilnim potnim listom. Dr. 
Pavelič je izrazil željo, naj ga izženejo 
v Nemčijo, čemur so ugodili. Dr. Pa-
velic je danes zapustil Dunaj in se bo 
po vsej priliki vrnil preko Munchna v 
Italijo. 

Dunaj, 29. okt d. O aretaciji dr. An-
te Paveliča (o kateri je poročal »Po-
nedeljek«) se doznavajo naslednje po-
drobnosti: 

Dr. Pavelič je prispel 25. t m. na 
Dunaj ter bi se imel udeležiti v stano-
vanju Ivana Perezoviča v Norting-
hamstrasse nekega posvetovanja. Ko 
je stopil dr. Pavelič na ulico, sta ga 
prijela dva detektiva in ga odvedla na 
policijsko direkcijo. Pri zaslišanju je 
dr. Pavelič izjavil, da ni vedel, da bo 
aretiran ako se vrne v Avstrijo. Pre-
poved prihoda v Avstrijo mu je bila 
sporočena v Italiji v nekem avstrij-
skem konzulatu, vendar pa vanjo ni 
veroval. Kakor se zatrjuje med Hrvati, 
bivajočima na Dunaju, je prišel dr. Pa-
velič nazaj na Dunaj, da bi pridobil za 
sebe tukajšnje emigrante, ker postaja 
borba za vodstvo med njim in dr. 

Krnjevičem vedno hujša. 
Nocoj je izvedel vaš poročevalec, da 

je bil dr. Pavelič že izgnan iz Dunaja 
'Policija utemeljuje svojo odredbo z 
zakonitimi predpisi, ki ji dovoljujejo iz-
gon »nezaželjenih tujcev«, in pa s tem, 
da dr. Pavelič ni imel v redu svojih 
potnih listin. Bilo pa mu je prepušče-
no na svobodno izbiro da odpotuje iz 
Avstrije, kamor hoče. Dr. Pavelič je 
zapustil Dunaj v severni smeri. Kam 
bo krenil nato. ni znano. 

Z druge strani je prejel vaš dopisnik 
še nasled. podrobnosti: Dr. Pavelič je 
prišel na Dunaj in riskiral aretacijo sa-
mo zato. da bi še pravočasno prispel 
na konferenco hrvatskih emigrantov, 
na kateri se ie razpravljalo o tem, kdo 
naj igra glavno vlogo. Med dr. Pave-
ličem in dr. Krnjevičem se vrši namreč 
huda borba za prvenstvo. Inž. Košu-
tič se mudi še vedno v Rimiu. kamor je 
prispel že pred delj časom. V jugoslo-
venskih krogih na Dunaju se zlasti z 
obsodbo podčrtava dejstvo, da se ti 
»hrvatski predstavniki« zatekajo v Ita-
lijo in da uživajo celo podporo službe-
nih italijanskih krogov baš v trenotku, 
ko je sodišče v Pulju obsodilo pet 
hrvatskih omladincev na način ki je 
vzbudil preziranje vsega civilizirane-
ga sveta. 

Uspešno delo na izboljšanju železnic 
Razširjeni tovorni kolodvori - Zamenjane in ojačene 

tračnice ~ Izboljšanje voznega prometa 
Beograd, 29. oktobra. AA. Ministr-

stvo prometa je že preje pripravilo vse 
potrebno za izboljšanje letošnje izvoz-
ne sezone. Ministrstvo je izvršilo v to 
svrho raznovrstna dela. Predvsem je 
treba poudariti razširjenje raznih po-
staj, tako da se lahko promet razvija 
neovirano tudi v izvozni sezoni. Zgra-
jene so bile rampe in postavljeni novi 
tiri na postajah, kjer je to bilo najbolj 
potrebno, da se olajša natovarjanj in 
iztovarjanje in da se pospeši promet. 
Ta dela so bila izvršena na postajah v 
Beogradu. Zemunu, Vinkovcih, Bosan-
skem Brodu, Zagrebu, Banjaluki in 
Sarvašu. Na progi Beograd-Vinkovci je 
bilo zgrajenih 8 novih postaj za nato-
varanje. Vrh tega so bili odobreni kre-
diti za razširjenje še nekaterih drugih 
postaj. 

Vzporedno s tem se skuša učvrstiti 
stabilnost prog, da se tako doseže večja 
kapaciteta. Tako so se predvsem izme-
njale stare tračnice z novimi in se oja-
čili mostovi. S tem bo moči pospešiti 
promet ter uporabiti težje lokomotive. 
Tračnice so bile izmeniane na progah: 
Beograd-Vinkovci in Beograd-Niš. ta-
ko da bodo na teh progah lahko stav-
ljeni v promet 18 tonski stroji. Enaka 
dela so v teku na progi Subotica-Žom-
bolja. ki je naša glavna izvozna linija 

napram Rumuniji. Tračnice so bile na-
dalje izmenjane na progi Lapovo-Kra-
gujevac, s čemer bo ta proga pridobila 
na svoji kapaciteti in poglobila pomen 
pravkar otvorjene proge Kragujevac-
Kraljevo. Enako so bile na 40 km dolgi 
progi Borovnica-Rakek napram italijan-
ski meji izmenjane stare tračnice z no-
vimi. Isto je bilo storjeno na progi Var-
dište-Mokranovo, zatem na progi Top-
čider-Beograd. 

V to kategorijo del spada tudi posi-
panje prog. Izvršena so bila tudi dela 
za okrepitev spodnjega ustroja sploh. 
Nadalje so bile popravljene vicinalne 
proge v Banatu, ki so za našo izvozno 
sezono posebnega pomena, in nekatere 
vicinalne proge v Srbiji. Popravljena je 
bila proga med Sarajevom in Zeleniko 
ter zgrajeni podvozniki na dubrovniški 
progi ter predor na progi Sarajevo-
Vardište. 

Vse te gradnje, ki so deloma že do-
vršene, deloma pa bodo dokončane do 
kraia novembra, naj pospešijo naš pro-
met, ki je že sedaj znatno izboljšan. To 
je razvidno tudi iz tega. da ni več pri-
tožb s strani izvoznikov in da se celo 
iz teh krogov slišijo direktni izrazi za-
dovolistva z novim stanjem naših prog 
in našega prometa. 

Razkrinkan komplot proti našemu letalstvu 
Državno sodišče je obsodilo agenta neke tuje države na pet let 

robije žara dii veleizdaje 
Beograd, 29. oktobra. AA. Danes ob 11. 

dopoldne je bila v državnem sodišču za 
zaščito države izrečena obsodba proti Aki-
fu Hunicu. Obsojeni le kriv, da je leta 
1921. odšel v neko sosedno državo ter se 
tu vpletel v razgovore z agentom tujega 
urada in prevzel naslednji nalogi: 

1. da pojde v Novj Sad in da bo tamkaj 
stopil v službo zrakoplovne komande in 
pridobival ljudi, da bi v primeru vojne 
med našo državo in sosedno državo odle-
teli z letali iz Novega Sada v drugo drža-
vo. 

2. da izvežba ljudi za ravnanje z eks-
plozivnimi razstrelivi, s katerimi naj v 
primeru vojne poženejo v zrak razne vo-
jaške objekte in moste. 

S tem je obsojenec zagrešil deianje po 
§ 89. v zvezi s paragrafom 87. a) in b) 
srbskega kazenskega zakonika, kar ie kaz-
nivo po § 88. Obsojenec je s tem svojim 

Slava polka kraljeviča 

Tomislava 
Zagreb, 29. oktobra n. Danes ie tukajšnji 

30. artiljerijski polk kraljeviča Tocnislava 
slovesno proslavil svoo slavo na dan. ko 
je Hrvatski Sabor 1. 1918 proglasil odcepi-
tev od Avstro-Ogrske. Slave so se udele-
žili ban dr. Šilovič. zastopniki civilnih in 
vojaških oblasti, vsa generaliteta v Zagre-
bu in veliko število občinstva. Po govoru, 
ki ga je imel na proslavi poveljnik polk, 
polkovnik Milan Milosavljevič ie bila pre-
tičana kraljeva brzojavka, ki se glasi: 
»Srečna vam slava, junaki moTi! Danes kt, 
slavite svečano zgodovinski čin odcepit-
ve bratov Hrvatov od Avstro-Ogrske, se 
«an*nwite Junaških podvigov ia brezmejne 

postopkom stopil v razgovore s tujimi 
agenti, da izrvrši dejanja, s katerimi naj se 
v primeru vojne del našega ozemlja od-
trga od celote m združi s sosedno državo. 

Ta naklep je ostal neizvršen, ker ni bilo 
vojne Tudi namen ni bil izvršen, ker ob-
sojenec ni pridobil ne pilotov, ne priprav 
in potrebnih ljudi, marveč je vse pustil v 
pripravljalnem stanju po doseženem spo-
razumu o tej akciji, naperjeni proti naši 
državi. Za tako dejaniie ga je državno so-
dišče obsodilo na pet let robije. V kazen se 
obsojenemu Huntiču vračuna 7 mesecev in 
19 dni preiskovalnega zapora. 

Državno sodišče za zaščito države ie 
ugotovilo krivdo z obsojenčevim prizna-
njem. da je tak sporazum sklenil, je pa 
istočasno zavrnilo obtoženčev zagovor, da 
se je Po doseženem sporazumu skesal, ker 
se je izkazal ta zagovor za neresničen. 

požrtvovalnosti svojih tovarišev iz T"iu'ih 
vojn in storite vse, da boste v silužbi za 
obrambo njihovih pridobitev moeli dostoj-
no imenovati njihove potomce. S to žel o 
vam pošiljam svoj pozdrav. Živeli! Alek* 
sander.< 

Pozdravna brzojavka Nj. Vel. kralia je 

bila sprejeta z živahnim vzklikanjem. 

Iz poštne uprave 
Beograd. 29. oktobra. AA. S sklepom mi-

nistra javnih del je uveden telefonski pro-
met med Beogradom. Novm Sadom in Su-
botico na eni strani, in Brnom na drugi 
strani, dalje med Ljubljano in Prostjejevom, 
med Bledom in Bad Gasteinom. Z istim 
sklepom je ukinjena pogodbena pošta v 
Galičniku, kjer bo otvorjena občinska eel-
ska pošta. 

Daladier vrnil mandat za sestavo vlade 
Socijalisti odklonili vstop v radikalno vlado - Pred raz-

kolom v socijalistični stranki 
Pariz, 29. oktobra, s. Socijalistični 

narodni svet je danes opoldne s 1590 
Proti 1450 glasovom odklonil, da bi se 
sociialistična stranka udeležila Daladi-
erove vlade. S tem je padel Daladierov 
načrt, da bi sestavil vlado levice, v 
vodo. 

Pariz, 29. oktobra, s. Sklep socijali-
stičnega narodnega sveta je izzval v 
političnih krogih veliko presenečenje. 
Tudi na socialističnem narodnem svetu 
samem je bilo čuti živahne proteste 
proti rezultatu glasovanja in glasne dvo-
me, da-li je bilo štetje glasov sploh 
pravilno. Socijalistična zbornična frak-
cija ima že od 15. ure dalje sejo. 

Razpoloženje, da bi se frakcija proti 
sklepu narodnega sveta udeležila Dala-
dierove vlade, je baje tako močno, da je 
verjetno, da bo prišlo do takšnega skle-
pa. Toda tudi v primeru, da bi socija-
listi sodelovali v vladi, bi bil Daladiero-
vemu kabinetu sojen le zelo kratek ob-
stoj, ker je radikalna levica, na katere 
52 glasov bi bila socijalistično-rad:kalna 
vlada navezana pod vsakimi okolrmst-
mi. danes opoldne sklenila, da bo glaso-
vala proti vsaki vladi, v kateri bi sode-
lovali socijalisti. Taka vlada bi bila že 
pri prvem glasovanju v zbornici najbrž 
v manjšini in to tembolj, ker sta tudi 
skupini Maginota in Tardieua, ki štejeta 
90 mandatov, odpovedali socijalistično-
radikalni vladi svojo podporo. Edina 

• možnost, ki preostaja še Daladieru, bi 
I bila, da sestavi vlado republikanske kon-

centracije od radikalov do levičarskih 
republikancev, ki bi pa tudi morala ra-
čunati z odporom velikega dela radika-
lov in republikanske levice. 

Pariz, 29. oktobra, s. Kakor poroča 
»Havas« domnevajo v krogih, ki so bli-
zu Daladiera, da bo odšel Daladier ne-
mudoma k Briandu in nato pred radi-
kalno parlamentarno frakcijo, kjer bo 
pojasnil posledice, če bi socijalisti od-
klonili udeležbo v vladi. Senator Hen-
ry de Juvenel je izjavil, da je prepričan, 
da bo Daladier kljub odklonitvi socijali-
stov sestavil svojo vlado. Po njegovem 
mnenju se voditelj velike stranke ne 
sme odpovedati izvedbi svoje naloge, 
če sosedna stranka odkloni udeležbo v 
vladi. 

Pariz, 29. oktobra, s. Zaradi sklepa so. 
clialističnega narodnega sveta, da pre-
poveduje socialističnim članom parla-
menta vstop v radikalno vlado, je Dala-
dier danes zvečer vrnil od predsednika 
republike poverjeno misijo za sestavo 
vlade. V knloarjih zbornice se ie zvečer 
izvedelo, da nameravajo Paul-Boncour 
in mnogi drugi član? socijaHstične parla-
mentarne frakcije, ki so vedno nastopa!! 
za udeležbo socijalistov v vladi, zarad! 
današnjega sklepa socialističnega na-
rodnega sveta izstopiti iz socijalistično 
stranke. 

Katastrofalen padec tečajev v Newyorku 
Panika med ameriškimi borzijanci - Milijardne izgube 

Prizadeti so tudi najbolj varni vrednostni papirji 
Newyork, 29. oktobra, r. Padanje te-

čajev na newyorški borzi je zavzelo 
včeraj zopet povsem nepričakovano 
katastrofalen obseg. Navzlic veiikim na-
kupom koncema za onemogočitev na-
daljnega padanja tečajev je bila ponud-
ba na prodaj vrženih efektov tako veli-
kanska, da so se ponovili slični prizo-
ri panike kot so se bili odigrali pretekli 
četrtek. Zmeda pa je bila po mnenju 
borznih poznavalcev to pot še večja. 

Med strašnim hruščem in divjim kao-
som so se odigrale prave orgije proda-
je vrednostnih papirjev. Tečaji so pada-
li od trenutka do trenutka. Pri tem so 
bili težko prizadeti tudi najboljši papirji 
kot efekti general Elictric Chares, ki so 
bili ob pričetku borze na prodaj po 276 
in padli ob 13. uri že za 41.5 točk. Pa-
pirji United States Steel Chares pa so 
beležili kar za 196.3-8 točke padca. Ka-
kor v četrtek, tako tudi včeraj niso 
mogli borzni senzali sproti obveščati 
svojih pisaren o padanju tečajev in so 
bili v zastanku več kot za eno uro. 

Med tem, ko so se odigrali na borzi 

divji prizori, se je vršila v palači J. P. 
Morgana na Broadwayu konferenca vo-
dilnih ameriških bančnikov, na kateri 
so razpravljali o načinu, kako prepre-
čiti nadaljnjo padanje tečajev. Sklenjene 
so bile takoj dalekosežne protiodredbe, 
katerih vpliv se je pokazal malo oo 13. 
uri, ko so se pričeli tečaji za spoznanje 
dvigati. Dobro uro pozneje okoli 14. pa 
se je izkazalo, da je bila ta podporna 
akcija prešibka za silen naval na prodaj 
vrženih papirjev ter se je pričelo novo 
padanje tečajev, ki so dosegli ob pol 15. 
uri tako velik padec kot ga dosedaj še 
ni doživela zgodovina newyorške bor-
ze. Ob zaključku borze so cenili, da zna-
ša vrednost padlih tečajev več milijard. 

Po zaključku borze se je vršil sesta-
nek borznega odbora, na katerem so 
razpravljali o preiskavi glede vzrokov 
katastrofalnega padca tečajev in o po-
trebi izpremembe borznih uzanc. V zve-
zi s tem sestankom so se razširile med 
borzijanci tudi vesti o bližnjem polomu 
ene največjih newvorških tvrdk. ki se 
bavi z borzno kupčijo. 

Zarote, justifikacije in korupcija v Rusiji 
Člani seljaških protikomunističnih zvez ubijajo komu-

niste - Nezdrave razmere v sovjetski diplomaciji 
Moskva, 29. oktobra. Moskovski listi 

objavljajo zadnje dni obširna poročila o 
gibanju protikomunističnih revolucio-
narnih organizacijah ter o celem nizu 
terorističnih činov teh organizacij. Ta-
ko deluje v okolici Moskve že več me-
secev kmetska revolucijonarna organi-
zacija, ki terorizira komuniste ter po-
bija posamezne njihove eksponente. Tej 
organizaciji načeljuje bivša grofica Le-
vitska ki je živela kot redovnica v ne-
kem kijevskem samostanu ter stopila 
nato na čelo kmetskega protikomunistič-
nega pokreta. Kljub vsem poskusom 
se čeki dosedaj še ni posrečilo aretirati 
Levitske. Zaradi tega so razpisale sov-
jetske oblasti veliko denarno nagrado 
za tistega, ki bi vjel ali ubil to redov-
nico. 

Pred nekaj dnevi se je posrečilo agen-
tom GPU odkriti široko zasnovano za-
roto, ki jo je vodil bivši konjeniški pol-
kovnik Pavle Grigorovič. Zarotniki so 
izvršili celo vrsto atentatov na komu-
nistične funkcijonarje in vrgli iz tira ce-
lo dva vlaka, pri čemer je bilo mnogo 
oseb ranjenih in ubitih. Skoro sočasno 
so bili aretirani tudi člani druge proti-
sovjetske organizacije v Kubanu. ki jo 
je vodil bivši minister Savicki. Glavni 
cilj te organizacije je bil organiziranje 
letečih oddelkov kozakov, da so napa-
dali komunistične oddelke, ki so pobira-
li pri seljakih davke in žito Vodstvu te 
organizacije se je posrečilo pridobiti za 
svoje cilje celo ugledne člane komuni-
stične stranke in agente GPU. 

V zvezi s temi odkritji so se vršile na-
gle sodbe, pri katerih je bilo obsojenih 
na smrt nad 50 oseb, ki so bile nekaj ur 
po obsodbi že tudi ustreljene. 

Astrahan, 29. oktobra. AA. Tu se je 
vršila velika sodna razprava proti drž. 

uradnikom in ribičem. Sedem uradnikov 
in ribičev je bilo obsojenih na smrt. 13 
oseb je bilo obsojenih na do 10 let ječe. 
Država je bila oškodovana za 11 in pol 
milijonov rubljev (okroglo 300 milijonov 
Din), ki so bili namenjeni pospeševanju 
ribarstva. 

Berlin, 29. oktobra, d. Odposlanci mo-
skovske čeke. ki so pregledovali poslo-
vanje ruskih diplomatov v inozemstvu, 
so odkrili v Berlinu in Londonu tajno 
organizacijo članov sovjetskega posla-
ništva, ki je stala v zelo tesnih zvezah 
z ruskimi emigranti in inozemskimi kro-
gi, ki so vse preje, kakor naklonjeni 
sovjetom. Zaradi teh odkritij je bilo od-
puščenih več sovjetskih diplomatskih 
uradnikov. Odposlanci čeke so pozvali 
vse te uradnike naj se takoj vrnejo v 
Rusijo in opravičijo svoje postopanje 
pred Političnim uradom. Vsi pa so od-
klonili poziv ter javno prestopili v 
protisovjetske emigrantske organizacije 

Praga, 29. oktobra, d. Znani voditelj 
češkoslovaških komun'stov Smeral ki 
se je mudil zadnje čase v Moskvi, se je 
pred nekaj dnevi vrnil v Prago, kjer 
je sodeloval pri volilni agitaciji. Sedaj 
na je Prago zapustil ter odpotoval v 
Berlin, kjer bo prevzel vodstvo komu-
nistične centrale za Srednjo Evropo. 

Trarfe^ja madžarskega oisaielja 
Budimpešta. 29 oktobra p Snoči ie iz-

vršil samomor znani madrarsld kni ;ž?vnik 
in pisatelj Erik OsvaH. <rlavii urednik li-
terarnega tednika »NviiTat«. Pred par !e1 
mu je umrla a°na, kar sra je zelo pobilo. Z 
vso ljubezni*) se je oklenil svoje hčerke-
effl nke. ki pa je snoči po dolgem bolehamo 
podlegla sušici. Smrt njegove hčertee ga je 
tako potrla, da je ob njeni smrtni postelji 
izvršil samomor. Pognal si je dve krogli v 
glavo ter je bil takoj mrtev. 



Pred novimi kombinarijami v Pragi 
Dosedanja vladna koalicija ostala v manjšini - Vsi zna-

ni politiki so zopet izvoljeni - Razdelitev mandatov 
Praga, 29. oktobra, d. Pri nedeljskih vo-

litvah je bilo oddanih 7,390.000 glasov, za 

280.000 več nego leta 1925. Značilno je, da 

so skoraj v vseh okrožjih ženske volilke bi-

le v premoči. Narast glasov še bolj podčr-

tava izgube, ki so jih utrpeli komunisti Ln 

klerikalci. 

Čim bodo končani vsi trije skrutiniji, kar 

se bo zgodilo še le do konca tedna, bo iz-

vršena definitivna razdelitev mandatov. 

Bodoča zbornica poslancev bo predvidoma 

Izgledala tako-Ie: 

agrarci bodo imeli 46 mandatov (dose-

daj 45); 

socijalni demokrati 39 (dosedaj 29); 

narodni socijalisti 32 (dosedaj 28); 

češki klepkalci 24 (dosedaj 31); 

slovaški klerikalci 19 (dosedai 23); 

narodni demokrati 15. (dosedaj 13); 

obrtniška stranka 12 (dosedai 13); 

skupina Stfibrny 3, dosedai nobenega; 

Komunisti izgubijo 11 mandatov ter bo 

do ipieli 30 poslancev. 

Med nemškimi aktivisti dobijo: nemško 

•olilpo udruženje (združeni agrarci in nem-

ški demokrati skupine dr. Kafka in dr. Ro-

scae) 17, 

nemški krščanski socijalci združeni z 

obrtniško stranko 14 poslancev. 

Nemškim soc. demokratom pripade 20 

(17) mandatov 

Nemški nacijonalci dobijo 7 (dosedaj 10) 

mandatov; 

ekstremistični necnški narodni socijalci 

6 (7) mandatov. 

Madžari dobijo na svojo listo združenih 

madžarskih strank 10 (dosedaj 10) manda-

tov. 

Novi poljsko židovski listi bodo prideljeni 

najbrž 4 mandati. 

Vsi vidne'šj znani češkoslovaški politiki 

so izvoljeni. Pri narodnih sociialistih je iz-

voljen tudi bivši beogra:ski poslanik Jan 

J>eba. Izvoljeni so vsi ministri dosedaniega 

kabineta, tudi oba Hlinkovca Gazik in Tiso 

ter oba nemška ministra. Od skupine Stri-

brny bodo imeli mandate Stribrny. bivši 

general Gajda in bivši poslanik v Tokiju 

dr Pecgler Pri komunistih so izvoPeni ve-

činoma novi ljudie, radikalnejše smeri. Iz. 

gube komunistov so zlasti velike v češkem 

ozemPu, dočim so svoje pozicije med Nem-

ci, na Slovaškem in v Podkarpatski Rusiji 

precej držali. 

Kakor je javljeno, je slovaški klerikalec 

fn separatist prof. Tuka v prvem skrutiniju 

propadel Stranka, ki je po neugodnem izi-

du volitev postala zopet oportunističnejša 

izjavl :a. da ga v 2. skrutiniiu ne bo več 

kandidirala. Tuka torei ne pride v parla-

ment. temveč ostane v zaporu. Značilne so 

velike izgube Hlinkove stranke v slovaški 

prestolnici Bratislavi, kjer so nacijonalne 

stranke (vštevši tu tudi socijalne demokra-

te) dobile 17 700 glasov, dočim so jih do-

bili Hlinkovci le 6200. 

Praga. 29 oktobra h. Danes ie bil za-
ključen prvi sikrutinij. iutri in pojutrišnjem 
se bo vršil drugi, dočim za tretji skrutinij 
še ni določen točen dan. Ker pa so že iz 
vseh okrajev zr.ane po'urad.ne številke, se 
lahko s precejšnjo gotovostjo že danes 
preceni razdelitev sil v novi poslanski 

zbornici in senatu. Po tef cenitvi na pod-
lagi ooluradnlb rezultatov, bo prejela vlad-
na koaiiciia 143 mandatov in ostane po-
temtakem v manjšini. 

Situacija PO volitvah je po tej sliki še 
težavneiša kot je bila pred volitvami. 
Splošno se dvomi, da bi Hlinkova stranka 
ostala v vladni koaliciji. Toda msg. Hlin-
ka je prispel danes na povabilo koalicij-
skega odbora v Prago,' kjer ie obiskal 
predsednika Bradača. Izjavil je, predvsem, 
da Slovaška liudska stranka za drugi skru-
tinij ne bo več postavila dr. Tuke, ker spo-
štuje ljudsko volio. Stališče stranke po vo-
litvah sicer še ni določeno, toda po izjavi 
Hlinke. bi hotele slejkoprei ostati v vladi. 
Ker ie ostala vladna koaiiciia v manjšini, 
ie iasno. da bo prisiljena pričeti vsaj z eno 
izmed socialističnih strank pogalania. Vse-
kakor ima za to še dovolj časa, ker bodo 
šele tekom prihodnjega tedna definitivno 
določeni mandati in ie razen tega Stalni 
odbor parlamenta že odobri! proračunski 
provizorij za meseca januar in februar Ka-
kor je izvedel vaš dopisnik od šefov vo-
dilnih strank, se trenutno še ne vrše ni-
kakšna pogajanja. Gotovo ie le toliko, da 
bo agrarna stranka vzela inicijativo za 
pogajanja in ie glede stališča narodnih so-
cijalistov po opetovanih izjavah dr Bene-
ša v volilni kampanji z gotovostjo raču-
nati. da tudi ta stranka ne bode delala 
težav in je pripravljena deliti odgovojnost 
za vlado z ostalimi strankami. 

Razdelitev mandatov 
za čsl. parlament 

ČSR je razdeljena v 23 volilnih okrožij, 

od katerih odpadeta na Prago dve. Vsako 

okrožje in.a dodeljeno število poslancev 

in senatorev. ki jih je 300 odnosno 150. 

Razdelitev mandatov se izvrši v treh 

skrutinijih. 

č im so volitve končane se vrši tkzv. prvi 

skrutinij. V tem skrutiniju dobijo mandate 

le tiste liste in le toliko, v kolikor so do-

segle tkzv. volilno število. Volilno število 

se izračuna na ta način, da se število vseh 

oddanih veljavnih glasov deli s številom 

mandatov do*ičnega okrožja. S tem števi-

lom se potem deli svota glasov oddanih za 

poedino listo in se tako dobi število man-

datov. ki jj pripade 

Mandati, ki ostanejo v prvem skrutiniiu 

nezasedeni se oddaia o v 2. skrutiniju, ki se 

vrši v ministrstvu notranjih del. Stranke 

vložijo za ta skrutinij nove kandidatne liste 

sestavljene iz neizvoljenih kandidatov. Dru-

gega skrutinija se smejo udeležiti le tiste 

stranke ki so vsaj v enem okrožju dose-

gle volilno število ali pa najmanj 20.000 

glasov. Komisija sešteje za vsako stranko 

posebej vse ni ene ostanke ter jih tu do-

loči novo volilno število s tem. da deli 

svoto vseh ostankov z svčto nezasedenih 

mandatov pomnoženo z 1. Vsaka stranka 

dobi v 2. skrutiniju +oTiko mandatov, koli-

korkrat je volilno število obseženo v svoti 

ostankov dotične stranke. 

Če na ta način tudi v 2. skrutiniju niso 

oddani vsi mandati se vrši 3. skrutinij. V 

tem skrutiniju dobijo po 1 mandat postopo-

ma one stranke, ki so imele v drugem 

skrutiniju največje ostanke. 

V znamenju parabeluma in bomb 
Pristaši Vanče Mihaelova so umorili protogerovca lodora 

Ilčeva — Drznost in Maincfo-vnosf atentatorja 
Sofija, 29. oktobra. AAo. Davi zarana je 

bil ubit v svojem stanovanju Todor Petrov 
Dčev. Pokojni je bil znan pod imenom »To-
ekaro« in je pripadal struji lani ubitega ge-
nerala Protogerova. Rodom je bil iz Sofije 
in ni imel v zadnjem času nikakih zvez z 
Makedonijo. Bil je četnik v tolpah generala 
Protogerova Zatem je sodeloval v četah ko-
mitskih vojvod Krune Petiševa. Vane Sto-
janova in Alekse Stepanova Ilčev je bil 
znan prijatelj protogerovca Krstana Pop 
Todorova in dober tovariš Pece Trajkova. 
V poučenih krogih menijo, da je ta umor 
• zvezi z načrtom, da se prepreči namera-
vana združitev Pop Todora in Pece Trajko-
va z Iičevom, ki je imel svoje stanovanje 
v ulici carja Borisa v bližini cerkve sv. Ne-
delje. 

Predvčerajšnjim so domačini opaaili, da 
Hšče Ilčeva neki 261etni mladenič, ki pa ga 
tedaj ni našel. Davi ob pol 7. pa so opazili, 
da govori Ilčev v svoji sobi, ki je bila lo-
čena od ostalega stanovanja, z nekim tuj-
eem. Takoj nato se je čul odmev zapored-
nih revolverskih strelov. Pokojnikova se-
stra Dinja Peoeva je planila na hodnik in 
odprla vrata bratove sobe, kjer je videla 
mladega človeka. Atentator je dvignil orož-
je. Medtem je Ilčev skočil s postelje 'n vr-
gel na atentatorja nekaj blazin. Atentator 
se je spretno umaknil in izpalil na Ilčeva 
pet strelov, ko je padel ta na tla. se je aten-
tator sklonil in ga ustrelil iz neposredne 
bližine še dvakra v glavo. Atentator se je 

preril skozi vrata, odšel z revolverjem v 
roki po hodniku in šele pri izhodu stano-
vanja spravil revolver. 

Kakor v sličnih primerih, je prišel na 
kraj atentata komandant sofijske policije s 
policijskimi uradniki in žandarmerijo. Za 
morilcem ni nikakega sledu. Kasneje so 
morilca opazili v Solnem bazarju, odkoder 
pa je kmalu pobegnil. Dosedanja prečka-
va ni rodila nikakega uspeha. Policija je 
obkrožila vso četrt ter aretirala doslej ka-
kih 20 oseb, večinoma pristašev Vanče Mi-
ha jlova. 

Sofija, 29. oktobra. AA. Listi objavljajo 
poroč:la o zverinskem razbojništvu v Vasi-
Ijevcih. kjer so tolovaji razmesarili s -eki-
rami pet 6inov tamošnjega veleposestnika 
Aleksandra Jančevskega. Razbojniki so naj-
prvo pobili štiriletnega Metoda, zatem 18-
letnega Slavca in končno 161etnega Georgi-
ja. Medtem se je prebudil 241etni Asen, ki 
je pobegnil z l l letnim bratom Radom. Ker 
je bila temna noč. sta zašla. Razbojniki so 
ju kmalu dohiteli, ju pobili in popolnoma 
razmesarili. 

Strahovit zločin v Bolgariji 
Sofija, 29. oktobra. AA. V Vasiljovcih v 

okolici Loma so odkrili strašen zločin. V 
kolibi kmeta Dončevskega so našli zaklanih 
njegovih 5 sinov, starih od 4 do 20 let. Mo-
rilci so po izvršenem zločinu pobegnili brez 
sledu. 

Sodišče oprostilo morilca Baždarova 
Neprijeten odmev v Sofiji — Protogerovca napovedujejo krvavo 

maščevanje — Vlada podpira pristaše Vanče Mihaelova 
Sofija. 29. oktobra. AA. Včeraj ob 15.15 

le sodišče v Varni izrek.n oprostilno raz-
sodbo v procesu proti morilcema prof. 
Baždarova Sodišče je oprostilo atentator-
ja Vasiljeva in Kaldarova zaradi pomanj-
kanja dokazov. Orožje, ki so ga našli pri 
atentatorjih ie bilo zaplenjeno. 

Morilca sta morala položiti kavcijo 
20.000 levov za primer, da bo državni to-
žilec vloži) priziv proti razsodbi Državni 
tožilec si je Po razsodbi pridržaj pravico 
pritožbe. 

Sofija. 29. oktobra d. Oprostitev moril-
cev profesorja Baždarova je vzbudila v tu-
kajšnjih krogih kljub temu. da so io po 
nepričakovanem oreokretu na obravnavi 
že v naprej pričakovali, veliko konsterna-
c»o. Obče mnenje ie, da pomenja ta opro-
stitev novo pobudo h krvavim razračuna-
vanjem med pristaši Vanče Mihajlova in 
Protogerova. Posebno razlučeni so Pro-
togerovci, ki javno napovedujejo, da se 

bodo zato oprostitev bridko maščevali in 
da bo v prihodnjih dneh tekla kri prista-
šev Vanče Mihajlova v potokih. 

Trezni in zmerni krogi s skrbjo zasledu-
jejo razvoi dogodkov in neprikrito očitajo 
vladi, da pospešuje neprestane krvave po-
boje med makedonstvujuščimi ter uničuje 
na ta način še tisto boro trohico ugleda, ki 
io ima danes Bolgarija v zunanjem svetu. 

Pristaši Vanče Mihajlova pa vidijo v 
varnski razsodbi dokaz temu. da iih ie pri-
znala vlada kot edino upravičeno vodstvo 
makedonskega pokreta in da lahko pri ubi-
ianju Protogerovcev odslei v naprej raču-
najo na neprikrito podporo vlade. 

Sofiia. 28 oktobra. AA. Včeraj je vdrla 
neznana oseba v stanovanje Petrova Ilče-
va in ga ustrelila v postelii z več streli iz 
revolverja. Po izvršenem dejanju je mo-
rilec pobegnil brez sledu. Umorjeni Ilčev 
je bil edini prijatelj nedavno ubitega gene-
rala Protogerova. 

Poravnava pri Slavenski 
banki 

Zagreb, 29. akt. r. S tem da so biti re-
kurzi proti poravnalnemu sklepu upniškega 
zbora Slavenske banke umaknjeni je po-
ravnava postala pravomočna. Konkurzni 
upravitelj sme izročiti imetje in upravni 
odbor lahko prične z likvidacijo poravnal-
nih kvot, čim mu bo sodišče dostavilo 
sklep o pravomoonosti poravnave. Tega so-
dišče dosedaj nd storilo. Kakor se izve iz 
sodnik krogov, sodišče vsled spornih to-
zadevnih predpisov dosedaj še ni moglo 
določiti višine pristojbin za poravnavo in 
se bo to zgodilo še le tekom tekočega ali 
pa začetkom prihodnjega tedna. Pri kon-
kurzni upravi izjavljajo, da je drugače za 
izročitev premoženja upravnemu odboru 
vse pripravljeno m se bo ta izročitev iz-
vršila, čim prispe odlok sodišča. 

Tujsko-prometna 
propaganda 

Beograd, 29 okt. p. V ministrstvu trgo-
vine se je sestala včeraj konferenca za-
stopnikov vseh tujskoprometnih organiza-
cij. Iz Slovenije se udeležujejo konference 
predsednik Zveze za tujski promet v ma-
riborski oblasti dr Ratej in ravnatelj Zve-
ze za tujski promet za Slovenijo v Ljub-
ljani g. Pintar. Na konferenci razpravljajo 
o organizacijskih vprašanjih in o programu 
•a prihodnje leto Sestavljen je bil siste-
matičen propagandni program za inozem-

> V notranjosti bo propaganda organi-
zirana po banovinah. Za glavno glasilo je 
Močen »Jugoslovenski turizam«, ki se bo 
prekrstil v »Jugoslavijo« ter bo izhajal v 
več jezikov. 

Disciplinski postonek 
za prometno osobie 

Beograd, 29. oktobra. AA . N j . Vel. kralj 
'e na predi! o g ministra prometa in po zasli-
šanju predsednika ministrskega sveta pod-
pisal zakon o izpremembi čl 180 zakona 
o državnem prometnem osobju od 28. okto-
bra 1923. Zakonska novela se glasi: 

§ 1 

Odstavek IV. čL 180 zakona o državnem 
prometnem osebju se izpremeni in se glasi: 

»Proti sklepu prvostopnega disciplinske-
ga sodišča zaradi zahteve po obnovitvi 
oiplinskega postopka je dovoljen priziv na 

drugostopno disciplinsko sodišče v teku 15 
d n i Drugostopno disciplinsko sodišče bo 
oo proučitvi sklepa o zahtevi po obnovitvi 
postopka odločilo, ali naj se na podlagi 
predloženega gradiva ta sklep razveljavi 
ali pa potrdi. Odločitev drugostopnega di-
sciplinskega sodišča je izvršna.« 

§ 2. 
Ta zakon stopi v veljavo, ko ga kralj 

podpiše, in dobi obvezno moč s priobčitvi-
jo v »Službenih Novinah«. 

Tečaj za učitelje zaostale 
^ dece 

Beograd, 29 akt. AA . Minister prosvete 
je razpisal natečaj za učitelje in učiteljice, 
ki se hočejo izpopolniti v vzgoji zaostale 
in nenormalne dece. V to svrho bo prire-
jen v Beogradu tečaj, ki bo zaključen kon-
em leta z izpitom. Učitelji in učiteljice, 

ki hočejo prositi za razpisana mesta, 
e smejo biti mlajši od 25 let im ne sta-

rejši od 35. Prošnje morajo opremiti z iz-
pričevali o dokončanem učiteljišču z naj-
manj pirav dobrim uspehom. Ocena zad-

,h dveh let mora biti odlična. Prednost 
rnajo kandidati z znanjem tujih jezikov. 
Prošnje je treba poslati ministrstvu pro-
rvete, odsek za osnovno šolstvo, najkasne-
3 do 20. novembra t. 1. 

Razveljavljena smrtna 
obsodba 

Sarajevo, 29. okt. n. Danes je veliki se-
nat vrhovnega sodišča razpravljal o prizivu 
oziroma ničnostni pritožbi bivšega orožni-

ka oficirja Karla Pirca, ki ga je okrož-
no sodišče obsodilo na ve šal a zaradi umo-
rov, ki jih je zakrivil v času vojne 1. 1914. 
Pire je bil obtožen, da so na njegovo po-
velje pomorili več seljakav. Vrhovno so-
dišče je danes razveljavilo prvo razsodbo 
iz povsem formalnih razlogov ter vrnilo 
' idevo v ponovno razpravo. 

Vlom v jezuitsko cerkev 
v Zagrebu 

Zagreb, 29 okt. n. V pretekli noči je bi-
omljeno v jezuitsko cerkev v Palmoti-

čevi ulici Okradene so bile vse denarne 
odprt s silo tabernakel, kjer so 

tatovi od ciborija odtrgali zlati križ Z 
monštraince pa je bil ukraden drag kamen, 
vreden več tisoč dinarjev V zakristiji so 
vlomilci pobrali fe omar več cerkvene ob-
leke ter rvdnesli tudi nekai denarja. Vlomil-
ci so prišli v zakr i l i j o skozi vežo bližnje 
hiše in so se tudi po isti poti odstranili. 

Povrateik fruaucnetfa ministra 
Beograd. 39. ctkitobra. AA. Danes ob 11.35 je 

pristal v Beograd minister finarnc dr. Stanko Šw-
l>u®a, kti je bil na konferenci za vzhodne reparacije 
v Parizu. 

P r e d i s t c i m i š t v i m e s t n e o o l l i c ž j e v 

Mariboru i n C e ž f u 

Beograd, 29. oktobra, p. V nctranjeim ministr-

stvu ie izdelana uredba, po kateri bosita usta-

novljeni v smisliu uredbe o mestnih policijah v 

Mariboru in Celju predstojnik tvi mestne policije. 

Mamice Decobra v Zagrebu 
Zagreb, 29. oktobra, n. Danes se je z br-

zini vlakom pripeljal iz Beograda znani 
francoski pisatelj Maurice Decobra, ki bo 
imel jutri zvečer tu svoje napovedano pre-
davanje. Nastanil se je v hotelu Esplanade. 

Ogromna želva v Jadranu 
Split, 29. oktobra, č. Ribiči iz vasi Rogo-

tina eo ujeli v Neretvi za naše kraje neobi-
čajno veliko želvo, nad 1 meter dolgo in 
40 kg težko. Želvo so oddali splitskemu 
zoološkemu muzeju. 

V 10 urah iz Carigrada v Berlin 
Berlin, 29. oktobra, o. Danes je pristalo v Tero-

pelhofu nemško letalo, bi je preletelo pol i z Ber-

lina v Carigrad v 11 arah Za povratek pa je ra-

bilo samo 10 ur ter s tem postavilo nov hitrostni 

rekord. 

Madžari onemogočajo 
rešitev reparacijskega 

vprašanja 
Pariz, 29. o k t s. Kakor poroča »Petit Pa-

risien« je izjavil češkoslovaški poslanik 
Osudski v odboru za vzhodne reparacije, 
da živi Madžarska trenutno • najboljši 
blaginji. Število industrijskih podjeti j se 
je po vojni dvignilo za 50 oefet. Tudi za-
stopnik Jugoslavije ie zastopal isto stali-
šče. Zastopnika Italije in Anglije sta ob-
žalovala nepopustljivost grofa Bethlena. 
Ker Madžarska vztraja na odklonilnem 
stališču, je komisija sklenila, dia bo izdela-
la o tem poročili o in ga pred ložila predsed-
niku Jasparju. V tem poroči hi bo ugoto-
vila absolutno nepopustljivost madžarske 
vlade. 

Angleška sodba 
o fašističnem pogumu 

London. 29. oktobra. AA. »Manchester 

Guardian« kritizira govor Musollinija v ne-

deljo pred palačo Vanezia, zlasti one od-

stavke. kjer zatrjuje, kako morajo imeti 

fašisti tudi v bodoče pogum, da streljalo iz-

da;alce v .irbet. List se vprašuje, kje je tu 

pegum, tudi v primeru, da se ugotovi Gor-

tanova krivda. Kakšen pogum ie streljati 

žrtev z zavezanimi rokami? Fašisti nimajo 

tolike hrabrosti, da bi pogledali svojim 

žrtvam v oči. Mussolinfev govor je poln 

pikantnosti kakor je bil ves sodni proces 

proti Juaoslovenom poln nepravilnosti s 

stališča splošno ljudskega občutenja. 

Angleški parlament 
London, 29. oktobra o. Danes popoldne 

ie angleška zbornica razpravljala o zakon-

skem načrtu glede varstva obrežia, ki pred-

videva dela za varstvo obrežja pod enot-

no vodstvo. Doslej je bilo varstvo obrežja 

naloga lokalnih oblasti, ki niso bila kos tej 

nalogi. Po novem načrtu bo skupno vod-

stvo lahko najelo potrebna posojila in nudi-

lo mnogi.n brezposelnim dela. 

Kakor izgleda bo zasedanje angleškega 

parlamenta v prvem tednu zelo mirno. Mi-

nistrska ooročila pridejo na dnevni red še-

le prihodnji teden. Pred Božičem oa pridejo 

na vrsto važni zakonski načrti kot načrt o 

pobijanju brezposelnosti, ki tvori eno naj-

večjih skrbi sedan:e angleške vlade. Posla-

nec Morris predlaga, naj se ta zakonski na-

črt spremeni v toliko, da se stroški doka-

zov, da brezposelni v resnici ne morejo 

najti dela prevalijo na posredovalnice za 

delo, ki nai doženejo, dali brezposelni od-

klanjajo priložnost za delo. Druži važni za-

konski načrt predvideva reorganizacije pre-

mogovne industrije. 

Zopet nesreča 
na Michi?anskem jezeru 
Newyork, 29 okt. s. Težka nesreča se je 

pripetila danes na Michiganskem jezeru. 
Ob 2. uri ameriškega časa je Začel parnik 
»Wisconsin«, ki je plul na višini Kenosche, 
pošiljati brezžične klice na pomoč. Na kro-
vu ladje je bilo vsega 63 oseb. Obalni par-
niki so hiteli parniku z veliko naglico na 
pomoč, vendar pa se mu zaradi velikega 
viharja niso mogli približati. Končno se je 
posrečilo z večjim rešilnim čolnom rešiti 
3 mornarjev in potnikov. Usoda ostalih 

"50 oseb je do sedaj negotova 

Seja ja občinske uprave 
v Trbovljah 

Trbovlje, 28. oktobra. 

V soboto popoldne se je vršila plenarna 
seja občinske uprave. Seja ie bila delo-
ma zelo živahna, posebno pri točki za ga-
rancijska pisma krajev, šol. odboroma v 
Hrastniku in Trbovljah, za najetje posojila 
v svrho zgraditve novega šolskega poslop-
ja v Hrastniku, dozidave 6 učnih sob pri 
šolskem ooslopju v Trbovljah in zgraditve 
stanovanjske hiše za učiteljstvo meščan-
ske šole v Trbovljah. Vse te stvari so 
nujno potrebne in jih forsira tudi šolska 
uprava Sejo ie vodil župan g. Sitter. 

V imenu odbora za občinski pogrebni 
zavod je poročal g. Žmavc, da ie občina 
odkupila od prejšnjega lastnika g. Finž-
garja ves premakljivi in nepremakljivi in-
ventar za 115.785 Din. Zavod v redu funk-
cijonira in izkazuje že v tem kratkem ča-
su lep dobiček. Za vodjo Pogrebnega za-
voda se nastavi g. Rih. Trost. 

Soglasno so bili sprejeti vsi šolski pro-
računi. Živahna debata se je vnela zaradi 
izdaje garancijskih pisem krajev, šol. od-
boroma. Za finančni odsek je poročal g. 
Malovrh in priporočal naj se sprejme od-
sekov predlog, da se garancijska pisma iz-
dajo. Rudniški ravnatelj g. Drolc iz Hrast-
nika je mnenja, naj bi se s posojilom po-
čakalo, dokler ne izide novi šolski zakon. 
G. župan Sitter izjavlja, da se s proraču-
nom ne more čakati, da pa novi šolski za-
kon predvideva za občine še mnogo večja 

temveC vzemite pri kašlju, 
hripavosti, bronhijalnem ka-
tarju jednostavno 

K r e s i v a l 
Odstrani kašelj in omehčava 
zasluzenje. 

bremena G. Pavlin predlaga, naj se s 
TPD sklene poseben dogovor, po katerem 
naj bi ona gradila predmetne stavbe v last-
ni režiji. Občina naj bi se obvezala, da ji 
odplačuje stroške za omentjene zgradbe, ki 
bi morale biti gotove do meseca junija 
1932. v letnih obrokih po 1 milijon dinarjev 
in da v tem času ne bo zvišala doklad nad 
100%. S tem bi si občina prihranila obre-
sti. ki jih bo morala plačevati, ako najame 
posojilo. G. Malovrh izjavi, da mu je 
predlog g. Pavlina sicer simpatičen, smatra 
pa, da v polnem obsegu ni sprejemljiv. Tež-
koča je v tem, da bi se občina obvezala 
na maksimiranje doklad. Zgodilo bi se lah-
ko tako. kakor v Zagorju, kjer ima občina 
vsled tacega dogovora pri rednih izdatkih 
nad 200.000 Din primanjkljaja. G. Roš go-
vori kot Hrastničan. davkoplačevalec in 
oče in opisuje žalostne šolske razmere v 
Hrastniku. Garancijsko pismo moramo 
imeti že radi tega. da smo sigurni, da se 
bo šolsko poslopje zares zgradilo. Ako se 
najde kaka druga rešitev, ostane po?o.ttlo 
lahko neizrabljeno. Po govoru g. Krušiča 
je bil končno sprešet Pavlinov predlog v 
sledeči formulaciji: Občinski odbor sk'ene 
naprositi TPD. da v lastni režiji na pod-
lagi že izdelanih in od oblasti odobrenih 
načrtov pozida v Hrastniku osnovno šolo, 
pri osnovni šoli v Trbovljah prizida 6 raz-
redov in pri meščanski šoli stanovania za 
učiteKstvo in slugo. Občina se zaveže, da 
bo vsako leto iz svojih rednih dohodkov 
plačala 1 milijon dinarjev v svrho odpla-
čevanja navedenih stavb. TPD se naproša, 
da v roku 8 dni odgovori. Predlog finanč-
nega odseka glede izdaje garancijskih pi-
sem je bil sprejet z vsemi proti 6 glaso-
vom. 

Delavska zbornica v Ljubljani je stavila 
občini predlog za ustanovitev iavne občin-
ske knjižnice, ki bi jo delavska zbornica 
financirala z letnimi prispevki. G. Krušič 
poroča, da naj se vse do sedaj obstoječe 
knjižnice združijo in se bo na ta način s 
prispevki DZ ustanovila javna občinska 
knjižnica, kakor jo imajo že v Mariboru 
in Celju. 

Občinskim uslužbencem se bo izplačala 
13. plača iz presežkov proračuna. 

Na predlog g. Pavlina se dovoli 50.000 
Din iz istih sredstev za elektrifikacijo Pla-
ninske vasi in Knezdola. 

Pogreb Berte Bukšekove 
Maribor, 29. oktobra. 

Danes popoldne so položili ob številnem 
spremstvu tovarišev in tovarišic ter mno-
gobrojnega občinstva na pobrežkem poko-
pališču k zadnjemu počitku Berto Bukše-
kovo. Udeležba pri pogrebu je pač najlep-
še pričala, kako visoko je cenila maribor-
ska gledališka publika umrlo umetnico. 

Tudfi n Ljubljane in Zagreba so dospeli 
tovariši in tovarišice pokojnice, da ji izka-
žejo po mukepolnem življenju sloven-ske 
gledališke umetnice zadnjo čast Ljubljan-
sko gledališče sta zastopala ga. Danilova 
in inž. Kregar. O b odru. ki je bil ves zasut 
z ven.ci in cvetjem, je zapel gledališki zbor 
ood vodstvom kapelnika Herzoga »Človek, 
glej življenje svoje«, nakar se je in t en dan t 
mariborskega gledališča g. dr. Brenčič v 
gimljivem govoru poslovil od Berte naglar 
šujoč, da je zadala njena smrt mariborske-
mu gledališču najtežji udarec, kar jih mu 
je namenila usoda od svojega postanka do 
danes. 

Med sprevodom je svirala vojaška godba 
arije iz »Libuše«. Ob odprtem grobu pa se 

je poslovil v lepem, v srce segajočem 
govoru v imenu mariborskih gledaliških, 
igralcev režiser g. Joško Kovič. Sveži grob 
so zasuli s cvetjem in rožami, ki j ih je po-
kojnaca v svojem življenju tako ljubila. 

Hmeljski trg 
Žatec, 29. ofctotara. g. V soboto .je bito vri 

vahmean naifouipovanjfli na deželi prodanah 300 sto-

tocv. Včerajšnji promet v 2a.tca ie znašal 300 sito-

tov. Danes diorpoMne Je bilo prodanih 120 st*»twv. 

Cene neazpremenjeme, 550—775 Kč. Tendenca mir-

nejša. 

peči Monolit 

in Ekonoma 

Velika zaloga 1 

I g.GUZELJ 
LJUBLJANA VII. 

Sv. Jerneja cesta 5 

TeUfon 3252 

V globoki žalosti niaznanjajiao, da nas jc za ved-
no zapustila naša draga soproga, mamica, hčerka 
in sestra, gospa 

€lca Jocif-Orehek 
učiteljica jn soproga šolskega upravitelja 

Cveitje .položimo nanjo v mrtvašnici javne bolnice 
v Ljojtoljani v četrtelk, dne 31. oktobra 1929., kjer 
se bo vršil pogreto oto pol 3. (popoldne. 

Preddvor—Ljubljana, dne 29. oktobra 1929. 

Peter, soprog; Majica, Nežka, Boštjan ček, otroci; 

Antonija Orehek, mati; Marica, Dora, Ivanka, se-

stre; Josip, brat im vse ostalo sorodstvo. 



Smrt starega mnogo-
zaslužnega šolnika 

Konjice. 29. oktobra. 
Iz redke garde naših najstarejših šolni-

kov je zopet odšel v večnost častitljiv, 
mnogo zaslužen .očak. Umrl ie v starosti 
82 let upokojeni nadučitelj g. Domicijan 
S e r a j n i k in včeraii smo ga ob lepi ude-
ležbi prebivalstva položili k večnemu po-
čitku. 

Kraji in 
V zavesti, da Je vedno bil zvest sin svo-

jega rodu. da je neutrudno deloval za bla-
gor mladine in naroda, je lahko mirno za-
tisnil svoie oči. »Jutro« se ie zaslužnega 
šotaika spomnilo ob 80letnici. želeč mu še 
mnogo srečnih let zasluženega pokoja. 
Preživel oa je samo še dve leti in zdaj v 
tihotni jeseni legel k večnemu počitku, ki 
naj mu bo lahek. Čast spominu Domicijana 
Se rajnika! 

Roien Je bil pokojnik 12. septembra 1847. 
v lepi Rožni dolini pri Sv. Jaikobu na Ko-
roškem. Izhajal ie iz stare narodno zave-
dne rodbine p. d. »Zofranove«. ki še danes 
gospodari na tei dumačji. šolal se ie v 
Celovcu in Gorici, po gimnazijskih razre-
dih pa si je izbral težavni učiteljski ookiic 
in se vrnil v Ce.o ••>; na učiteljišče. Bil je 
takrat edini slovenski dijak tega zavoda. 
Prvo učiteljsko mesu m ; jc hi! Spitta. ob 
Dravi. Vse ga je t« vzijub'b in rado ime-
.o Tu ie našel s t , jo vemo dru/ico F.uzo 
Wustnerjevo. skrbno ženo, blago mater 
svojih otrok. Da;i Nemka pc rodu. se je 
popolnoma naučila slovenščine in vzljubila 
naš narod ter v strogo narodnem duhu 
vzgojila tudi otroke. Pred L2 leti pa je od-
šla v večnost. 

Nadalje ie Serajnik učiteljeval v b t Ilju 
ob Dravi, kjer je moral prestati mnoge 
nemške šikane. Raje, kakor da bi postal 
odpadnik, se je podal v slovenski Štajer. 
Bil je nekaj časa v Konjicah, odkoder pa 
je kmalu odšel za nadučitelja na idilično 
Ptujsko goro. Celih 25 let ie živel na tem 
hribčku. 

Ne samo kot učitelj, deloval Je tudi iz-
ven šole na prosvetnem coliu. Kako so ga 
imeli »Gorčani« radi. so pokazali najlepše, 
ko so priredili v avgustu 1925. »Serajniko-
vo slavne«. Trška občina ga je imenovala 
za častnega tržana. brvši učenci in učenke 
so mu poklonili častno darilo. Tako čisla 
in spoštuie narod učitelje, ki so mu vodni-
ki in skrbni svetovalci. In to je bil na 
Ptujski gori Domicijan Serajnik vsa svoja 
leta. S Ptujske gore ie šel Serajnik v po-
koj v Slov. Bistrico in od tod v Maribor, 
nazadnje pa se ie nastanil v Konjicah, kjer 
mu je bila na stara leta najljubša zabava 
glasba in je še pred nekaj leti poučeval 
več učencev in učenk v tei umetnoti. Pred 
vsem ie ljubil citre. za katere je priredil 
mnogo lepih skladb. 

Starčki in starice! 
Rervmatočne bolečine vam zazreaijtrie+o 

stare dlni. 

»Alga« za masažo vam daje 
žfvtjeosko radost in svežost V lekarnah 

m dTOigerijaih 1 steJciemica z navodilom 
Dim 16.— 

Zadnja pot umetnice 
Ljubljana. 29. oktobra. 

Popoldne ob 4. sta popeljala para črnih 
vraneev gospo Dano Kobler - Golievo k 
večnemu počitku. Pred hišo št. 7 na Mest-
nem trgn se je zbirala že mnogo pred 4. 
velfka množica ljudstva, da spremi prerano 
nmrlo slovensko umetnico na njeni zadnji 
poti. Prihajali so ljudje iz vseh slojev, 
znak. kako priljubljena in spoštovana je 
bila izredno simpatična pokojnica, ki jo 
ohranimo v trajnem soommu. Cim so pre-
nesli krsto z mrtvaškega odra v vežo in 
so opravili duhovniki molitve, so zapeli 
pevci Glasbene Matice ter člani opernega 
zbora z mnogimi solisti večno lepo. v srce 
segajočo žalostinko »Pomladi vse se vese-
l i . . . « Talkoj zatem se je razvil na Mest-
nem trgn ogromni žalni sprevod, ki je 
krenil dalje proti Poljanski m Kette-Mur-
novi cesti. V sprevodu so nosili nosilci 
krasne vence, pokloniene od učiteljskega 
zbora konservatoriia, Glasbene Matice, li-
ro. ki so io poklonili umetniki, pokodničini 
kolegi in kolegice, posebni voz pa je vozil 
vence pokloniene od sorodnikov in prija-
teljev pokojničine rodbine V žalnem 
sprevodu so korakali za žalujočim sopro-
gom in sorodniki predstavniki mnoeih 
umetniških društev, gledališča, zastoonice 
ženskih organizacij, v katerih ie delovala 
blaga pokojna gospa, in na ogromno števi-
lo ostalega občinstva Pred viaduktom na 
Kette - Murnovi cesti so pevci zapeli dru-
go žalostinko »Blagor mu«, nakar ie spre-
vod krenil napreii proti domu mrtvih, kier 
bo snivala tudi naša velika pokojnica svoj 
večni s an . . . 

Ekskurzija~Pedagoške 
centrale na Dunaj 

Dunal. 27. oktobra. 
Ves pretekli teden se je mudilo na Du-

naju 32 osnovnošolskih učiteljev in učiteljic 
iz Dravske banovine, ki so šli na prouče-
vanje novega tipa talko imenovane delov-
ne šole. kakor si iih ie ustvaril zadnja le-
ta dunajski Schulrat pod vodstvom svoje-
ga prezidenta g. Otona Glockla. Za refor-
macijo šolskega pouka se zanimajo PO 
vsem svetu: nove razmere zahtevajo no-
vega človeka, ki naj ga šola predrugači in 
nsposobi za novo življenje. 

V prav vse kontinente je odjeknil klic: 
ustvarimo novo šolo. šolo iz življenja za 
živlienie. šolo dela! Dunaj, kamor prihaja-
lo študijske komisije tako iz Kanade kakor 
Avstralije m drugih naioddaljeneišifi točk 
zemlje, da ne omenjamo sosednih držav 
— zdaj. istočasno z jugoslovensko ekskur-
zijo študira prosvetne razmere eston-ka 
delegacija — ie postal moderna pedagoška 
Meka. ki ga Je krstil še nedavno odličen 
francoski znanstvenik za »glavno mesto 
otroka na svetu«, kakor ie krstila pedago-
ginja Ellen Kev naše stoletje za stoletie 
otroka. 

Dunai se zaveda važnosti, ki Jo le spre-
jel z vodilno vlogo v reformaciji pouka 
Dunajski Schulrat ie ustanovil svoj lasten 
»pedagoški« hotel, kjer nudi vsem delega-
cijam mizo in krov. 

V Augartenstrasse je adaptiral poslopje 
ki se naziva »Schulerherberge« in je na 
razpolago tudi vsem izvendunajskim šo-
lam. kadar prihite v največje avstrijsko 
mesto Udobnost in cenenost ie tu doma. 
Ne manjka nič velikomestnega komforta — 
tako snreiema Dunaj svoje inozemske go-
ste in svoio deco. In s kako presrčno 
uslužnostio skrbe za vse goste! 

Takoi ob prihodu nam je razdelil direk-
tor g. Ronge podroben program našega 
dunajskega življenja. Lepo zasnovan! S 
hospifacijami smo začeli na Periferiji, nato 
smo se bližali šolam v središču, zaključili 
pa s posetom šol na »Musterschulah« in 
na vadnicah 

Ves program Je zgoščen do izčrpanosti. 
Vstajamo okrog 6. zjutraj, oj) 8. smo že 
na mestu na najbolj oddaljeni šoli. kamor 
se odvedemo s podzemeljsko železnico do 
12 km daleč. Schulrat je preskrbel vsake-
mu izmed nas blok cenejših vozovnic 
Obed se vrši okrog 14. ure. popoldne — 
tu gre vse z ameriško brzino — že hupa 
pred vrati ogromen, krasen mestni avto-
bus za »Rundreise« do popoldanskega ci-
l ja Ogledujemo predvsem zgodovinske za-
nimivosti in najnovejše dunajske socijalne 
pridobitve- moderne vrtce, higijenična ko-

pališča — Amalienbad Je menda sploh naj-
bolj luksuriiozen v vsej Evropi — razne 
druge socijalne institucije: nova poslopja 
za mandše sloie itd. 

Dunaj hoče reformirati vzgojo otroka 
potom socijalne preosnove. Pa o tem v po-
sebnem poglavju! 

Naš prvi obisk je veljal tukajšnjemu Ju-
goslovenskemu predstavniku, ministru g. 
Milojeviču. s katerim smo kramljali nekaj 
časa ob skodelici črne kave nad vse pri-
srčno. Pred odhodom z Dunai a nam pri-
redi g. minister Milojevič prijateljski ve-
čer. — Posebno slavnostno nas je sprejel 
šef dunajskega šolstva, vodja reformacije, 
prezident g. Oto Glockel, ki nam je razvil 
v sprejemni dvorani Schulrata program 
nove delovne šole. 

Tu, v tujini, pa sledimo tudi klicu rodne 
krvi: vsi se veselimo na srečanje s Slo-
venskim klubom, ki ga tvoriio na Dunaju 
živeči Slovenci. Kol majhna kaplja v morju 
velemesta čutimo in doživljamo šele zdaj 
veliko izpoved Cankarjevo: »Domovina, ti 
si kakor zdravje!« Jože Zupančič. 

N I V E A - C R E M E 
je dnevna tn nočna krema ob enem. 
Podnevi S&H vašo fcodo pred Uood-
Divšni vplm slabega vremena. Je 
vrh tega posebno prfctadna kot 
podtoga za puder kjer prepreči z * 
mašenie kožmiti por t pudrom. Pusti 
pa, da se puder drži kode in se da 
poaneje zopen lahko odstraniti Po-
noči deluje koeonegiijoči Eucertt, 
katerega vsebuje samo Nlvea-Cre-
me, ko< glavno rediitao sredstvo vse 
tkivo, pomlajujoč, okrepčajo* i 
negujoč. Gube ie rose hitro in po-
polnoma odstrani Doee po 3, 6, 10 
in 22 Din. Tube po 9 io 14 Dan. — 
Nivea-Oreme promikme v kožo in ne 

ostavka nikakega bleska. Odprem no sMadgč« v Maribora. Mediska c. 56 
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Zvočni film Ite Rine 
Naša filmska igralka Ita Rina Je v Pra-

gi zopet polno zaposlena. Praški dopisnik 
beograjske »Politike« objavlja o njenem 
delovanju daljše poročilo, iz katerega po-
snemamo: 

Ita Rrna Je utrujena, toda zadovoljna 
Po »Erotikonu«. ki je pri nas dobro znai 
ter ie bil simpatično sprejet tudi v Nemčiji 
in Franiciji, je dovrjila filma »Sramota« in 
^Otroci pred sodiščem«. Ta dva filma bo-
sta v kratkem vržena na filmski trg. Zdaj 
glumi Ita Rina glavno vlogo v filmu, čigar 
saiet je povzet po znanem romanu Ervina 
Kischa: »Galgen-Toni«. Vse vloge so za-
sedli prvovrstni igralci. Znani Rovenski 
igra na smrt obsojenega, a Baranovska, 
slavna interpretka »Matere« Maksima Gor-
kega, vlogo Tonijeve matere. 

— Vsebina tega filma — pripoveduje Ita 
Rina — je turobna, toda polna akcije in 
dramatike. Prepričana sem: vsaka slovita 
igralka bi bila srečna, aiko bi mogla glumi-
ti moio vlogo. Dogodek ie enostaven, toda 
obdelan tako spretno, da morda nikoli več 
ne bom igrala slične vloge. 

To je nota bene prvi zvočni film Ite Ri-
ne. Na vprašanje, kakega uspeha se nade-
ja. ie naša glumica odgovorila: »Vsak film 
je odvisen od raznovrstnih činjenic. V 
zvočnem filmu se zadeva komplicira še z 
izbiro glasbe. Galgen-Toni bo film s sin-
hronizirano glasbo. Pesem, ki jo pojem, 
nai bo osnovni motiv celotnega filma. Biti 
mora polna občutja, melanholije in emoci-
je. Silno sem radovedna, kako bo vse 
skupaj uspelo, ne samo kaT se tiče glasu, 
marveč tudi glede zvočnega efekta. Moj 
partner me namreč spremlja s harmoniko.« 

— Kakšni so vaši načrti za nadaljnjo 
bodočnost? 

— Ta film bomo dovršili v Pragi. Na 
Slovaškem smo izvršili eksteriterie. V no-
vembru bomo delali v Berlinu, nato pa v 
Galiciji, kjer bomo snemali film iz židov-
skega življenja. Nadejam se. da bo to delo 
do božiča končano in da se bom takrat ob 
praznikih lahko podala domov in morda 
tudi v Beograd. 

— Kai mislite glede lzgotovitve kakega 
domačega filma? 

— Da prav povem, s tem vprašanjem 
ste zadeli v moj živec. Že dolgo mislim, 
kako bi bilo mogoče ustvariti domač film, 
v naši prirodi in z našimi divnimi doma-
čimi pesmimi. Toda kako? Napisala sem 
pismo pisatelju Branislavu Nušiču in ga 
zaprosila, nai s svojo duhovitostjo in spo-
sobnostjo sestavi osnovo za kak naš domač 
film. Kako se bo stvar razvila, bomo v 
kratkem videli. 

Čevljarska ceha v Škofji 
Loki 

Po že desetletja uveljavljeni tradiciji so 
se sešli v nedeljo popoldne »Pri kroni« v 
Škofji Loki čevljarski mojstri in usnjarji k 
sestanka čevljarske cehe, ki slavi že 303. 
leto svojega obstoja. Po običaju tega dne 
prinese predsednik zbranim članom sred-
nje veliko, z mnogoterimi rezbarskimi mo-
tivi opremljeno skrinjico, ki jo ključarja — 
vsakokratni predsednik in podpredsednik 
— odkleneta PO razdobju enega leta. Na-
vzoči pregledajo v skriniici shranjene li-
stine — cehovske insignije — med kateri-
mi je znamenit iz 1. 1626. izhajajoči Urba-
rium z imeni takratnih članov cehe, njiho-
vimi pravicami, raznimi vodstvenimi izpre-
membami itd. in okroglega, v premeru 1 
dm velikega, v lesu vdelanega dvovrstno 
opisanega pečata z grbom, ki z debelo vr-
vico veže 15 obestransko popisanih perga-
mentnih listov posebne kniige cehovskega 
prava z lastnoročnim podpisom Marije Te-
rezije. V skrinjici ie še mnogo drugih pa-
pirjev. ki bi spadali v pregled strokovnja-
ku. 

Po običajnem dnevnem redu je bil izvo-
ljen za predsednika ponovno že dosedanji 
nad 501etni član cehovske družine čevljar-
ski moister na Spodniem trgu g. Primožič, 
za namestnika g. Miio Blaznrk in tajnika, 
trgovec usnja g. Janko Potočnik. 

Skrinjica se je PO spominskem sestanku 
zopet z dvema kPučema zaprla, da počaka 
enakega dne v letu 1930. 

Športne cepice 
v največji izberi na drobno in debelo, 
perilo, trikotaža, nogavice, kravate itd. 

najceneiši nakup pri 

(PresGer, jEjuhlfana 
So, (Petra cesta i4. 

Kdor hoče svež In zdrav ostati naj 
popije en- do dtvafcrat na teden pred 
zajtrkom kozarec naravne »Franz Jo-
sefove« grenčice. Zdravniška poročila 
:iz bolnišnic svedočijo, da radi pijejo 
»Franz Joseiovo« vodo zlasti bolni na 
črevesju, ledvicah, jetrih in žolču, ker 
•brez neprijetnih ofočutkov in posledic 
pramiptoo odvaja. »Franz Josefova« 
voda se dobi v vseh lekarnah, drogeri-
iaih in špecerijskih trgovinah. 

Gradnja nove pohorske 
ceste 

Lepa zasnova Pohorske prometne dražbe. 
Tekom letošnjega leta se je osnoval v 

Rušah konzorcij za zgradbo pohorske ce-
ste od Ruš do Sv. Areha. Da do-kaže res-
nost dela in donosnost podjetja, je ta od-
bor po lastni iniciiativi in začasno na last-
ne stroške izvršil proučevanje terena, prav 
na tihem izvedel trasiranje in takoj nato 
pričel z gradnjo ceste, ki naj po kakovosti 
in stabilnosti terena ter po svoji širini in 
vzponu služi kot osnova za bodočo avto-
mobilsko cesta 

Kakšni so bili pravi povodi te zasnove? 
Pred vsem stalno naraščajoči tujski pro-
met. Pohorje je mnogo obiskovano tekom 
poletne sezone in si še posebno osvaja 
sloves idealnega zimsko - športnega tori-
šča. Razen športa je Pohorje tudi zato-
čišče oslabelih, ki pridejo tu gori v svo-
bodno prirodo iskat zdravja tn okrepitve. 
Drugi činitelj je vseobči napredek lesne 
industrije, ki ima na širokoplečem Pohorju 
neizčrpne, po količini in kakovosti nepre-
cenljive zaklade, za katerih eksploatacijo 
je treba modernizirati promet Velevažen 
je končno tudi prosvetni razvoi onih delov 
pohorskih pobočij, ki so bila doslej narav-
nost odrezani od sveta. 

Vsemu temu more zračno kakor žično 
prometno sredstvo le deloma zadostiti. Ker 
je možnost gorske železnice a priori iz-
ključena, ima svojo eksistenčno upraviče-
nost zgolj moderna avtomobilska cesta, ki 
je končno tudi najcenejša. Zato se je tudi 
ruški konzorcij kot pripravljalni odbor za 
ustanovitev Pohorske prometne družbe od-
ločil za tak načrt, ki naj služi kot osnova 
avtomobilski cesti z obcestno telefonsko 
napeljavo. 

Izhodišče ceste so Ruše. Sprva sledi 
trasa ruškemu potoku in se po par sto 
metrih dvigne v povprečno 10% vzponu na 
trdno, kamenito rebro, ga s serpentinami 
ohjame in nudi potniku vedno širši in mič-
nejši razgled v Podravje. Z dolžino 4 km 
doseže trasa Candrovo posestvo z očaru-
jočim pogledom na stari in novi Maribor 
in s panoramo do gornještajerskih snežni-
kov. Dva nadaljna kilometra stečeta skozi 
mlade smrečne kulture in skozi parit zele-
nega bukovja Apnice. Odpre se zapadni 
svet Pohorja in Kozjaka s falsko elektrar-
no v ospredju. Od A /*'ce do Areha meri 
cestna dolžina približno 3 in pol km. Tu 
so žilave roke že na delu in je cesta v naj-

Kulturni pregled 
Repertoarji 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
Začetek ob 20. 

Sreda, 30.: Življenje je lepo. Premijera. K 
Četrtek, 31.: Naš gospod župnik. Izven. 
Petek 1. Dovembra: Nevesta s krono. laven. 
Sobota 2.: Grob neznanega vojaka. D. 
Nedelia. 3 ob 15.: Velika abeceda. Ljudska 

predstava po znžanib cenah. Izven. — 
Ob 20.: Utopljenca. Izven 

L.TT RLJANSKA OPPfeA. 
Začetek ob pol 20. 

Sreda 30.: Zaprto 
Četrtek, 31.: Zaprto (generalka). 
Petek, 1 novembra: Beneška noč. Opereta. 

Premijera. Izven. 
Sobota. 2.: Car in tesar. B. 
Nedelja. 3 ob 15.: Gorenjski elavček. Ljud-

ska predstava po znižanih cenah. Izven-
— Ob pol 20.: Švanda dudak. Ljudska 
predstava po znižanih cenah. Izven. 

MARIBORSKI REPERTOAR. 
Začetek ob 20. 

Sreda, 30.: Piskrovez Premijera. B. 
Četrtek. 31.: Cerkvena miš. Ljudska pred-

stava. Znižane dramske cene. Kuponi. 
Petek, t. oovembra: »Piskrovez«. 
Sobota. 2.: Župan Stilmondski. LjuJska 

predstava. Znižane dramske cene. Ku-
DOAB 

Francoska koncert • Ljublfani 
Pod pokroviteljstvom francoske asocija-

eije za medsebojno izmenjavanje umetnosti 
je priredil francoski institut v Ljubljani 
koncert francoske glasbe v ponedeljek, 28. 
i m. v IlhaTmoniCni dvorani. Koncert je 
uvedel lektor zagrebške univerze, gosp. M. 
Marc Vey z lepo zasnovanim, neprisiljeno 
poučnim predavanjem, ki je svoj namen, 
publiko seznaniti z glavnimi reprezentanti 
francoske kompozicije in z obema umetni-
cama, kli sta sodelovali na koncertu, dose-
gel. Njegova duhovita izvajanja, izrečena v 
lahnem, kozerskem tonu, 60 žela odobrava-
nje. 

Spored koncerta samega je obsegal niz 
pesmi in klavirskih skladb nekaterih naj-
markantnejših francoskih skladateljev vseh 
dob. Uvedel ga je Lully s karakteristično, 
velikopotezno arijo Amadisa. ki sta mu sle-
dila živahni Campra in pompozni Rameau. 
Pevka Blanche Dufour si je kmalu pribo-
rila našo publiko. Sprva nekoliko presene-
čeni j»slušalci, ki so pričakovali običajne-
ga heroičnega nastavka »koncertanta«, in 
ki so mesto tega našli visoko kulti vi rano 
in profinjeno interpretinjo. so se kaj kma-
lu privadili na »novi veter« in sledili pev-
ki z vedno naraščajočim zanimanjem in odo-
bravanjem. Resnično sta njena interpretaci-
ja in visoka kultura glasu zaslužili najtop-
lejšo pohvalo in občudovanje Lahkota, 8 
katero je premagala vsa nešteta kočljiva 
mesta v subtiinih pesmih sporeda, je visoko 

nad povprečnostjo in nad načinom, ki ga 
pri nas navadno smatramo kot pevskega. 
Nadaljnji njen spored je obsegal pesmi 
Mariotta, Faurčja) (kakšne fine in rafinira-
ne poteze je znal ta skladatelj podati v pri-
prostem okviru I), Haudeberta. Debussyja 
in R a vela. Sila nežni Debussyjev »Greenc 
je zboff skrajno subtilne interpretacije izr 
zval toliko odobravanja, da ga je pevka mo-
rala ponoviti. V drugem delu sporeda je j 
žela ponovno velik uspeh s Canteloubovo j 
»Cbant d'Auvergne« Ln z Wekerlinovo »Pa- ' 
stourelle«, ki je dosegla nenehajoč aplavz. 

Pianistinja'Marcelle Heuclin, ki je imela 
težko nalogo, poleg solističnih točk sprem-
ljati tudi pevko, je absolvirala svoj veliki 
part z mnogo fineee in prilagodenjem. V 
solističnih točkah se je odlikovala njena 
igra po perfektni čistosti in srigurnosti, po 
duhoviti in nežni interpretaciji. V C. Fran-
ckovem preludiju, koralu in fugi, ki je eno 
največjih del svetovne literature te vrste, 
ji je posebno srednji del odgovarjal, pri fi-
nalni fugi bi si včasih želel nekaj več sile. 
Tem bolj se je odlikovala v manjšin sklad-
bah D. de Sčvčraca in Faurčja, v sila nežr 
ni M. S. Rousseaujevi zazibalki in v Cha-
brierjevi »Bourrde fantasque». Tudi ona je 
b:la deležna bogatega aplavza izbrane pub-
like. 

Koncert je bil povprečno dobro, vendar 
ne tako obiskan, kot bi bilo želeti in kakor 
je zaslužil Posetila pa ga je naša najelit-
nejša koncertna publika s predstavniki vla-
de, francoskega konzulata, mesta itd. Po-
dobna predavanja, ki imajo namen, sezna-
niti našo le preveč v tradiciji usidrano glas-
beno publiko z velikimi deli pri nas po pa-
storsko upoštevane francoske glasbe in kul-

ture, naj bi se po možnosti redovito ponav-
ljala, da bi tudi v glasbenem, nele v poli-
tičnem, in sicer kulturnem smiieln naša 
francosika aljansa in orientiranost prodrli. 

L. M. Š. 

Smrt Arna Holza. V »Jutru« s dne 19. 
t. m. smo karakterizirali nemškega pisate-
lja Arna Holza kot kandidata Nemčije aa le-
tošnjo Noblovo nagrado. Dne 26. t m. je 66-
letni pesnik nenadoma umrl v Berlinu, kjer 
je preživel svoje največje uspehe in tvoril 
središče literarnega kroga, ki je sprejemal 
od njega pobude in ideje. Njegovo delo pa 
je bilo tako raztrgano kakor je bil notranje 
razcepljen Holz sam. Mučile so ga tudi 
gmotne skrbi; med vojno se je moral pre-
življati z rokodelstvom. Umri je z gorjupo 
zavestjo, da ni mogel dati tega, kar je hotel 
in obetal. 

Mlada srbska lirika. Naš beograjski so-
trudnik nam piše: Za konec letošnjega in 
začetek prihodnjega leta pripravljajo neka-
teri mladi srbski liriki knjiaie izdaje svo-
jih verzov. Rade Drainac, po Tinu Ujeviču 
naš najdosledmejši bohem, pripravlja pesni-
ško zbirko »Banket« (v latinici in ekavšči-
ni). Izide že kmalu v založbi »Svetlosti«. 
Drugo zbirko svojih pesmi namerava izda-
ti Janko Tufegdžd z naslovom »Zvezdani 
hlad«. Dušan Jerkovič, avtor zbirke »33«, 
pripravlja knjigo »Katakombe smrti«. Bo-
rivoje Stojkovič, pisec drame »Juda, pri-
pravlja antologijo najnovejše povojne liri-
ke (1918.—1920.). Dobro bi bilo, če bi bil 
zajel vso jugoslovensko mlado liriko. Go6p. 
Stojkovič namerava v kratkem izdati tudi 
Zgodovino srbskega gledališča in gledali-
ške kritike. 

hujšem terenu pod Strmico že dograjena. 
Ob ugodni zimi bo oblikovan tudi ostali de! 
trase v cesto nad Staro Olažuto do Ruške 
koče pri Sv. Arehu. Od ovinka nad Glažuto 
skozi Sadove na vrh Pohorja je izmerjena 
trasa tudi za cesto do Mariborske koče. 

Horicontahia razdalja med Rušami in Sv. 
Arehom je 5 km, relativna višina 940 m, 
dolžina nove ceste s povprečnim 10% vzpo-
nom pa okroglo 9 in pol km. To ie ona 
dolžina, ki ne utrudi potnika, in oni vzpon, 
ki ga z lahkoto zmaguje človek, vprežna 
žival in motor. Končno ie to kaj primeren 
padec za samotežno prevažanje lesa in 
drugih gorskih produktov v dolino, pose-
bej pa še užitek za zimske športnike, ki 
bodo gotovo prihajali na Pohorje ne le i« 
Jugoslavije, marveč tudi iz inozemstva. 
Dnevno obratujoči avtobusi bodo od po-
mladi do zime vsakomur omogočili uživa-
nje dobrin pohorskih višav. Promet se bo 
vršil na vsei črti Maribor-Ruše-Sv. Areh 
in med kosestrimama SPD. med Ruško 
in Mariborsko kočo. Ob tej stoji razg'edni 
stolp. Od Ruške koče pa lahko zdrči mo-
tor gp isto tako novi. lani dograjeni cesti 
mimo razvalin Sv. Primoža na .južnem po-
bočju. kjer samušejo ostali pohorski svet-
niki: Martin. Urša. Urh rn Trije kralji. 
Mogoče se tudi Martin in Urška zdramita 
ter dogradita cesto do Primoža. Tedaj bo-
do začele prihajati cele romarske proce-
sije častit pohorske svetnike m uživat po-
horsko blaženost Bolehnim pa bo sam Sv. 
Areh pri svoiem čudežnem studenčku po-
vračal izgubljeno zdravje. 

Vse to bo naši Dravski banovini v hasek 
in r»onos. Zato stopa Pohorska prometna 
družba, ki ima svoj sedež v Pušah, pred 
javnost rn vabi oblasti, delniške družbe, 
zavode, podjetfia in posameznike, da pri-
stopiio kot delničarii z delnicami po 1000 
Din. O tej svoji odločitvi naj blagovolilo 
obvestiti družbo, kakor hitro bo oblast 
pravila potrdila. 

UuitAiiIna nedosegljive lemtel 

Vilma Banky 
Walter Byron 

v globoko pretresljavti ftubaivai drajiiu 
vaške lepotice in mladega častnika. 

»Prebujenje" 
Danes ob 4., H6- m 9. «rt 

Predprodaja vstop««: od 10—%13. Te*e~ 

foničoo rezervirale vstopnic« dobite pri 

garderoba n« tevi strani! 

TeMoo 2124. Elitni kino MatSea. 

Krvav fantovski pretep 
Šmartno, 29. oktobra 

V šmflftmiODi pffi Litiji se je odigral soo-
či med mladeniči žalosten dogodek, iz ka-
terega je izšel 341etni Benegalija Janez, p « 
poklicu usnjar v Kmafljičevi tovarni, z raz-
bito črepinjo in se do dlanes še ni zavedel 
iz anesvcstice, manjše telesne poškodbe pa 
so dobiia tudi drugi udeleženci. 

Zadeva se je začela povsem nedolžno^ 
ko pa je pričelo govoriti vino, si je kma-
lu našlo svojo žrtev. V Železnikovi gostil-
na je sedela večja dlružba fantov in eden 
izmed njih je pozdravil razigrane znance 
z govoranco. 

Član sosednjega omizja pa je pokazal 
za hrbtom govornika osla. Ta se je čutiš, 
ko ga je eden izmed znancev opozoril, 
razžaljenega m je primazal sosedu krepko 
klofuta Ta je tekel ven in se skoro po-
vrnil s tovarišem. Ker sta tiščala oba no-
vodošleca roke v žepih, so sumilti v gostil-
ni sedteči fantje, da sta oborožena. 

Hoteli so oba smmljivca preiskati, ta dva 
sta se tega branila, nakar sta pobegnila do 
Izgorškove hiše, zasledovalci seveda za 
njima. Na cesti se je razvil splošen pretepe 
Fantje so hoteli udreti na Izgorškovo dvo-
rišče, kamor sta branila dostop oba doma-
ča hlapca Ambrož in Sever. 

Zjutraj pa je našla Izgorškova uslužben-
ka na dbmačem dvorišču nekega mladeni-
ča, ki je bil nezavesten in ves v krvi. V 
nesrečniku so spoznaiM Janeza BenegaJijot 
O žalostni najdbi obveščen komandir li-
tijske orožn ike postaje g. Reberaik je po-
klical sodno komisijo; zdravniški izvid pa 
je ugotovil, da je dobil Benegalija težko 
telesno poškodbo. Zaradi silovitega udar-
ca s kotom po glavi so mu okončine lev« 
strani povsem ohromele. 

Orožniki so aretirali hlapca Severja ia 
Ambroža, ki sta zdaj v litijskem sodnem 
zaporu. Dejanje priznata* zagovarjata pa 
se s silobramom. 



Domače vesti 
* Natečaj za zdravniške službe. Ministr-

stvo za socijalno politiko ia narodno zdrav-

je je razpisalo natečaj za popolnitev iz-

praznjenega mesta šefa oddelka za notra 

bolezni ter mesta šefa oddelka za kirurgijo 

v bolnici kralja Aleksandra in kraljice Ma-

rije v Somboru. Prošnje naj se vlože pri 

ministrstvu za socijalno politiko in narodno 

zdravje — sanitetni oddelek. Za obe mesti 

njeiahko prosijo vsi zdravniki-specijalisti 

te stroke. 

* Banska palača v SpDtn. Kakor poroča 

splitska »Novo doba« se bo v Splitu tam, 

kjer sta danes davkarija in carinarnica, 

zgradila banska palač. Poslopje bo zgradi-

la mestna občina iz fonda za kaldrmino, 

Gradbeni stroški so proračunjeni na 12 mi-

lijonov dinarjev Razen banske uprave do-

be v palači svoje prostore policija, sreslco 

načelstvo in finančna kontrola. 

* Opozorilo nabornikom. Prejeli smo. 

Naborniki se opozarjajo na člen 54 no-

vega zakona o ustrojstvu vojske in mor-

narice, po katerem ima :o Ie še samo tri 

mesece po izvršenem naboru čas vložiti ali 

pritožbo proti izreku naborne komisije, 

kakor n. pr. za vojaško oprostitev, za 

skrajšanje vojaške službe, za spremembo 

določenega roka ali voj. dodelitve, za od-

ložitev voj. siužbe radi študij itd. Po pre-

teku treh mesecev od dneva nabora se 

morebitne prošnje in pritožbe ne jemljejo 

• e č v obzir ter obvelja izrek rekrutne ko-

misije. Ker je novi vojni zakon izšel šele 

meseca septembra 1929 j« za letos izjemo-

ma dovoljeno vlagati vse slične prošnje in 

pritožbe še do konca tega leta. Naborniki 

In njiaovi svojci se torej v lastnem intere-

su opozarjajo, da pazijo na določeni ter-

min, in da nemudoma vlože pri svojih pri-

stojnih poveljstvih pravilno kolkovane in 

X dokazi opremljene prošnje, ki jih morda 

nameravajo v tem pogledu napraviti. 

* Taksa za shranitev prtljage na želez-

niških postajaj. Z ozirom na nizke takse 

za shranjevanje stvari v garderobah je 

minister prometa na predlog generalne di-

rekcije državnih železnic odobril, da se se-

danje takse 1. novembra letos na vseh po-

stajah zvišajo od 1 Din na 2 Din dnevno 

za dobo sedmih dni, a po izteku sedmega 

dneva se taksa zviša za 100 odstotkov, to 

je na 4 Din dnevno. Vse garderobe se mo-

rajo odslej voditi v lastni režiji železnice. 

* Narodno slavje v Štipu. V Štipu se je 

prošlo nedeljo vršilo veliko narodno slavje 

V prisotnosti kralevega delegata in zastop-

nika vlade vojnega ministra Hadžiča in mi-

nistra prosvete Maksimoviča je bil odkrit 

spomenik borcem, ki so v letih 1913. do 

1918. padli za osvobo'enje in uiedinjenje. 

Po svečanem odkritju je bilo narodno slav-

je. Svečanosti se je udeležilo mnogo ljud-

stva rz vse Južne Srbije. 

* Fordova tovarna v Jugoslaviji. V bliž-

njih dneh pričakujejo v Splitu prihod di-

rektorja Fordovih tovarn iz Trsta, ker je 

sedaj definitivno odločeno da Ford svoja 

velika skladišča s tovarnami prenese v Ju-

goslavijo in sicer najbrže v Split. Fordo-

vo podjetje v Trstu je v za<3njem času pri-

šlo v konflikt z italijanskim oblastvom gle-

de vprašanja carin. Zaradi tega je Ford 

sklenil, da svoje skladišče s tovarno defi-

nitivno prenese v Jugoslavijo. 

* Obilen lov tunov. V zadnjih dneh so 

v splitsko ribarnico pripeljali velike množi-

ne tunov. Tako je bilo predvčerajšnjim na 

ribjem trgu nad 70 kvintalov tunov. kar je 

v zadnjem času povprečna dnevna količina 

Ker Split ne konzumira take ko'.ičine. so 

60 kvintalov te j rib transportirali v Benet-

ke, nekoliko pa tudi v Zagreb in Ljubljano. 

Cena tunov se giblje v Splitu od 12 do 16 

Din za kilogram. Samo ribiška družba »Na-

predak«, ki ima moderne mreže iz Kalifor-

nije, je v dveh dneh nalovila za 150.000 

Din tunov. 

* Svat obstrelil seliaka. Ko so se v nede-
ljo dopoldne v okolici Bitolja svati Stoiana 
Kuševiča po občinski cesti podali v bližn :o 
cerkev, je seljak Kosta Djorevič svojemu 
dobremu razpoloženju dal izraza s tem, da 
ie strePal iz revolverja. Pri tem je ne-
hote zadel in težko ranil v prsa Risto Ko. 
teviča, ki je jahal na konju. Hudo ranjenega 
Koteviča so prepeljali v bolnico, proti 
D oreviču pa je uvedena kazenska prei-
skava. 

* Zasledovan svedrovec. Preteklo soboto 

Je izvršil neki 36 le'.J Anton Somer z Brega 

pri Ptuju drzen vlorn v stanovan:e naduči-

telja Ambroža Rusjana v Domovi. Somer 

Je odnesel iz omenjenega stanovanja par 

črnih »go zeric«, zelen sviter, usniato ak-

tovko, 10 komadov ključev, dva poročna 

prstana, usnjato denarnico j 100 Din goto-

vine, zlato verižico, več ur. obeskov, broš, 

zapestnic in drugih dragocenih predmetov. 

Drzni vlomilec je po uspelem vlomu ne-

znano kam pobegnil in ga orožniki ne mo-

rejo izslediti. Somer je oškodoval g. Rus-

jana za okrog 15.000 Din vrednosti. 

* Smrt abnormalnega zločinca. V Šibs-

niku je v bolnici umrl 31 let stari seljak 

Širne Medanič, proti kateremu bi se imela 

v bližnjih dneh vršiti senzacijonalna obrav-

nava pred porotnim sodiščem. Državno 

pravdništvo ga je obtožilo, da ie pred tre-

mi meseci na grozen način iz ljubosumno-

sti umoril svojo mlado ženo. s katero se je 

bil šele pred nekaterimi meseci poročil. Ne-

ke noči, ko je ona spala, ji je z nožem za-

dal 27 ran. Ker se je domnevalo, da ]«» 

morilec duševno abnormalen, je bil poslan 

v šibeniško bolnico na opazovanje. Predno 

Je bilo opazovanje dovršeno, je Medanič 

za tuberkulozo umrl. 

ITO — zobna oasta najboljša! 
* V počastitev spomina svoie vrle pod-

predsednice Dane Golieve je daroval »Žen-

ski Pokret« Društvu za slepe 150 Din. 

* Volnene nogavice, pletenine in rokavi-

ce po nizkih cenah pi tvrdki Karel Prelog. 

Ljubliana. 249 

* Proti nevarnosti infekcije skozi usta 

»porabljajte okusne pastile Anacot! 45 

* Namesto cvetja na grob nepozabne to-
varišiče ge. Golia-Koblerjeve darujejo biv-
še kolegmje za Društvo slepih znesek 150 
Din. 

* Sokolsko gledališče v Radovljici pono-

vi prihodnjo nedeljo 3. novembra ob pol 4. 

popoldne Schillerjev igrokaz »Razbojniki*. 

Še enkrat prosimo občinstvo, naj prihaja 

točno, da ne bo zamud. 1356 

* Obledele obleke barva v različnih 

barvah in plisira tovarna Jos. Reich. 

* Naj bo izraz oči še tako mikaven, ven-

dar ie za človeško zunanjost kakovost zob 

odločilna, zlasti takrat kadar se ustnice ra-

hlo odprejo k pozdravu. Dobro ohranjeni 

in negovani zobje so vedno občudovani in 

vedno najboljše uplivajo na sodbo o tudi 

popolnoma neznani osebi. Štiridesetletne iz-

kušnje nam potrjujejo, da je redna raba 

močno penaste zobne kreme Kalodont za^ 

nesljrva pot za temeljito čiščenje zob, va-

ruje zobe pred nevarnim zobnim kamnom 

in ustvarja pogoje za ohranitev zdravega 

zobovja. Belo se svetlikajoče, zdrave vrste 

zob so vedno občudovane in se smatrajo 

za lepe. «7 

Damas prvič v Ljubljani 

Lon Chaney 
v veffiki detefctivsM senzaciji: 

.Mačje oko' 
Kot partnerica ljubka Amita Pag«. 

Izven tega: 

»Odkritje Nopoleonovega spome-

nika v Ljubljani.« 

Ljubljana ta Ljubljančani v filmu. 

Ob 4., VsS. ® 9. »Kino IDEAL« j 

h Linbiiane 
n— Diplomski izpit. Na filozofski fakulteti 

v Ljubljani je v oktoberskem izpitnem ter-

minu naredil poleg kandidatov, katerih ime-

na smo že objavili, diplomski izpit g. Vin-

cenc ernik m sicer iz kemije in fizike. 

u— 40 letni jubilej odkar se je posvetil 

črni umetnosti, praznuje danes upokojeni 

strojni stavec g. Anton M a n c i n i, stanu-

joč v Rožni dolini. Izučil se je v Narodni 

tiskarni, ki ji ie nato bil zvest celih 24 let. 

Nato je služboval pri Miliču. v Katoliški, 

Učiteljski in nazadnje v Merkurjevi ti« 

skarni. Bil je na glasu zaradi svoje pridno-

sti. vestnosti in vesele družabnosti, ki je 

tudi še zdaj, ko g. Mancini uživa zasluženi 

pokoj, njegov neprecenljiv zaklad. Med 

Rožnodolčani je splošno priljubljen, udej-

stvuje se od nekdaj pridno v narodnih dru-

štvih in je seveda dosledno zvest naročnik 

»Jutra« in »Slovenskega Naroda«. Življenje 

pa tudi niemu ni prizanašalo, a najbridkej-

ši je bil zanj udarec, ko se je nad Kokrškim 

sedlom smrtno ponesrečila njegova na sta-

rejša hčerka Meri. G. Mancini ie kljub pre-

stanim izkušnjam in pet in pol križem čvrst 

in veder. Da bi bil tak še dolgo ohranjen 

svoji družini, za katero skrbi s pravo oče-

tovsko ljubeznivostjo, ie želja vseh njego-

vih številnij stanovskih tovarišev in prija-

jateljev. Še na mnoga leta! 

u— Mestni gospodarski urad ne bo ura-

doval dne 2. novembra zaradi snaženja 

uradnih prostorov. 

u— Člani Zveze rezervnih oficirjev v 

Ljubljani se vabijo, da se udeleže običajne 

žalne maše za padle in umrle borce, ki bo 

dne 30 oktobra ob 9. dopoldne v Fran-

čiškanski cerkvi v Ljubljani in jo priredi 

Udruženje vojnih invalidov in Zveza slo-

venskih vojakov iz svetovne vojne v Ljub-

ljani. — ZRO. 

n— Okoli ilirskega spomenika. Prejeli 

smo: Od francoskih člankov, govorečih o 

ilirskem spomeniku, je bil najlepši v »Jour-

nalu des Debats«, za njim pa sličen v 

»Tempsu«. A vsi poročevalci so vendar po-

zabili izreči sodbo glede umetniške vred-

nost; visokega obeliska. To zamudo je po 

pravila »Ilustration« od 26. oktobra, kjer 

R. W (arnier) označuje Plečnikov umotvor 

kot zanimiv in učinkovit zasnutek«. Hkrati 

prinaša štiri uspele fotografije in dva zem-

ljevida iz naših krajev, 

u— Zadnji dnevi Pompejev, n . del. Danes 

ob 14.30 se bo predvajal v Elitnem kinu 

Matica H. del in konec zanimivega filma 

»Zadnii dnevi Pompejev«. Ker je ta pred-

stava zadnja, opozarjamo cenjeno občin-

stvo, da si sigurno ogleda tudi II. del tega 

filma in konec, zlasti ker je v H. delu film 

še mnogo zanimivejši. V grandiioznia sli-

kah nacn je predočen izbruh Vezuva. 

u— Ljubljanski šahovski klub bo otvoril 

svoje redno delovanje danes 30. t m. v 

svojih klubovih prostorih kavarne Zvezda. 

Odbor si prizadeva, da bo letošnja sezona 

zopet živanna in polna prireditev. Delova-

nje se bo predvsem usmerilo na študij 

otvoritev, na analiziranje mojstrskih partij 

in igranje turnirjev. Ker ima klub na raz-

polago 10 svo ih lepih šahov in ravnotoliko 

ur, bo Pri sodelovanju discipliniranega član-

stva mogoče izvesti marsikaj, kar bo zado-

voljevalo člane, pridobilo klubu pozicijo, ki 

mu po moči članstva pripada. Da bo imelo 

članstvo priliko izraziti svoje želje in od-

bor svoj program, sklicujemo za danes zve-

čer ob 19. v igralnico kluba šahovski se-

stanek, ki se ga na' udeleže vsi. ki žele po-

stati člani kakor tudi zastopniki drugih klu-

bov, da se pogovorimo o medsebojnih pri-

reditvah. — Odbor. 

Iz gledališča. Drevi trprizori drama 

premijero komedije »Živi enje je lepo< v 

režiji prof. Šesta. Bonaparta igra g. Levar, 

Miky — ga Mira Danilova, Margot — ga 

Juvanova, Marguerito — gna Vida. Deja-

nje se vrši ob sedanjem časti v Parizu. 

Predstava je za red E. — V petek, na dan 

Vseh svetih bo uprizoritev pravljične igre 

»Nevesta s krono«. Uprizoritev zasluži v 

vsakem pogledu, da si jo ogledajo vsi lju-

bitelj resne gledališke umetnosti. Predsta-

va bo izven abonmaja. — V soboto na 

Vernih duš dan zvečer bo v drami počasti-

tev spomina padlih vojakov z Raynalovo 

tragedijo »Grob neznanega vojaka«. Dolž-

nost občinstva je, da s primernim posetom 

dokaže razumevanje za resni spored in ta-

ko podpira umetnostna stremi enja gled. 

vodstva. Glede vsebine dela opozarjamo na 

»Gledališki list« ki je naprodaj pred in 

med predstavo. 

n— Imenik telefonskih naročnikov. Šte-

vilo abonentov Ijtrbl anske avtomatične te-

lefonske centrale stalno rase. Pred dobri-

ma dvema mesecema je izšel zadnji tele-

fonski imenik, a od tedaj je bilo montiranja 

v L :ubljani nad 70 telefonov. Kapaciteta 

ljubljanske avtomatične telefonske centrale 

bo v dogledne-m času izčrpana in se bo mo-

rala vnovič povečati. 

u— JAD Triglav. Danes, v sredo se bo 

vršil ob pol 3. popoldne članski sestanek 

v društveni sobi. Sestanek je za vse član-

stvo obvezen. 

u— Električna cestna železnica. Po več-

letnih prošnjah smo vendaT dosegli, da so 

motorni vozovi tudi zaprti. Vozno osobje 

električne cestne železnice izreka uprav-

nemu odboru maloželezniške družbe za-

hvalo. ker je ugodilo v tej zadevi prošnji 

uslužbencev, posebno pa se zahval uje g. 

direktorju Prelovšku za podporo prošnje ln 

g. voznemu mojstru Rupertu za točno In 

hitro izvršitev. S to posrečeno izvedbo za-

prtja voz je tako voznikom, kakor tudi 

občinstvu posebno v času deževnega vre-

mena in mrzle burje zelo ustreženo. — 

Vozno osobje ECŽ. 

u— Umetnostno-zgodovlnsko društvo v 

Ljubljani priredi v nedeljo izlet v Belo 

Kra'ino. Odhod z'utraj z glavnega kolodvo-

ra ob 7.30, povratek ob pol 21. Udeleženci 

si pod vodstvom konservatorja dr. Steleta 

ogledajo Metliko in Tri fare. 

u— ŽSK »Hermes«. Otvoritvena plesna 

vaja danes zvečer v hotelu »Bellevue«. 

u— Nobena prilika ni tako primerna, 

kakor praznik Vseh svetih, ko se spominja-

mo svo in pokojnih dragih, da storimo do-

bro delo živim sirotam. Društvo Skrb za 

mladino vas v imenu zapuščene dece prosi, 

da prispevate pri števnih nabiralnikih samo 

1 novčič, da s tem podprete Dečii dom na 

Jadranu in obenem pomagate k popolnejše-

mu štetju obiskovalcev grobov. 

u— Na lovu za doigoprstneži. Te dni je 

ukradel neznan postopač Jerku Orsiču iz 

predsobe stanovanja v Tavčarjevi ulici št. 

9. in 10. novembra 
se vrše v Uubljarif v veliki dvorani 

hotela Union 

ve ike rokoborbe 
za prvenstvo Jugoslavije. 

Bredprodaja vstopnic od 1. nov. dalje. 

n n s m m n 

dhaim&i pCcdei 
od na finejšega Nksusnega 
'zdeika in blaga do pre-
prostih so n a j ugodne j e v 

izbiri pri vrdki 

f r a n Gu&ic, S t r i t a r j e v a M / . 

MCGAV1C' volnene, svilene, pravi češki 

Iideko in dr. v -elo lepi izberi priporcča 

Modna trgo ina za dame i i gospode 

L UKBANČIČ. Miklošičeva c. 20 

Nova knj iga: 

lika Burgerjeva 

.Umirajoče duše ; 

Zgodovinska romam iz baročne Ljubljane. 

Koncem 17. ta -v prvi polovici 18. sto-
letja je doživljata Ljubljana ziaito dobo 
svojega umetoškega udeosrovoivaalia. Iz 
t« dobe je zajela pisateljica soov za svoj 
roman in postavila v ospredje kjipanja 
Riobbo im Misleja ter siikamja Mencinger-
ja. Vsebina je semtimemtataa in roman-
tična, razrvoj dejanja dobro premišljen, 
tot»Mwn0-<Zpgoidoiviinjsfci opisi raznih tedamjih 
do®c»dil«>v im običajev zanimiva in plastič-
ni. — Kmiigo je izdala Tiskovna zadruga 
v Ljubljani m velja broširana Dčta 53, 
vezana Din 62. 

NOGAVICI 

KLJUČ 
Najbolje, naftrajne^e, zalo 
1* 

13 suknjič rjavkaste barve z malimi kva-

drati, vreden 500 Din. — Iz veže rakovni-

škega zavoda je bila ukradena predvčeraj-

šnjim popoldne kleriku Ludoviku Novaku iz 

Sevnice pletena košara, polna raznin knjig 

in albumov v vrednosti 600 Din. — Dne 26. 

t m. je nekdo odnesel iz društvene sobe 

Keršičeve gostilne v Šiški Francetu Rupni-

ku svetlosiv površnik s temnorjavo podlogo 

ter dežnik. Oboje je bilo vredno okrog 

1660 Din. — Istega dne se je vtihotapil nt>-

znan zlikovec v predsobo zdravnika dr. Za-

lokar a v Majstrovi ulici in hotel baš sneti 

s kljuke tuj površnik. Tatu pa je še pravo-

časno zasačila služkinja in ga prepodila. 

Bil je to okrog 25 letni moški, ki se potika 

okrog po mestu in ki ima na vesti že ve-

liko tatvin. Bržkone je zakrivil taisti tudi 

nekaj gori navedenih tatvin, kar je sklepa-

ti iz opisa zlikovca, ki odgovarja v več 

primerih. 

u— Kozarce Je drobIL. . Na šišensko 

stražnico je prihitel ves razburjen neki go-

spod in prosil, naj telefonirajo po rešilni 

avto, češ da je njegov znanec. 20 letni Fran-

ce C. pade! s kolesa in se tako zelo ranil, 

da mu ni moč ustaviti krvi. Na stražnici so 

mu ustregli in je po Franceta Č. res kmalu 

prišel rešilni avtobus in ga odpel:al v sploš-

no bolnico. Kakor pa se je dognalo pozne'e, 

C. ni padel s kolesa. Poškodbe si je pri-

zadejal na nepremišljen način v neki gostil-

ni. Ker ga je imel že precej v laseh, je 

postajal France z vsakim trenutkom moč-

nejši in se je sledn ič odločil, da stre v ro-

ki nekai kozarcev. Izvršil je svoj čin med 

splošnim odobravanjem že veselih gostov, 

a se je istočasno pocedila \<z Francetove 

leve roke tudi kri. Pomagalo ni nič, mla-

denič si je namreč prereza! žilo. V bolnici 

so C. rano zašiti. 

Iz Celia 
e— Na Ljudskem vseučilišču v Celju se 

je vršilo v ponedeljek prvo predavanje 

ljubljanskega univerzitetnega profesora dr. 

Franceta Vebra iz ciklusa »Bistvo osebno-

sti« pri docela napolnjeni veliki risalnici 

meščanske šole. Izvršeno predavanje »Filo-

zofija in človek« je smatrati kot uvod k 

raznim vprašan'em, ki jih bo dr. Veber 

razvil v nadaljn ih predavanjih v teku pri-

hodnjih 3 ponedeljkov Dr. Vebrovo preda-

vanje je bilo zelo zanimivo in prednašano 

na tako poljuden način, da mu je mogel 

slediti vsak poslušalec. Prihodnje predava-

nje dr. Vebra bo v ponedeljek 4. novembra 

ob 20. istotam. 

s— Uradni dan Zbornice za TOI v Ljub-

ljani za Celie ln celjsko okolico bo v torek 

5. novembra od 8. do 12. dopoldne v posve-

tovalnici Gremfa trgovcev Celje. Razlago-

va ulica št. 8.. pritličje levo. 

5— Prvo letošnje operetno gostovanje 

Mariborčanov bo v ponedeljek. 4. novem-

bra v Leharjevi opereti »Piskrovez«, ki se 

odlikuje po zelo melodijozni muziki in me-

stoma opernih momentih. Deanje je vzeto 

deloma iz meščanskega deloma iz vo'aške-

ga življenja. Režira g. Harastovič. dirigira 

g. Hercog. — V četrtek 7. novembra bo 

koncert Brandl-tria v gledališču. 

e— Umrla ie v ponedeljek v celjski javni 

bolnici 54 letna Antonija Škrubej, zidarjeva 

žena iz Arclina pri Vo :niku. 

e— Radodarna neznanka. V Aškerčevi 

ulici sta bila pred dnevi neko 'utro zapo-

slena s popravilom ograje zidar Jakob 

Rančigaj iz Medloga in delavec Jože Peč-

nik iz Zagrada. Mimo njiju je prišla neka 

okrog 25 letna ženska in brez nadaljnega 

podarila Pečniku star sweater in staro 

srajco, češ, da je revež itak že ves premo-

čen. Nato je ženska odšla. Ker sta bila oba 

predmeta najbrž nekje ukradena, ie Peč-

nik prijavil zadevo policiji in ji obenem iz-

ročil tudi neobičajno darilo. 

e— Za šalo so se stepli. Na Bregu so se 

predvčerajšnjim opoldne med seboi steph 

vinjeni zidarski pomočniki 22 letni Gustelj 

T., 36 letni Stanko Z., in 26 letni Jože P. 

Ker pa se mora priučiti šegam in navadam 

svo!ih stanovskij učiteljev in prednikov, 

jim je v pretepu vneto pomagal 21 letni 

zidarski vajenec Jakec K. Priti ie morala na 

nekrvavo bojišče policija, ki je vročekrv 

ne in omotene peteline spravila do večera 

v zapor, da so se iztreznili. Baje se je že 

bliskal nož in 'e bi! resnejši konflikt le z 

nastopom policije pravočasno preprečen. 

Pretepači so se na policij izgovarjali, da 

so se stepli le za šalo. 

e— Ukradeno kolo. Izpred neke gostilne 

na Bregu je bilo zidarskemu delavcu Sta-

nislavu Zunku v ponedeljek zvečer ukra-

deno kolo, znamke »Wera«. črno pleskano, 

s tovarniško številko 333626. 

e— Okradena služkinja. V začetku okto-

bra je shranila 41 letna služkinja Eliza 

šlanderjeva pri neki zasebnici v Gosposki 

ulici svo !o lepenkasto škatlo, v kateri je 

imela vse svoje perilo in obleko, nakar je 

odšla v bolnico na zdravljenje. Ko se je 

Šlandrova pred par dnevi vrnila iz bolnice 

in prišla po svoje reči, je ugotovila, da ii ie 

medtem izginil iz škatle dežnik, pletena 

jopica, šal, 2 bluzi, 2 obleki. 2 predpasnika 

in krilo, vse skupaj vredno okrog 635 Din. 

Tatvine je sumljiva neka Marija Kukoviče-

va. na kateri !e opazila okradenka več svo-

je lastnine. Ko je odšla na policijo, je tatica 

med tem izginila in pustila v pisarni posel-

sko knjižico, glasečo se na omenjeno ime 

in izdano od županstva v Tehariu pri Ce-

lju. Osumljenka je stara okrog 21 le t 

Iz Maribora 
• — Ob zaključka letošnje gradbene se-

zone. Izredno lepa in topla 'esen ie letos 

omogočila, da se je gradbena sezona zavle-

kla vse do konca oktobra. Večinoma so bi-

le nove stavbe sicer dovršene že poprej, 

a nekatere se gradijo še sedaj. Tako gradi-

jo v Tomšičevem drevoredu in na ozemin. 

južno od n !ega še tri nove vile. istotam pa 

se pripravlja tudi teren že za nove zgrad-

be. ki jfa bodo zidali prihodn e leto. Na 

bivšem Joštovem posestvu v četrtem okra-

ju so nove vile večinoma že pod streho, 

štiri §e grade, dve pa so pravkar pričeli 

graditi. Pod streho je pa tudi že nova vila 

za stanovanjsko hišo Mestne hranilnice v 

TEL 2730 
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Popolnoma novo! Svetovni uspeh! 

Kralj petja AL OLSON 

pevec 3 a ' z z a 
V NLW yorku 3 mesece vsak dan 

Ob 4., Yk na 7., H8., 9. 
»rt. 

Vrbanovi ulici. V magdalenskem predmest-

ju obmetavajo nekatere eno- in dvodru-

žinske hiše, nekaj iih je pa še v gradnji in 

so še brez strehe. Ostale večje zgradbe so 

razen Žemljice vega hotela že vse vsaj zu-

nanje popolnoma dogotovljene. 

a— Iz gledališča. Danes zvečer bo za 

B abonente premijera Leharjeve operete 

»Piskrovez«, ki se odlikuje po zelo melo-

di ozni muziki, zabavnem, deloma pa gan-

ljivem dejanju. Nastopi ves operetni ansam-

bel in otroški zbor. Režira g. Harastovič, 

dirigira g. Hercog. Na predvečer Vseh sve-

tih 31. t m. uprizori kot prvo ljudsko pred-

stavo v tej sezoni Fodorjevo »Cerkvena 

miš«. Vsak naj poseti to velezabavno ko-

med i j . Cene znižane. — Na dan Vseh sve-

tih bo prva repriza Leharjeve operete 

»Piskrovez«. Na Vernih duš dan pa upri-

zore kot ljudsko predstavo Po znižanih ce-

na j Maeterlinkov »Stilmondski župan«, ki 

je verna slika vojnih grozot in prav pri. 

merna razpoloženju tega dne. 

a— Avtomobilska nesreča pri Limbušn. 
Včeraj ob 13. se ie pripetila pri Limbušu 
pri Mariboru dokaj težka avtomobilska ne-
sreča. Avtomobil ruške tovarne za vžiga-
lice je v veliki brzini iz še neugotovljenih 
razlogov zavozil s ceste in se dvakrat pre-
vrnil, pri čemer se je nevarno poškodoval 
30-letni Janko Pohlin iz Ruš. Rane na čelu 
in na temenu mu je obvezalo moštvo ma-
riborske rešilne postaoe in ga prepeljalo v 
mariborsko bolnico. Pohlin čuti bolečine 
tudi po telesu, dočim je šofer ostal docela 
nepoškodovan. 

a— Podaljšanje Koroščeve ulice. V če-
trtem okraju, kjer je med Smetanovo in 
Vrbanovo ulico nastal že nov del mesta, 
je mestna občina sklenila podaljšati tudi 
Koroščevo ulico preko Vrbanove ulice in 
poprej nezazidanega ozemlja med novimi 
vilami. V ta namen ie kupila pritlično hi-
šico na stočišču Koroščeve in Vrbanove 
ulice, katero bo podrla in tako podaljšala 
Koroščevo ulico v ravnem pravcu oroti Ko-
roški cesti. Novi podaljšek ie že kanali-
ziran, tako da ie sedaj kanalsko omrežje 
v tem mestnem delu že popolnoma dogo-
tovljeno. Za staro hišo, ki jo bodo poru-
šili in odstranili, raste v novi regulacijski 
liniji tudi že nova lična vila, ki bo kmalu 
pod streho. Tako bo nova podaljšana Ko-
ro^čeva ulica poleg Vrbanove ulice in Ko-
roške _ ceste v četrtem okraju najdaljša in 
najširša, pa tudi na.ibolj ravna. 

a— Aretaciia. Od ponedeljka na torek so 
bile aretirane štiri osebe: Elizabeta M. za-
radi ooteouštva in prepovedanega povrat-
ka. Rudolf V. zaradi beračenja, Mihael L. 
zaradi razgrajanja, Jurij O. zaradi pijan-
stva. Vloženih ie bilo 13 ovadb zaradi ne-
znatnih prestopkov. 

h škof?«* T o k e 

31— Sokolski kino. Vztrajnemu sokol-
skemu kinematografskemu vodstvu indu-
strijoa br. Franca Dolenca ml. je pripisos 
vati obširen kader publike, ki kljub vzpo-
rednim prireditvam napolnjuje obširne 
prostore Sokolskega doma pri vseh pred-
stavah, V nedeljo o>b 20. se bo predvajal 
film indijske legende »Širaz<r v 6. dejanjih. 

šl— Šolska vest. Z odlokom ministrstva 
prosvete se s prvim novembrom ukinja 
ženska gorska šola pri uiršulinskem samo-
stanu v Škof j i Loki in učenke priklopi jo 
deški osnovni šoli. Z otvoritvijo nove dvo-
razredmice v Gaberku so se vasi Brode, 
Sv. Florijan, Sv. Filip in Jakob, Log, Ga-
berk ie Staniše. ki so dosedaj pohajale v 
Škof jo Loko, priključile novi šolski obči-
ni. S tem se je število gorcev v Škof j i Lo-
ki tako zmanjšalo, da ni več dan pogoj za 
vzdrževanje dveh, po spolu ločenih gorskih 
šol. 

M— Avtomobilska nezgoda. Uslužbenec 
pri Toinažiču g. Tomaž Sadnikar se je s 
svojo nevesto Katarino Weithauserjevo, 
pletiljko v Škof ji Loki odpeljal v nedeljo 
ob 13. z avtotaksijem J. na Brezje k poro-
k i Na povratku pa se je v bližini Strani-
šča snelo avtomobilu desno zadnje kolo in 
se istočasno zlomila os. K sreči je usluž-
beni šofer vozilo takoj ustavil in preprečil 
morebitno nesrečo. Svate s šoferjem je 
sprejel nato na voz mimovozeči sodavičar 
Ravnihar iz Škofje Loke in jih odpeljal 
domov. Nezgodo je pripisovati zgolj na-
kfju-čju in ne zadene krivda nikogar. 

Iz Kran ia 
P— Preselitev državnih uradov. Te dni 

so se preselili uradi davčne uprave, sreske 
uprave in oddelka finančne kontrole iz do-
sedanjih prostorov v Mayerjevi hiša v pre-
novljeno poslopje dentista in podžupana 
g. Holchakerja na Glavnem trgu. Uradi so 
dobili nove moderne lokale. 

t— Nogometaši, ki se bodo udeležili tek-
me v Beljaku, se poživljajo, da se udele-
žijo drevi ob 20. sestanka v Narodnem do-
mu. 

r— Plesna vaja v Narodnem domu bo 
zaradi praznika dames v sredo ob pol 9. 
zvečer. 1354 

Z a h t e v a j t e v t r g o v i n i 

Jtubcrlus mast 
najboljša za lovske in turNtovske čevlje. 

Izdelovatelj: 1^83 

Iv- Lapajne, Ljubljana - Moste 

Proviziskc lunupovalce 
za kostanjev tanin^ki les, bukove in 

hrastove drva ter oljnate sode 

išče t v rdka 

f rane Oset, Št. peter v Sav. Solini. 



Z Jesenic 
s— Smrtna kosa. V nedeljo zjutraj je 

po daljši bolezni preminul v 59. letu sta-
rosti g. Anton Zupančič, upokojenec na Je-
vorndku. Pokojni, zelo simpatičen mož je 
bil zaposlen pri KI D polnih 46 let ter je 
bil eden izmed onih delavcev stare garde, 
ki so prišli že pred 40. leti iz bohinjskih 
tova/rn na Jesenice. Blag spomin pokojni-
ku, rodbiind pa naše iskreno sožalje. 

s— Samomor 20letne mladenke. V ne-
deljo zvečer se je utopila v valovih Save 
• Kurj i vasi 201etna Tončka Sušeč, hčerka 
tov. preddelavca na Savi. Pokojno Tončko, 
ki je že dalje časa bolehata na živcih, je 
v nedeljo zvečer okrog 6. obiskal na nje-
nem domu njen fant, ki je bil vedno zelo 

•nor z njo ter se je za njeno zdravstveno 
stanje vedno zanimaiL Doma so bili tudi 
vsi domači razen očeta, ki je biil na lovu. 
Po kratkem mirnem razgovoru je vzela 
ključ od stranišča ter šla ven, za seboj pa 
:e zaklenila tudi stanovanjska vrata, tako, 
da j i domači niso mogli slediti To je po-
stalo sumljivo in so takoj domnevali, da 
nekaj namerava. Skočili so skozi okno, to-
da že so culi iz savske struge Tončkine 
klice na pomoč. Ker je bila noč zelo tem-
na, a Sava od zadnjega deževja zelo nar 
rasla in deroča, je bida vsaka pomoč iz-
ključena. Šele po četrturnem iskanju so jo 
našli fantje Mirko Knific, Lojze Komic in 
Klun Poide in jo potegnili iz vode. Pokli-
cami zdravnik dr. Viktor Marčič jo je sku-
šal obuditi k življenju, pa je bilo vse za-
man. Tragična smrt mladega dekleta se je 
takoj zaznala po Jeseaiicah, kjer prebival-
stvo iskreno sočustvuje z nesrečno druži-

Iz Zaporia 
v— Uprizoritev »Desetega brata«. Sokol-

sko gledaildšče je otvorilo gledališko sezo-
no z narodno igro »Deseti brat«. Igralci so 
se potrudili, da so svoje vloge častno iz-
vršili, za kar jih je občinstvo burno aikla-
mirakj. Tudi scenerija je bila dobra, samo 
obisk ni bil zadovoljiv. Želeti je, da bi se 
občinstvo malo bolj zanimalo za oder, da 
.igralci ne izgube veselja do udejstvovanja. 

z— Skupna pevska vaja. Po dogovoru za-
pojo na Vseh svetih na pokopališču žalo-
stinke združena pevska društva in sicer: 
Pevsko društvo »Kotredež«, »Loški Glas« 
iz Lok, pevski odsek Kat prosvetnega dru-
štva in Glasbeno društvo. Skupna vaja bo 
danes točno ob 7. zvečer v glasbeni sobi 
Sokolskega doma. 

Iz Trbovelj 
t— Izjava. V javnosti se razširjajo go-

vorice, da sem na občinski seji predlagal 
znižanje plač občinskim nastavljencera. 
l a k e govorice so izmišljene in imajo samo 
namen blatiti mojo osebo. Vsakcgar, ki 
razširja take vesti, imenujem javno laž-
nivca in podlega obrekovalca. V bodoče 
bom vsak tak slučaj obravnaval pred so-
diščem. — Vinko Pavlin. 

Iz Kočevja 
kč— Med vožnjo ga je okradla. Gostilni-

čar in trgovec z žganjem Matija Skiber iz 
Cvišlerjev se je v sredo odpeljal po poslih 
v Ribnico, Dolenjo vas in Rakitnico. Ko se 
je pozno ponoči vračal iz Rakitnice skozi 
Jasnice proti domu, ga je malo pred go-
stilno v Jasnicah naprosila neka ženska, 
naj jo vzame s seboj na voz. Gostilničar 
se je ženske usmilil. Med tem, ko sta se 
peljala, sta enkrat napravila tudi krepilno 
postajo v neki gostilni in najbrže v tej 
gostilni je neznanka ukradla iz žepa suk-
njiča Skiberju listnico z 2000 dinarji in 
odšla svojo pot. Okradenec je tatvino za-
pazil šele v gostilni »Pri vrani« v Kočevju 
Neznanka je pobegnila najbrže v smeri 
proti Staremu logu. O tatvini je bilo obve-
ščeno tudi orožništvo, ki je začelo drzino 
tatico zasledovati. 

kč— Tatvina konja V noči od četrtka 
na petek se je neznan tat splazili v vasi 
Hrib pri Koprivniku v hlev posestnika 
Ivana Samide in odVedel 6 let starega konja. 
Sledovi tatu vodijo proti Črnomlju Sami-
<ia je sam sledil sledovom, ki pa so se v 
gozdu nad cesto proti Črnomlju izgubili. 
O tatvini je bilo obveščeno orožništvo v 
Koprivniku, ki pa še ni moglo najti tatu. 
Tatvine so osumljeni madžarski cigani, ki 
so se v zadnjem času klatili po tukajšnji 
okolici 

Iz Šoštanja 
št— Avtobus podjetnika Kušerja iz Vi-

tanja je pričel voziti med Šoštanjem in 
SI o v en j g radcem za enkrat samo poskusno 
do konca tega meseca, nakar se bo določil 
stalni vozni red. Avtobus prihaja za sedaj 
ob tričetrt na 7 in 13 ter odhaja ob 7 jn 

po 13. uri Na vidiku je tudi avtobusna 
zveza s Celjem preko Vitar.je, katero ha je 
misli vzdrževati mestna občina iz Celja 

Iz Konjic 
nj— Okrajni cestni odbor tlakuje dovoz-

no cesto na kolodvor z granitnimi kocka-
mi. Ta cesta zaradi velikega dovoza na 
kolodvor največ trpi, zato je bilo tlako-
vanje že prepotrebno. V primeru lepega 
vremena je bil na tej cesti prah do gležnja, 
ob deževnem vremenu pa blato 

nj— Avtobusna proga Vitanje-Poljčane. 
Mestna občima mariborska je dobila od ve-

Izjava 
Na razne rnserate namesto odgovora iz-

javljam javnosti, da nisem bil nikdar za-
stopnik Aleksandra Pollaka v Beogradu. 
Njegove očitke in napadle energično od-
klanjam im sem proti njemu vložil tožbo 
zaradi klevete. 
1357 JOAHIM SAPIRA, Ljubljana. 

lik ega županstva koncesijo z« promet na 
cesti Vitanje-Poljčane, ki se bo v najkraj-
šem času otvoriL Zaenkrat bo vozil na tej 
progi samo em avtobus, in sicer z odho-
dom zjutraj iz Vitanja, zvečer pa se bo 
vračal naziaij iz Poljčan 

nj— V svrho spoznavanja novih sodnih 
zakonov so otvorili konjiški pravniki na 
sodišču dvakrat tedensko tečaj za kazen; 
sko pravo in proces. 

Iz Ljutomera 
lj— Svengali v Ljutomeru. V soboto, dne 

26. t. m., je v dvorani Sokolskega doma na-
stopil znani telepat in hipmotizer Svengali 
ter žel za svoje interesantne produkcije 
obilo odobravanja. Dvorana je' bila bolj 
pičlo zasedena. 

l j— Nov most. Na občinski cesti, ki dr-
ži pri Rakovcu preko Kostanjevice v Slam 
njak, sta mestna občina in občina Slam-
njak zgradili ličen betonski most s primer-
nimi varovalnimi zidovi. Most je bil že ze-
lo potreben, ker je starega hrastovega pod-
kopavala Kostanjevica ob svojih čestih po-
plavah. Zdaj bi bilo treba popraviti do-
vozno cesto na obeh straneh, ki menda še 
nikoli ni videla prodca. Ljutomerska ob-
čina je na svoji strani že pričela, želeti je, 
da bi ne ostalo samo pri tem. 

lj— Osebna vest Splošno znana vzgoji-
teljica naše srednje slovenske generacije, 
ga. Nina Ivamčič, se je te dni vrnila iz 
bolnice, kjer so ji bili operirali na obeh 
očeh »sivo mreno« in sicer z uspehom. 
Simpatični gospe želimo skorajšnjega okre-
vanja. 

lj— Poset. Pri svojih sorodnikih se je 
mudil te dni g. dr Vekoslav Vršič, vice-
konzul naše države v Monafcovem V krat-
kem se vrne na svoje službeno mesto. 

Iz Prekmurja 
pm— Sokolski dom. Zgradba sokolskega 

doma je zaradi lepega vremena močno na-
predovala Dom je že od zunaj in od zno-
traj pobarvan in tudi z iučmi opremljen. 
Prebivalstvo vseh slojev se za zgradbo ze-
lo zanima, kar dokazuje dejstvo, da pri-
haja vsak dan občudovat mnogo ljudi. Po-
temtakem je upati, da bo otvoritev prvega 
decembra deležna velikega obiska. 

Sokol 
lz delovanja Sokola L na Taboru. — Društve-

no delo je sedaj v polnem razmahu. Predvsem mo-

ramo omeniti predmijački zbor, ki ima t edem® ko 

redne sestanke, kjer se vrše predavanja in raz-

ora) ve o najatotuekiejšiih sokoiskih zadevah, zla-

sti seveda oniih, ki se tičejo telesno-vzgojnega 

dela. To delo je predvsem namenjeno predmja-

koini kot taitaiin, da izpopolnijo njihovo strokovno 

izobrazbo. — Vsi telovadni oddelki so se sedaj 

nekoliko okrepili in redno telovadijo. V glavnem 

se vrši redno delo v telovadnici, posebne pripra-

ve pa veljajo društveni akademiji, ki se bo vršila 

začetkom januarja. — Prireditveni odsek pa že 

sedaj vodi računo prireditvi na Silvestrov«, kii 

obeta biitii zopet kaj lepega in zabavnega, kakor 

dosedaij vsa teta. Naravno je, da se bo vršni tudi 

Miklavžev večer. — Tudi prosvetni odibor je že 

vise pripravil za letošnjo zimsko delo. — Lutkov-

no gledališče je priredilo dosedaj že troje pred-

stav in u>pamo. da bo letošnja sezona zelo lepa 

in vredna truda, ki ga imajo v tem odseku bratje 

in sestre. — Da ne miruje tudi godbeni odsek .je 

razumljivo, saj se bratje godbeniki pripravljajo 

sedaj na zimsko sezono im vežbajo, da bodo do-

bro odrezali — Poleg resnega dela pa imamo na 

Taboru tudi prav imenitno obiskano plesno šolo, 

kii jo prireja plesni krožek Tabor vsako nedeljo. 

Pokrajinski savez ruskega Sokoistva v Jugo-

slaviji izdaja letos tudi svoj strokovni list »Ru-

ski Sokol v Juigoslaivii« od katerega so dosedaj 

izšle tri številke Uredništvo in uprava sta v 

Beogradu, posamezna številka stane 3 franke. 

Šport 
Športni drobiž 

Kakor smo že na kratko poročali, smo 
tekmo proti Češkoslovaški v ponedeljek 
izgubili s 3 : 4. Dosedanja poročila se v 
glavnem omejujejo le na to. da registrira-
jo potek igre Češki listi včeraj zaradi dr-
žavnega praznika niso izšli Podrobnosti o 
tekmi bomo torej prinesli naknadno Ome-
niti hočemo le to, da javlja dunajski 
»Sport-Tagblatt«, da je bil Hitrec najbolj-
ši mož na polju. 

V škofji Loki se je v nedeljo vršila no-
gometna tekma med Sokolom in SK Kra-
kovo iz Ljubljane. Zmagal je Sokol s 4 : 3 
(2 : 2) Dva gola za Krakovo sta padla iz 
očitne off side pozicije 

Jeseniško Bratstvo je imelo v gosteh ce-
lovškega Sturma, ki je zmagal z 2 : 1. Do-
bro je sodil g. Humer Na drugem igrišču 
pri tovarni sta merili svoje moči domača 
in ljubljanska Svoboda. Zmagali so Ljub-
ljančani s 7 : 1. Tretja garnitura Bratstva 
je gostovala v Tržiču proti tamošnjemu 
športnemu klubu. Bila je poražena z 1 : 2. 
Kakor vidimo, se nogomet na Jesenicah 
prav lepo razvija im se število nogometa-
šev vedno veča. 

Tajnik JNSa, ki se je mudil z našo re-
prezentanco v Pragi, je vodil pogajanja z 
Južn©nemškim savezom, da bi njegova re-
prezentanca igrala 3 novembra v Zagrebu 
proti izbranemu moštvu JNSa Reprezen-
tanca Južne Nemčije, ki je sestavljena iz 
najboljših igračev IFC Niirnberg, Spielver-
•migung Fiirth in FC Bayem m v kateri 

, e nahaja tudi znani internacionalni vra-
tar Nemčije Stuhlfauth, bo I. novembra 
*STaIa v Budimpešti, nato pa odpotovala v 
Zagreb, ki bo zopet enkrat imel nogomet-
no senzacijo 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod • Ljnhliani 29. oktobra 1929. Višina barometra 908.8 m 
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Mednarodne znnskosportne pri-
reditve na Bledu in v Bohinju 
JZSS razpošilja vabila na velike medna-

rodne zimskosportne prireditve, ki se bo-
do vršile pod protektoratom kralja Ale-
ksandra od 29 januarja 1929 do 3. febru-
arja 1930. Tekmovanj se morejo udeležiti 
člani mednarodnega drsalnega udru žen j a 
in medlnarodne smučarske federacije 

Pester spored je naslednji: 
29. januarja na Bledu: Sprejem gostov, po-

zdravni večer; 
30. januarja v Bohinju: tek na 30 km; 
31. januarja v Bohinju: tek vojaških patrol 

jugoslovenske vojske na 30 km; 
1. februarja na Bledu: tek na 18 km in 

kombinirani tek na 18 km. Umetno 
drsanje dam im gospodov (obvezne 
vaje); 

2. februarja na Bledu: dopoldne: umetno 
drsanje dam in gospodov (poljubne 
vaje); 

2. februarja v Bohinju: dopoldne: tek ju-
gosilovenskih vojakov na 18 km, kon-
kurenca posameznikov; 

2. februarja v Bohinju: Kombinirani tek s 
skoki; 

2. februarja v Bohinju: popoldne: smuški 

skoki; 
2. februarja na Bled«: z v e č e r : r a z d e l i t e v 

(Jarti, banket; 
f. februarja: Skupni izlet pod vodstvom 

na Pokluko, v Kranjsko goro - Planico 
in k Staničevi koči pod Triglavom. 

Olimpijski petoboj 1929 se zaradi skrajno ne-

ugodnega vremena v nedeljo nd mogel vršiti ter 

bo prihodnjo nedeljo 3. nov. oa igrišču Ilirije ob 

10. dop. 

SK Urila (lahkoatl. sekcija). Sestanek vseh at-

letov, tudi joiniorjev bo v čeontek 31. t. m. oib 

19. v telovadnici Tehn. STed. šole Udeležba za 

vse strogo obvezna. Obenem bo prvi zimski tre-

tjim«. 

SK Krakovo. Danes v sredo ot> 8.30 seja po-

slovnega odbora v gostilni Useniik, Rimska cesta. 

Ta omak I. 

SK Slavija. Predsedstvo kluba kna danes ob 

18,30 kratko in va&no sejo v gostilni Koraidar 

(brtor) v Novem Vodmatu Tajnik. 

V vednost zimskim športnikom. SPD Lkaia-

Zaigorje opozarja vse člane, naj si preskrbe pra-

vočasno vse potrebščine za zimski šport. Vsi 

novinci, ki se roteresirajo za nabavo n o v i smuči 

dobe vsa potrebna pojasnila pri planinskem taj-

niku g. Zupančiču, kjer dobe na vpogled cenike 

za vso opremo vseh panog zimskega športa. 

{ n o s f i o d a r s t v o 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 9 C, najnižja 5.4 C. 
Solnce vzhaja ob 6.35, zahaja ob 16.52, hma vzhaja ob 4.2, zahaja ob 16.6. 
Dunajska vremenska napoved aa sredo: Ofačno in dež; temperatura se bo dvignila. 

Načrt zakona o morskih 
in sladkovodnih kopališčih 

in letoviščih 
Kakor znano, namerava vlada za pospeše-

vanje tujskega prometa dati kopališčem in 
letoviščem znatne carinske ugodnosti, da bi 
na ta način pospešila gradbeno delavnost v 
takih krajih in omogočila gradbo modernih 
hotelov in moderniziranie ali povečanje že 
obstoječih naprav. Predvidena je oprostitev 
carine pri uvozu materijala za gradbo (ke-
ramični izdelki, instalacijske naprave itd.), 
kakor tudi predmetov za opremo hotelov, 
restavracij, kopališč itd. Te ugodnosti na-
merava vlada dati le za tujskoprometne 
investicije v zdraviliščih, pa tudi v krajih, 
ki se imajo proglasiti kot morska ali slad-
kovodna kopališča ali kot letovišča, odnosno 
klimatski kraji. Ker je za tako proglasitev 
potrebna zakonska podlaga, je trgovinsko 
ministrstvo izdelalo v sporazumu z ministr-
stvom za socijalno politiko in narodno zdrav-
je načrt zakona o morskih in sladkovodnih 
kopališčih in klimatskih krajih, s katerim 
se imajo predpisati pogoji za proglasitev 
takih krajev kot kopališča ali klimatski 
kraji. 

0 tem za turizem važnem zakonskem na-
črtu se je včeraj vršila v Zbornici za TOI 
anketa interesentov, ki jo je vodil zbornič-
ni tajnik gosp. Ivan Mohorič in katere so 
se med drugim udeležili za zdravstveni od-
sek vel. županstva dr. Mayer, za Zvezo za 
tujski promet predsednik dr. Mam in rav-
natelj gosp. Pintar. za upravo zdravilišča 
Doberna upravitelj gosp. Jankovič. dalje žu-
pan Kranjske gore gosp. Lavtižar, podžu-
pan mesta Laško gosp. Elsbacher in za zdra-
viliško komisijo na Bledu župan gosp. Rus 
in zdraviliški tainik inž. Ulrih 

Zakonski načrt v splošnem ustreza .ootre-
bani naših kopališč in letovišč, vendar bi 
brilo dobro, da se ustvari tudi nek sistem, 
odnosno zakonska podlaga za niihov nadalj-
nji razvoz. Po zakonskem načrtu se imajo 
morska in sladkovodna kopališča, letovišča 

in klimatski kraji proplas/ti z uredbo tr-
govinskega ministra po predhodnem mišlje-
nju m>nistra za socijalno politiko in narod-
no zdravje, in sicer če zadostijo predpisa-
nim pogojem, t. j. da obstoja regulacijski 
načrt, da je na razpolago dovolj higijenskih 
in za stanovanje urerienih sob ter možnost 
preskrbe z zdravo hrano in vodo. da obsto-
ja modern način razsvetljave, odvajanja fe-
kalij in vzdrževanja čisteče, da so urejeni 
javni parki in sprehajališča brez prahu, da 
je v sezoni na razpolago zdravnik, dalje 
aparat za desinfekchV). da se redno vršijo 
meteorološka in slična opazovanja, da se 
stalno vodi statistika gostov in da so kopa-
lišča higijensko urejena. Kraji, ki so za 
kopališče ali letovišče po naravi primerni, 
pa še ne morejo izpoln;ti teh pogoiev, se 
morejo kot taki iziemoma proglasiti, če v 
teku petih let izpolnijo preHnisane pogoje. 

Predpisi zakona ne bi veliali za zdravi--
lišča s termalno ali mineralno vodo. Kot 
klimatski kraji nai b ; se proglasiti oni kra-
ji. ki so zaradi podnebja ali dmgih pri rod-
nih vrlin in zgodovinskih spomenikov pri-
pravni za oddih in bivanie za časa letne al' 
zimske sezone Meie teh krajev so lahko 
enake z mejami občin, vendar lahko o b 
segajo več občin ali samo de lobčin 
Ti kraji morajo imeti zaščiten raion. v ka-
terem se ne sme brez predhodnega "*ovo-
lienja banske uprave ustanoviti nikako ru-
darsko, industrijsko ali tehnično podjetje 
Vsako letovišče ali kopališče mora imeti 
stalne tarife za cene sob. hrano. postr°žbo 
itd-, ki jih potriuje sreslri poglavar vsako 
leto do 1. februarja. 

Veliko važnost polaga zakonski načtr tudi 
na to. da se pri novih zgradbah uporablja 
prvenstveno domači stil in da se konzervi-
rajo starinski spomeniki. Podrobne pred-
pise vseb"ie tudi glede zdraviliški^ komisij 
(poverieništva kopališč"! ali zdravilišča), ki 
imaio skrbeili za napredek kopališča ali le-
tovišča in upravljati njegovo imovino *er 
imajo tudi prvenstveno pravico za ureditev 
javnih kopališč. Turistične ustanove 'n ho-
teli občine morajo ves dobiček uporabiti za 
izpopolnitev teh ustanov in za pospeševanje 
turizma. Poverieništva imaio edino pravi-
co pobirati pristoibine na tujce (tujske, 
zdraviliške, godbene takse), ki predstavi ia-
0 imovino kopališča ali letovišča in se.mo-

rajo uporabiti le za pospeševanje turzma. 
odnosno samo za vzdrževan ie glasbe. Takse 
odobruje ban. Nobeno državno ali samo-
upravno oblastvo ne more v teh kraiib po 
birati pristojbine na tujce pod kakršnim-
koli nazivom Končno je še omeniti, da ve-
ljajo po tem zakonskem načrtu vse ugodno-
sti in pravice, ki iih dajejo deželni zakoni 
termalnim kopališčem, tudi za morska in 
sladkovodna kopališča in letovišča. 

Na anketi je bila izražena želja, naj bi se 
izvrševanje tega zakona preneslo na banske 
uprave, ker so razmer«1 glede kopališč in 

lovišč v posameznih banovinah različne 
in ;je tako lažje zadostiti špecijalnim zahte-
vam. V zvezi z zakonom se je razpravljalo 
tudi o načrtu tozadevne izvršilne uredbe 
Ta uredba naj bi dala le splošne izvršilne 
smernice za bane, ki naj bi izdali podrob-
ne pravilnike. Debata se je vršila tudi o 
oprostitvi od taks. ki jih je z uredbo težko 
enolno regulirati, zlasti ker je praksa sedaj 
zelo različna in tudi potrebe posameznih 
zdravilišč in letovišč niso enotne. V zvezi 
6 tem zakonskim načrtom se je razpravljalo 

tudi o potrebi zboljšanja telefonskih zvez, 
ureditve poštnih uradov in postaj, predvsem 
pa o potrebi vzdrževanja dovoznih cest, ki 
so v zelo slabem stanju, in o pobijanju pra-
hu na njih. 

= Poštna hranilnica in lombard državnih 
papirjev. Poštna hranilnica je ponovno iz-
dala poziv, v katerem opozarja, da daje po-
sojila proti zastavi vrednostnih papirjev po 
znanih pogojih (obrestna mera 7 % letno, 
provizija Y\ % na 3 mesece). V lombard 
sprejema obveznice Vojne škode, investi-
cijskega posojila in agrarne obveznice, ka-
kor tudi delnice Narodne banke, in sicer v 
neomejenem številu. Ponovni poziv nam po-
trjuje. da razpolaga Poštna hranilnica tre-
notno z znatnimi razpoložljivimi denarnimi 
sredstvi. 

= Vprašanje notira nja Blairovega posoji-
la na zagrebški borzi. Iz Zagreba poročajo, 
da se zagrebška borza pripravlja, da z odo-
bren jem finančnega ministrstva uvede no-
tiranje obveznic Blairovega posoiila. Te ob-
veznice je sedaj mogoče brez težkoč uvažati 
ter je zanje precej zanimanja, ker nudijo 
ugodno obrestovanje. Kakor se zatrjuje, na-
merava banka Blair & Co. odnosno Banc-
america - Blair Corp. deponirati pri nekem 
zagrebškem denarnem zavodu večje število 
teh obveznic, da bi se iz tega depoja lahko 
krile potrebe publike. Pričakuje se, da bo 
sčasoma mnogo teh obveznic prišlo v našo 
državo, zlasti ker se od letos naprej hono-
riranje kuponov vrši tudi pri nas. 

= Otvoritev abitnriientskpga tečaja na 
Drž. trgovski akademiji v Ljubljani. Trgo-
vinski minister je z. odlokom od 17- L m. 
dovolil Zbornici za TOT v Ljubiiani, da 
otvori na Državni trgovski akademiji v 
Ljubljani abi turi jen tski višji tečaj. Vpiso-
vanie v ta tečaj se vrši. kakor smo že po-
ročali, na Državni trgovski akademiji dnev-
no ob uradnih urah. in sicer do 31 oktobra. 
Ako se bo prijavilo dovoljno število sluša-
teljev, bodo pričela predavanja 4. novem-
bra. 

= Dobave. Gradbeni oddelek direkcije 
državnih železn:c v Ljubljani sprejema do 
2. novembra ponudbe glede dobave vil za 
gramoz in kos; do 5. novembra glede do-
bave kotnega železa, lamel, plošč, obročkov 
za zakovice, prosovnib štirikolesnih tcoles 
m mizarskega kleja: strojni oddelek pa do 
7. novembra ponudbe glede dobave 500 kg 
ležiščne bombaževine in 500 kg prediva; 
dc P novembra glede dobave 750 leg bakra, 
140 kg azbestnih plošč in 2050 kg azbestnih 
vrvic. (Pogoji so na vpogled pri omenienih 
oddelkih.) Direkcija državnega rudnika 
Kakanj sprejema do 6. novembra ponudbe 
glede dobave žebliev, kladiv in drugega 
orodja. Dnvtoaja državnega rudnika Breza 
sprejema do 7- novembra ponudbe glede 
dobave 2000 komadov ključavnic. 2800 kg 
žebljev in 100 komadov strgul. Direkcija 
državnega rudnika Velenje sprejema do 
U. novembra ponudbe glede dobave 40 kg 
namiznega olia. 300 kg ječmenove kaše, 
200 kg pšeničnega zdroba. 100 kg ješprenjč-
ka za juho ter glede dobave nožev za reza-
nje navojev, medenih vijakov, cevi, izpraz-
njevalnih pip, ključavnic, meril itd.; do 
18 novembra glede dobave 2000 kg bučne-
ga olja. 300 kg soljene slanine, 5 bal ovoj-
nega papirja, 2000 kg mila. 300 m plinskih 
cevi. 700 kg raznih ž;čnikov ter 4 radiator-
jev. (Predmetni oglasi so na vpogled v 
Zbornici za TOT.) Dne 11. novembra se bo 
vršila v pisarni provijantskega odseka eko-
nomskega oddelka ministrstva voiske in 
mornarice v Beogradu licitaciia glede 100 
tisoč vreč. (Pogoji so na vpogled pri ome-
njenem oddelku.) 

Borze 
29. oktobra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet slabši. Nekaj več potrebe je bilo le 
v devizi na Prago. Tečaji deviz so ostali v 
glavnem nespremenjeni, ledeviza na Dunaj 
se je nekoliko okrepila (od 7.94/9 na 7.9307), 
prav tako deviza na Prago (od 167.51 na 
167.62). dočim je deviza na Newyork neko-
liko popustila. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda dalje čvrsta. Za aranžma je bila za-
ključena po 424. za december pa po 428. 
Znatno se je zadnje dni dvignil tečaj za fe-
bruar rbrez kupona), in sicer na 404 — 407. 
V bančnih vrednotah ni bilo prometa, med 
industrijskimi papirji pa so bili zaključku" 
v Slaveksu po 96. v Slavoniji po 135, v Da-
nici po 110, v Šederani po 400 in 402.5 in 
v Dubrovački po 430. 

Devize in valute. 

Ljubljana. Amsterdam 22.81, Berlin 

13.515 — 13.545 (13 53), Bruselj 7.9101, Bu-

dimpešta 9.8937, Curih 1094.4-1097.4 (1095.9), 

Dunaj 7.9507, London 275:88. Ne\vyoik 56.43, 

Pariz 221.75 — 223.75 (222.75), Praga 

167.22 — 168.02 (167.62), 

Zagreb. London 275.48 — 276.28, New-
york 56 33 — 56.53 Pariz 221.79 - 223.79, 
Milan 295 262 _ 295.262 Curih 1094.4 do 
1097 4. Berlin 13.515 — 13545. Dunaj 7-9357 
do 7.9657. Praga 167-22 - 168.02. 

Curih. Zagreb 9.126 London 25.175. New-
vork 515 87, Pariz 20 325, Milan 27-03. Ber-
lin 123.45. Dunaj 72.50. Praga 15.29. Buka-
rešta 3.0825. Budimpešta 90.18, Sofija 3.73. 

Efekti 

Ljubljana. Vojna škoda 428 blago, za de-
cember 432 blago, Celjska 170 denar, Ljub-

Jih o so usta 
še iako lepa 

j e p r e d p o g o j , d a j e 

n j i h d i h s l a d e k i a 

s v e ž e d u h t e č . Po-

rok za t o je aro* 

m a t i č n a pene* 

č a se z o b n a 

k r e m a 

S A R G O V 

AID DO NT 
Duhteča usta 

ljanska kreditna 123 denar, Praštediona 900 
denar, Kreditni zavod 170 denar, Vevče 130 
denar, Ruše 250 _ 260. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna 5kods 
aranžma 424 — 426, kasa 425 — 426, za de-
cember 429.5 — 432, za februar 404 — 407, 
investicijsko 84.5 — 85.5, agrarne 53.75 do 
54.5; bančne vrednote: Praštedliona 900 do 
910, Union 202 — 205, Jugo 82 — 84. Na-
rodna 8200 denar, Zemaljska 127 — 130, 
Ljubljanska kreditna 123 denar, Poljo 16 
do 17; industrijske vrednote- Narodna šum-
ska 40 — 45, Gutmann 180 — 190. Slaveks 
96 — 100, Slavonija 140 - 150. Danica 110 
do 115, Drava 305 — 330, Šečerana 400 do 
405, Brod vagon 130 denaT, Vevče 132 den., 
Isis 19.5 — 20. Dubrovačka 425 — 430, Tr-
bovlje 465 — 480. 

Beograd. Vojna Skoda 424 — 424 75, ta 
december 429 — 430, investicijsko 84.25 do 
84.75, agrarne 54 — 54.5. Narodna 54—54.5. 

Blagovna tržišča 
Jajca 

'+ S tržišča jajc. Cena se drži pri nas 
dalje čvrsto, navzlic temu, da se dovozi gle-
de na letni čas še vedno prilično ugodno 
razvijajo. Nakupna cena znaša sedaj po ka-
kovosti 1.45 — 1.50 Din za komad. V ino-
zemstvu se cene niso bistveno spremenile. 
V Berlinu so v soboto notirala sveža jugo-
slovenska jajca 12 —12 % pfeniga (fco 
meja, neocarinjena) napram 12 12% 
koncem zadnjega tedna. V inozemstvu se 
opaža tudi večja prodaja konzerviranih jajc 
iz hladilnic. Razpoloženje pa je navzlic te-
mu čvrsto, ker bodo dovozi z nastopom 
hladnejšega vremena povsod popustili in 
tudi iz Rusije ni pričakovati večjih pošilja-
tev. 

Vino 
+ Cene vinskemu moštu r Mariboru. 

Vinski trgovci v Mariboru so določili, da 
bodo nakupovali letošnji vinski mošt po na-
slednjih cenah za liter: mošt s 15% sladkor-
ja 4 Din, 16 % 4.50 Din, 17 % 5 Din, 
18 % 5 50 Din, 19 % 6 Din, 20 % 7 — 7.50 
Din. Nakupovalci se teh cen strogo držčjo. 
Za šmarnioo plačujejo okrog 3 Din sa liter. 

Les 
+ Ljubljanska borza (29. t m.) Tenden-

ca nespremenjena. Zaključenih je bilo 5 va-
gonov nežamane bukovine. Povpraševanje 
je za bukova drva in za rezano borovino v 
predpisanih dimenzijah. 

Žito 
+ Chicago (29. t m.) Pri otvoritvi pro-

meta so cene popustile, pozneje pa so se 
zopet okrepile. Pšenica notira za december 
124 in sedem osmink centa (včeraj 126%) 
in za marc 132% (134 in tri oeminke). 

-f Ljubljanska borza (29. t m.) Tenden-
ca mlačna. Zaključena 2 vagona koruze in 
1 vagon moke. Nudi ee pšenica (slov. poštar-
ja, mlevska tarifa, plač. 30 dni): baška, 
79 kg po 247 _ 250: baška, 78 kg 242.5 do 
245; baska, 77 kg 230 — 232.5; sremska, 
80 kg 240 — 242.5; sremska, 77 kg po 235 
do 237-5; rž: baška, 72/73 kg 210 — 212.5; 
moka: >0< fco Ljubljana, plač. po prejemu 
355 — 365; koruza: baška, nova, umetno 
sušena, mlevska tarifa 197.5 — 200, navad- . 
na tarifa 200 — 202.5; činkvantin: umetno 
sušen, mlevska voznina 255 — 206: oves: 
baški, oz-mni, 66/67 kg 2o5 — 207; laneno 
seme: domače provenijence, pariteta Ljub' 
ljana po 5—6. 

-f Novosadska blagovna borza (29. t m.) 
Tendenca nespremenjena. Promeit: 28 vag 
pšenice. 23 vag. koruze, 2 vag. moke in 1 
vag. ječmena. Pšenica: baska, 77 lqg 190 do 
192.5: 78 kg 192.5 — 195; banaška in srem-
ska 187-5 — 192.5. Jeemen: baški 120 do 
127.5. Oves: baški 145 — 150. Koruza: ba-
ška v štoržih 70 — 75; baška, nova 105 do 
110; za december - januar 125 _ 130: za 
marc, ladja Dunav 142.5 — 147.5: baška. 
umetno sušena 145 — 150. Moka: »0< 295 do 
310; »2« 270 - 280; »5< 247 — 255; »6< 21<V 
do 220: >7< 175 — 185. Otrobi: baški in ba-
naški 105 — 110. 

+ Dunajska borza za kmetijske proizvod« 
(28. L m.) Glede na neenotno držanje ino-
zemskih borz je ostalo razpoloženje na du-
najskem tržišču povsem nespremenjeno-
Kupci so ostali dalje rezervirani in ee je 
promet gibal v ozkih mejah. Tudi uradni 
tečaji eo ostali nespremenjeni. 

Živina 
+ Dunajski goveji sejem (28. t m.) Do-

gon: 2588 komadov, od tega 337 iz Jugosla-
vije, 907 iz Madžarske in 518 iz Rumunije. 
Pri mlačnem prometu so cene popustile za 
5—10 grošev. Za kg žive teže noti rajo: voli 
izjemno 2.20 — 2.30 I. 1.09 — 2.15, T" .50 
do 1.85, I I I . 1.20 — 1.45, krave 1.10 — 1.65, 
slaba živina 0.80 — 1.05. 



iz življenja in sveta 
Princesa, ki umira ob metli in krtači 

Hči kneza Sulkovskega se je 
končuje svoje življenje kot 
Dunajski urad za preskrbo siroma« 

kov bo kmalu imel priliko intervenira« 
ti v nenavadnem slučaju: pobrigati se 
bo moral za prihodnost reve, ki se je 
rodila v aristokratski postelji in umira 
kot izčrpana služkinja. 

Gre za princeso Ido Sulkovsko, edin« 
ko kneza Sulkovskega in pevke Ide 
Jagerjeve, nekdanje članice dunajske« 
ga Carltheatra. Ida je preživela svoje 
detinstvo na graščini svojega očeta. 
Potem sta se oče in mati odtuiila. Sul« 
kovskcga so dali pod nadzorstvo, 
pozneje so ga spravili celo v blaznico 
in za kuratorja so mu postavili advo« 
kata Taganvia. Internacija pa ni tras 
jala dolgo. Knezu je uspelo pobegniti 
z neko Marijo Vesekijevo, tedaj sploš« 
no znano lepotico. Umaknil se je z njo 
v Švico in preživel svoja stara leta v 
Parizu in Bruslju. 

Po pobegu Sulkovskega je kurator 
Taganvi odkazal kneginji Mariji in 
princesi Idi dokaj skromna sredstva za 
preživljanje. Zato je bila zapuščena 
žen" primorana razproda iati redkosti 
iz graščinske orožarne. Ker je bila 
zbirka orožja zelo bogata se je finanč« 
no stanje h'še nekoliko popravilo. 

Nato ie kurator primoral kneginio, 
da je pristala na predlog možitve rvrin« 
cese z nierf-ovim sinom. Princesa je 
prinesla k hiši 1 milijon goldinarjev v 
gotovini in 6000 oralov zemliišča. To« 
da zakon je bil nesrečen in se je raz« 
bil, čeprav se je rodil iz njega otrok, 

Kdo bo prezident 
Panevrope 

Neki ugleden angleški list je razpi« 
sal anketo, kdo bo prvi prezident snu« 
joče se Panevrope. Odgovori, ki so pri« 
šli, so zelo zanimivi. Kakor se more 
pri Angležih predvideti, je dobil naj« 
več glasov angleški državnik lord Ro« 
bert Cecil, zastopnik Velike Britanije 
pri Društvu narodov. Šele po dolgem 
presledku prideta za njim francoski 
minister Briand in angleški premijer 
Macdonald. Kot četrti je na vrsti sivo« 
lasi prof. Nansen. kot peti prezident 
ČSR Masarvk. Med drugimi so dobili 
največ glasov po vrsti: čsl. zunanji mi« 
nister Beneš in grški ministrski pred« 
sednik Venizelos. Na koncu meni an« 
gleška publika, da bi bila za takšno 
mesto godna tudi sir Erici Drummond, 
generalni tajnik Društva narodov in 
madžarski pravnik grof Apnonvi. Za 
zaključek so čitatelji pritaknili še Mus« 
solinija, Snowdena in Lloyda Georgea. 

Plesalka - vohnnka Mata Hari 
O kateri se zapet mnogo piše LA govori T zadnjem 

času. 

rodila v blazinah in pernicah in 
poda in pomrvalka oken 

zaradi katerega zagonetne smrti so 
trupelce ekshumirali in ga podvrgli 
strokovni obdukciji. 

Nekaj let pozneje se je princesa 
Ida omožila drugič. Vzela je za moža 
nemškega grofa Schmettowa, ki pa je 
prišel v konflikt s kazenskim zako« 
nom. Ta zveza je bila brez potomstva 
in oblasti so jo zopet razdrle. 

Princesa je nato stonila tretjič v za« 
kon s poljskim posestnikom Kunov« 
skim. Ta jarem je bil zanjo tako nesre« 
čen, da je pobegnila od svojega moža. 
S tem pa je bila njena denarna usoda 
zapečatena. Sredstva za preživljanje 
so pošla, grad je že prei kupil neki du» 
najski bankir, ostanek imetja je požr« 
la nesrečna inflacija, ki je upropastila 
na tisoče srednje in malopremožnih 
rentnikov. Ida Sulkovska^Kun^vska je 
ostala brez sredstev za živi jen ie in si 
je morala iskati ^>oselskerta zaslužka. 

Ker ni bila sposobna za nobeno bol'« 
še delo, je morala začeti pri navadnih 
hišnih opravilih in ie poslala postrež« 
n i c z. vse. Hodila ie nl-nli z metlo in 
vrčem za vodo. pomivala šine v trnovi* 
nah in pometala pod. Za bora dva ši« 
linga (16 D?n) ie snežila m č;stila sta« 
novanjske prostore r>ozn*-<Tši za njeno 
usodo, se io usmilila neka družina in 
10 vzela k sebi za slnžVinio Plačevala 
11 ie po 240 Hin mesečno. Tem nano« 
rom na ni bila kos in zdai ie zboMa, 
tako da io bn morala vze+; v socijalno 
breme dunajska mestna občina. 

Najopasnejše leto za zakon 
Na Dunaju je izšla statistika, ki pri* 

poveduje kaj poučne stvari o sodobni 
krizi zakonskega življenja. Lansko le* 
to je bilo v avstrijski prestolnici raz« 
velja vi j enih 5703 zakonov. To je naj« 
višje število, ki je bilo kdajkoli dose« 
ženo v avstrijskih deželah. V primeri 
z ločitvami iz 1. 1890. kaže pregled, da 
se je število ločitev podesetorilo, za* 
kaj rečenega leta je bilo samo 549 raz« 
vedb. Do 1. 1918. so bračne zveze dr« 
Žale že dokaj trdno in solidno, nato je 
nastopila kriza. Šele od 1. 1918. dalje 
se opaža, da število nezadovoljnih za* 
koncev narašča in da postaja zakon« 
sko življenje od leta do leta zakoncem 
v večje breme. 

Štirje odstotki ločenih zvez niso tra« 
jali niti leto dni, osem odstotkov loče« 
nih zakonov pa se je razdrlo celo po 
več nego 20 let traiajočem skupnem 
življenju. Največ zakonov pa je za« 
koncem dodijalo med drugim in dese« 
tim letom, kar smatrajo strokovnjaki 
za dokaz, da je ta doba najkritičnei« 
ša v vsakem zakonu. Možje se navad« 
no ločijo od svojih družic med 30. in 
40. letom, žene pa zapuščajo svoje mo« 
že nekoliko prej, med 20. in 30. letom. 
15 moških in 8 žensk se je odločilo 
za ločitev celo potem, ko so že pre« 
koračili 70. leto. 

Pretep v vlaku 
V večernem vlaku, ki vozi iz Dunaj« 

skega Novega mesta proti Neunkirch« 
nu, se je vozila te dni skupina delav« 
skih nogometnikov in skupina heim« 
wehrovcev. Začeli so se prepirati, iz 
prepira se je razvil pretep in hipoma 
sta obležala dva heimwehrovca nevar« 
no z nožem ranjena, na tleh. Ostalih 
potnikov se je polastila panika, eden 
je potegnil za zasilno zavoro in vlak 
se je ustavil. Ker je že bil blizu Neun« 
kirehna, so kmalu prihiteli orožniki, 
ki s» pretepače razdvojili, jih nekaj 
aretirali in odpeljali oba ranjenca v 
bolnišnico. _ Vlak je nato nadaljeval 
svojo vožnjo s precejšnjo zamudo. 

Damske obleke kasha od 220 Din naprej 

perilme iz bartiemta » 80 » » 
jutranje halje iz rožaste ftanele » 120 » » 
•zimska M a in btoe . . . » 70 » » 
otroške zim. igralne obleke . » 30 » » 
dekliške barhesrot oblekoe . . » 35 » » 
klot. halje za dame im dekjice » 60 » » 
Največja Izbira predpasnikov, daimskilh in otro-
šksh, ® Bistra. Mota, kretona. šifona in batista, 
veidmo najnovejših fazon, dobite edino le pri: 
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Ostejfe si našo zelo povečano izložbo! 

100.000 dolarjev 
za Remarqueov roman 

Iz Newyorka poročajo preko Lon* 
dona, da se obeta pisatelju knjige »Na 
zapadu nič novega« Eriku Rernarqueu 
v Ameriki sijajna nagrada za njegovo 
prvo novo delo. Našla se je ameriška 
založba, ki mu je obljubila 100 tisoč 
dolarjev honorarja za njegovo drugo 
knjigo. Pisatelj pa se mora za ta denar 
odreči vsem pravicam do svojega ro* 
mana, kar je Remarque sprejel in ob« 
ljubil. Zdaj se bo spravil baje na pisa* 
nje tega stotisočdolarskega dela. kate« 
rega čakajo v Ameriki z velikanskimi 
upi, v Evropi, kjer so znane plitve Re* 
marqueove izjave o njegovih zasno« 
vah in načrtih, pa s precejšnjo skepso. 

Miller proti Einsteinu 
Znani ameriški fizik dr. Dayton MiL 

ler trdi, da se mu je posrečilo eksperi« 
mentalno dokazati obstoj tkzv. eter« 
skega toka. ki ga je Einstein zanikal in 
ki bi relativnostno ttorijo močno nre* 
tresel. Prof. Miller, ki deluje na oleve« 
landskem vseučilišču, se je začel baviti 
že ob začetku našega stoletja z doka« 
zom, da se svetloba v smeri zemeljske 
poti drugače razširja nego v navpični 
smeri k tej pou. Einstein na nravi, da 
ima zemeljsko gibanje nobenega vpli* 
va na svetlobno gibani 

Lya de Putti 
neumorna Igralka vlog, ki p r e d s t a v l j a l o muhaste 
ženske, na tempelhofskem letališču • Berlina, 
kamor ]e prišla, da se vidi v najnovejšem filmu 

»Noč po izdaji«. 

Strup v rokavicah 
Policija je prijela v Stockholmu zlo« 

činca, o katerem gre glas, da je naj« 
rafiniranejši morilec našega časa. Že 
delj časa so v švedski prestolnici umi* 
rale osebe na skrivnostnih vzrokih ne« 
pojasnjene bolezni. Žrtve so prejele 
pred smrtjo v dar rokavice, ko so jih 
oblekle, nakar so nepričakovano umr* 
le. Bilo je torej evidentno, da so bile 
rokavice v zvezi s smrtjo. Najprej je 
na ta način podlegel bogat posestnik 
Peters. Menili so, da ga je zadela kap, 
pozneje pa se je izkazalo, da je postal 
žrtev premetenega morilca z rokavi« 
cami. Zato je ob'ast odredila izkop 
njegovega trupla. Preiskava je ugoto« 
vila, da ie Petersa pokončal strup. Po 
vsej priliki je bil otrov indijskega iz« 
vora, kajti od naših strupov ni nobe« 
den tako močan, da b? povzročil smrt 
v nekai sekundoh. Po Petersu sta umr* 
la še dva sorodnika na podoben način. 
Kriminalni agenti so tedaj razvili vse 
sile, da izsl^de morilca, in res. našle so 
ga v osebi nekega Petersovega ro« 
iaka Johansena, ki je prišel iz Ameri* 
ke in podedoval po Petersu in njego« 
vih naslednikih vse premoženje. Mo« 
rilec je dolgo trdil, da je nedolžen, 
slednjič pa je priznal krivdo. Povedal 
;e, da je dal v Ameriki preparitati ro« 
kavice z nekim opasnim strupom in iih 
poslal v Evropo. Strup je učinkoval 
zelo nagi o. Pobral je žrtve trenutkoma 
in tej okolnosti se ima Johansen za« 
hvaliti, da je podedoval ogromno pre« 
moženje. 

Nadvojvoda Oton, dijak na uni-
verzi v Louvainu 

Rivža cesarica Žita se Je nedavno preselila • 
Belgijo In njen najstarejši sin, nadvojvoda Oton, 
se je ob tej priliki vpisal na vseučilišče v Lou-
vainu, katerega pohaja pod Imenom Balskega — 
vojvode. Na sliki vidimo nadvojvodo Otona z 

njegovim spremljevalcem. 

Za 2 milijona ljudi strupa 
v mor ju 

Te dni so potopili v morje, na kra« 
ju, ki je 200 km oddaljen od obale, 
grozno nevaren tovor: štiri velike za« 
boje s posodami, ki so vsebovale le« 
wisit. najhujši strupeni plin. kar so jih 
izumili med svetovno vojno. Izumitelj, 
ameriški profesor Lewis, ga je, kakor 
znano 1. 1917. ponudil ameriški vladi 
in ta je ponudbo sprejela. Do marca 
1918. so izdelali takšno množino te 
snovi, da bi zadostovala za uničenje 
vseh evropskih armad. Toda ko so jo 
hoteli ekspedirati v Evropo, se je pred= 
sednik Wilson uprl in tako niso plina 
na bojišču nikoli uporabili. Po sklepu 
vojne so odredili uničenje vseh zalog 
lewisita. Po čudni pozabljivosti je pa 
ostala manjša količina, ne da bi jo 
uničili, v podzemlju neke liverpoolske 
kemične tovarne. Ta manjša količina 
bi zadostovala za uničenje 2 milijonov 
človeških življenj .. Angleške oblasti 
bodo strogo kaznovale osebe, ki jim je 

bilo med vojno poverjeno nadzorova* 
nje te zalogfc, a so potem nanjo po« 
zabile. 

Izvleček iz programov 
Sreda, 30. oktobra 

LJUBLJANA: Opoldanski programi odpade. — 
16JO: Pravljice. — 17: Koncert radio-orkestra. 
— 19: Slovenski preporod pod Franoozi. —19-30: 
Francoščina. — 20: Orgelski končen g Premrla. 
— 21: Koncert radio-orkestra. — 22: Napoved 
časa in poročila.' 

Četrtek, 31. oktobra 
LJUBLJANA 12.30: Reprodiucirana glasba. —. 

13: Napoved časa, borza, reprodmeirana glasba 
— 13JO: Poročila iz dnevnikov. — 17: Koncert 
radio-orkestra. — 18-30: Angleščina. 19: Prirodo-
slovno predavanje. — 19-30: Tedenski pregled 
domač h in Dmj.ih dogodkov. — 20: Dr. Cerisi pre-
dava o slovenskih glasbenih fetah. — 20JO: Kon-
cert Linokejeve glasbe. — 22: Na<poved časa in 
poročila. 

ZAGREB 12-30: ReprodiuciTama gilasba. — 17.30: 
Popoldanski koncert. — 20-30: Prenos koncerta 
iz Ljubljane (?) — BEOGRAD 12.40: Reprodu-
cirana glasba. — 18: Popoldanski koncert — 20: 
Sonate za vriolino in ktovir. — 21: Poročite. — 
21 20: Konoert lahke godbe. — PRAGA 16.30: 
Koncert komorne glasbe — 19.05: Lahka godba 
orkestra. — 20: »Jesen prihaja«. — 22.15: Re-
produc;rana glasba. — BRNO 16-30: Prenos kon-
certa iz Prage. — 19: Program iz Prage — 
22.15: Koncert vojaške godbe. — VARŠAVA 
17.45: Koncert komorne glasbe. — 20-30: Ve-
černi koncert lahke godbe — 23: Godba za 
ples. — DUNAJ 1'1: Dopoldanski koncert. — 16: 
Koncert kvarteta. — 20.05: VVeberjeva opera 
»Čarositrelec«. — BERLIN 16-30: Nove pesmi. — 
17: Popold ansfci koncert — 18: Nabožne rbo-
novsike pesmi. — 19: Komorna glasba. — 20: 
Dramski večer. — 22-30: Godba za piles. — 
FRANKFURT 16: Popoldanska koncert orkestre. 

— 19.30: Koncert lahke godbe. — 20.15: Prenos 
programa iz Stmtit©arta. — LANGENBERG 17-30: 
Večerni koncert. — 20: Večer nemških narodnfti 
pesmi. — 20.45: Simfoničen koncert. — Godtia 
za ples. — STUTTGART 16: Koncert ra Framk-
tata. — 19.30: Koncert orkestra mandolin in 
kitair. — 20.15: Operetni večer. — 22.45: Lah-
ka godba orkestra. — BUDIMPEŠTA 9.15: Do-
poldanski koncert. — 18.10: Koncert kvarteta.. — 
20.50: Klav.irslke in če!o-sonaite. — ReprodMcirarn 
glasba. — LONDON 20.46: Prenos koncerta '-z 
Mandies+ra. — 23.15: Godba za ples. — RIM 
17.30: Popofldamski koncert. — 21: Operni večer. 
— STOCKHOLM 18: Koncert latoke glasbe — 
20: Koncert vojaške godbe. — 22.10: Komorna 
glasba. 

GROF ZEPPELrV? 

Ne, ta senzacija je že izgubila svojo mikav-
nost. Zdaj ee eovori le še o 

TUNGSRAM BARI JEVIH CEVEH. 1 

ELISABETH ARDEN 

Opozorilo! 
Z velikim zadovol jstvom si dovol ju jemo p . f. ob-
činstvu sporočiti, da se je te dn i vrnila U Berlina 

gospa Draga Bottos 
ki je tamkaj obiskala salon Ellsabefhe Ardenove 
v Lennčstrasse 5. O b tej pri l iki Je izpopoln i la 
svojo strokovno Izobrazbo po znanstveni metod i 
Elisabetb Arden. Seznani la se je z vsemi ta jnaml , 
kako naj vsaka dama doma neguje svojo polt . d a 
j i ohran i nežnost ; kako se naj spoznajo razne 
lepotne pomanjkl j ivost i in kako naj se ž n j imi 
pos topa , kako naj se izbirajo za Vašo individu-
alno rabo potrebni Venetian lepotni preparat i in 
k ako naj se uporabl jajo. 
V l j u dno Vas vabimo, da posetite gospo v naSl 
drogerij i , kjer je cenjenim damam z nasveti na 
razpolago. 
Žel imo, da bi imele vse naSe cenj. d ame od te 
izobrazbe in njenega znanja čim večje koristi . 

DROGERIJA „ADRIJA" 

Mr. Ph. S. Borčič 

Ljubliana, Selenburgova ulica štev. /. 

Osip Dimov: 

Redilni žarki 
V restavracijo je stopil gospod kakš« 

nih petdesetih let, čigar razumni, toda 
raztreseni pogled je izdrjal, da se in« 
tenzivno bavi z abstraktnimi zadevami. 
Oblečen je nekoliko nemarno, kakor 
se spodobi za ljudi, ki se menijo le ma« 
lo za pozemeljske stvari. Ne da bi se 
oziral, stopa naravnost proti najtem« 
nejšemu kotu restavracijske dvorane in 
sede k mizici, ki nosi tablico z napi« 
som »Zasedeno«. Odrine tablico in se 
pripravlja udobno k obedu. Pristopi 
natakar in mu de: »Dober dan! Gospod 
profesor bi obedoval?« 

»Da.« 
»Kakor včeraj?« 
Profesor prikima z izrazom, kakor 

da ni vredno o tem šele premišljevati. 
Samo ob sebi umevno, da bo obedoval 
kakor včerai, kakor predvčerajšnjim, 
kakor pred štirimi tedni. 

Profesor je obedoval celih šest nr>« 
secev vsak dan enako. Ko je poteklo 
pol leta, je zahteval jedilni list in si iz« 

bral skrbno in premišljeno nov obed, 
ki so mu ga servirali ponovno celih 
šest mesecev, vsak dan. Potem je se« 
stavil novo vrsto jedi. Na ta način je 
obedoval profesor celih trideset let, 
vedno v isti restavraciji, točno ob isti 
uri, po isti ceni. Ni si dovolil nobene 
spremembe, nobenega prekomernega 
koščka kruha, nobenega čezmernega 
ščepca soli. Vse je moralo biti vedno 
enako v okviru vsakokrat za pol leta 
veljavne vrste jedi. 

Ko je prinesel natakar juho, ga je 
gost opomnil: »Od jutri dalje bom je« 
del ob oknu.« 

»Vem, gospod profesor. Jutri je pr« 
vega,« je odvrnil natakar. 

Tri mesece obeduje profesor v kotu 
poleg telefonske celice, kjer gori celo 
podnevi električna luč — naslednje tri 
mesece pa ob velikem oknu s pogle 
dom na prometno cesto V trideset'1 

letih od kar redno obiskuje to restav-
racijo, ie iedel profesor šestdeset ra? 
ličnih obedov, ki si jih ie sestavil b 
najrazličnejših iedi v pestri, včasi na« 
ravnost fantastični izberi. Vsako je« 
dilno vrsto si je privoščil istotolikokrat 

v temnem kotu kakor ob svetlem 
oknu. Restavrater je že davno odkril, 
da prihaja gost manj radi obeda nego 
radi čudnega eksperimenta, ki ga izvr« 
šuje nad samim seboj. V čem pa bi bil 
ta eksperiment, tega si seveda ni mogel 
predstavljati. Danes je kazal profesor 
neko posebno razpoloženje. Smeh,;al 
se je, si mel zadovoljno roke in neka« 
ko lahkomiselno požvižgaval. Restav« 
rater, majhen debeluh z lokavimi očes« 
ci, je stopil k gostu: »Dober dan, go« 
spod profesor. Dobro obedoval?« 

»Dober dan.« je odzdravil profesor 
dobre volje, ne da bi opazil strupeno 
porogljivost v restavraterievem glasu. 
»Sedaj pa ne bom več dolgo jedel pri 
vas . . .« 

»No, no! Kako to?« se ie začudi! re« 
tavrater. »Vi — moi najstarejši stalni 
ost? Moi nokoin5 oče mi ie pripove« 
'oval. da vas ie prevzel ^ starega 
'eta in nredal vas ie meni! Ali ie go« 
~>od profesor morda nezadovoljen? 
'a božio volio!« 
»Ne. Sem celo prav zadovolien. Sem 

srečen!« je odgovori! profesor in na« 
vdušenje se je izražalo v njegovih ra« 

zumnih očeh. »Dosegel sem, kar sem 
hotel doseči. V treh mesecih bo zvede« 
lo človeštvo o mojem velikem odkritju. 
In vaš lokal postane znamenit po vsem 
svetu!« 

»Zelo ljubeznivo od vas,« se je po« 
klonil restavrater. »Toda — ne razu« 
mem popolnoma, kaj mislite, gospod 
profesor.« 

»Nu. sedaj vam pač lahko vse po« 
vem. Ko sem pred tridesetimi leti kot 
m!ad dijak prvič tu obedoval, sem opa« 
zil čudno dejstvo in to sem do d^nes 
proučeval. In nisem se zmotil. Moja 
podmena je bila pravilna. Človeštvu 
prinašam novo resnico. In ta se ime« 
nuie . . . Uganite, kako se imenuie!« 

»Da, kako pa naj to vem. gospod 
profesor?« je odvrnil debeluh s kret« 
njo, ki ie izražala ponolno nevednost. 

»Redilni žarki! Da. Tu. v va«i restav= 
raciii. sem odkril redilne ž»rke!« 

»Ali vam smem. gospod profesor, 
naiponižneie častitati . . .?« 

»Hvala Morda ste opazili, da obe« 
duiem po tri mesece tu v kotu in po tri 
mesece ob nknu?« 

»Tedaj poslušajte! Po tridesetletnem 
skrbnem opazovanju sem dognal, da 
postanem telesno težji, če obedujem 
pri oknu — in sicer, pazite na to, po 
isti jedilni vrsti kakor tu v kotu.« 

»Aha!« 
»Kaj dokazuje to? To dokazuje, da 

obstojijo poleg svetlobnih in toplotnih 
žarkov, poleg kemičnih in etersk.k žar« 
kov še posebni redilni žarki, ki vpliva* 
jo dobrodejno na stanice človeškega 
organizma. Iz tega sledi, da se ljudje, 
ki jedo v luči, ob isti prehrani boli in 
hitreje debele. Ali ni bilo vredno, 
da sem za dognanje te resnice žrtvoval 
trideset let življenja? Kaj menite vi?« 

»To je seveda zelo zanimivo!« je od» 
govoril presenečeni restavrater po 
krafkem molku. »Samo •Hdite, gosnod 
profesor — svopm gostom namreč, ki 
sediio ob oknu. dajemo vedno' nosehno 
velike porciie. Zunaj gre toliko Hudi 
mimo in jim gledaio na krožnike. Te "a 
sem se naučil pri svoiem noVoinem 
očetu in ta pri starem očetu. Nekaj re» 
klame pa spada k obrti.« 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda SO par. če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

0€dor hoče det mm mu pmmtjm 
pm poŠti nam lev 

aR teaGo drugo in forma cij o ticoco mm ntaKh 
oglasov naj pritoži m xnantdah ^ ^^ • 
sicer ne bo prejel odgovora t f f f 

CENE MAUM OGLASOM: 
me^rnimmm^memmmmmmemssmmms^mmmmmm 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda / Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob• 
čujejo. št. ček. rač. prt 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

Šiviljsko vajenko 
prejmem takoj. Naslov • 
tgia&nem oddelku »Jutra«. 

37023 

Kroj. pomočnico 
zmožno mošk. dela sprej-
mem. Muršič, Stari trg lla. 

37165 

Ključavničarja 
<w(yi;arja-t>pe<Sijaii«t». kakor 
tadi avtoggnskega varilca 
eprejme tovarna vagonov 
T Smederevski Pijanki. 

37000 

Solidno učenko 
K dobrim sopran-glasom, za 
boljšo damsko tamburažko 
kapelo sprejmemo takoj. — 
Ponudbe na naslov: Mato 
liojak, restavracija Sloga, 
#m&derevo. 36717 

Mlado dekle 
»eeno, ki je vajeno otrok 
bi opravlja tudi draga hiš-
na dela, sprejme lekarnar 
ca deželi. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Resno dekle«. S7090 

Kuharica 
Brednje starosti, pridna in 
poštena. ki je vešča dobre 
»eščanske kuhinje — dobi 
službo v ljubljanski okolici 
Ponmlbe z sabteirkom pla-
že in navedbo dosedanjega 
elužbovanja n,. oglasni od-
delek »Jutra« t>od značko 
»Zanesljiva 108«. 3700S 

Pletiljo 
dobro izurjeno sprojme M. 
liabšek, Rožna dolina n/13 

87142 

Uradnico 
zmožno slovenščine, nem-
ščine, perfektno etenogra-
finjo in strojepisko sprej-
me podjetje v Mariboru. — 
Ponudbe na upravo »Jutra« 
v Mariboru pod »Perfektna 
stenografinja«. 37168 

Zanesljiv potnik 
ki redno obiskuje privatne 
stranke, bi prevzel še en 
dobro idoč predmet. Cenj. 
ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Zanes-
ljiv 1540«. 37019 

Pletilje 
ki ee razumejo tudi na 
»Jacquaid« strej, pod zelo 
»godnimi pogoji sprejme ta-
koj tovarna pletenin J. 
Knžlan v Kranju, Gorenj-
sko. 37121 

Trg. pomočnika 
mladega in agilnega, vešče-
ga majmfaktuTe in galan-
terije. sprejmem takoj. — 
Ponudbe n? oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Pošten po-
močnik 156«. 3722 

Akviziterja 
la zavarovalno stroko, pro-
ti stalni plači in proviziji 
eprejmem. V tej stroki ver-
r'rani prosilci imajo pred-
nost. Ponudbe z navedbo 
dosedanjega raposlenja na 
podružnico »Jutra« v Mari-
boru pod šifro »Sposobe,n«. 

37071 

Kroj. pomočnika 
dobro 'Vurjenega, za sploš-
na konfekcijska dela sprej-
me takoj Simon Jane, kro-
jač, Radeče pri Zid. mostu 

37080 

Spretno navijalko 
pa stroj z elektr pogonom 
sprejmem takoj. Naslov v 
Oglasnem oddelku »Jutra«. 

371:55 

Slaščičarski 
pomočnik 

dob takoj stalno službo v 
•lažčičaini v Liliji. 37155 

Kuharico 
•ajeno fine meščanske ku-
he snažno, zdravo in ko-
ličkaj izobraženo, ki bi po-
spravljala tudi paA-etirane 
sobe, sprejme šestčlanska 
družina. — Ozira se le na 
žensko v-starosti 25—30 let. 
ki je že služila pri boljših 
družinah. Veliko perilo pere 
perica. Plača 300—350 Din 
Kaslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 37161 

Pridno dekle 
zdravo in pošteno, v sta-
rosti 20—25 let. ki razume 
kuho in hišna dela v boljši 
hiši, sprejmem. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

37160 

Obrača se pažnja 
zastopnikom in podzastop-
nikom. da dobe najugod 
nejše pogoje za prodajo 
.iržavnih vrednostnih papir 
jev in zlatnikov na odpla 
čilo — kakor tudi drugih 
predmetov pri banki »Agra-
ria«, Beograd. Obiličer ve 
nac br. 25. 206 

Otvoritev novih 
tečajev 

itaJijanščine, francoščine, 
nemščina, angleščine, rušči-
ne je 1. novembra. Vpiso-
vanj« v Vošnjakovi ulici 
št. 4, pritličje, med 10. in 
12. ter 18. in 20. uro. 

36689 

Oblastveno koncesionirana 

šoierska šola 
I. Gaberščik, bivši komi-

sar za šoferske izpite — 

Ljubljana 

Bleivreisova cesta štev. 52. 

Praktični in teoretični po-
uk na podlagi najmoder-
nejših pripomočkov in 
praktične vožnje i zaprtim 
in odprtim avtomobilom. 
Prihodnji redni tečaj prične 
1. novembra. Poučuje tudi 
privatno. 37113 

Pouk v šoiiranju 
dajem oniin, ki imajo svoj 
lastni avto, na licu mesta. 
Ponudbe na o^rlas. oddele"k 
»Jut-ra« pod »Sofiranje« 

37163 

Plesnega učitelja 
event. dijaka iščemo za 
Kamnik. Ponudbe na na-
slov: Kos, Kamnik. 37134 

Gospodje 
ki razpolagajo z obširnim 
poznanstvom vseh slojev 
in finip nastopom, najdejo 
pri velikem domačem zavo-
du lep in stalen zaslužek, 
z aktivnim ali tihim sode-
lovanjem. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vstrajnost 999«. 87100 

Okrajne zastopnike 
sprejme velika zavarovalna 
družba za vse večje kraje 
mariborskega okrožja Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Maribora pod šifro »Za 
nesljiv«. 87070 

Dober akviziter 
dobi stalen vi«ok zaslužek! 
Zsrlasiti eo je pri upravi 
»Malega trgovca«, Si;non 
Gregorčičema ulica, tiskar-
na »Merkur«. 37145 

Strojno Pletiljstvo 
je edina ugodna prilika za 
takojšnjo dosego dobrega 
zaslužka tn lastnega pod 
jetja brez posebnih stroš-
kov ln zamude časa Očne 
tečaje e« lahko nastooi 
-sak dan Najbolj!) oletilni 
stroji »Walter« vedno v 
veliki Izbiri na zalogi F 
Kos, Ljubljana. Židovska 
št 8. 191 

Bivši drž. uradnik 
išče kakršnegakoli name-
ščen ja. Je energičen, za 
nesljiv In soliden Zmožen 
eamoetojno voditi vse sod-
ne stvari. Izterjavo dolgov 
Kateri trgovec ali industri-
jaleo me lahko zaposli ne 
kaj ur na teden, proti pri-
mernemu honorarju? Sprej-
me tudi »praviteljstvo hiš 
Gre za nadzornika, ali pa 
sprejme kakršnokoli piear 
niško delo. ker je verziran 
v vseh administrativnih de-
lih. — Cenjene ponudbe oa 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
»Bivši državni uradnik«. 

36209 

Prodajalka 
izurjena v manufakturni in 
mešani stroki želi preme-
niti službo Ponudbe na 
podruž. Jutra v Mariboru 
pod »Dobra moč«. 87069 

Dobra šivilja 
mlada, išče primerno služ-
bo, najraje bi 51» kot po-
močnica h kaki šivilji Gre 
'Ja tudi kot sobarica kjer 
,le veliko šivanja, ali kot 
varuhinja večjih otrok, oz 
kot domača šivilja. Nasto-
pi lahko takoj ali pozneje 
Saslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 86776 

Prva oblast, honcesijonirana 

šoierska šola 
Camernik, Ljubljana (Jugo-

avto). Dunajska cesta 36. 
Telefon 2236 Strokovnjaški 
teoretični pouk in praktične 
vožnje na različnih moder-
nih avtomobilih, s pričet-
kom vsakega prvega. 254 

Italijanščino 
poučujem in dajem konver-
zacijo. Ponndbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Italijanščina«. 37132 

G. Th Rotman: 

Bratec Branko in 
sestrica Mica 

(Pravl j ica 6 s l i kami ) 

(Ponatis prepovedan) 

15. 

»Ne. tega ne maram!« je vzkliknil bratec 
Branko in zacepetal t nogami. »Postite vo-
siček moje sestrice Micice pri mirti! Kdo 
ve, če ni utonila ali če je niso volkovi po-
žrli!« Toda razposajeni zajčki se niso me-
nili za njegove besede. Vse tri sestrice so 
zlezle • voziček, Nosomigee' je potegnil, 
ostali so pa porinili. Rrrr! je zdrdrala ko-
čija po bregu nizdol. Bratec Branko je je-
zen in žalosten sedel v travi. ,t 'e to ni 
grdo!« je hlipal sam pri sebi. 

Trgovski pomočnik 
absolvent drž dvorazredne 
trg. šole, išče mesta za ta-
koj v trgovini z mešanim 
blagom, najraj- v Maribo-
ru ali Celju. Specijaliziral 
bi 6e tudi v drugi stroki, 
ker je že nekoliko vešč v 
manufakturi in železnini. — 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mesto zaeigurano«. 37093 

Pekovski in slašči-
čarski pomočnik 

m l a d , išče zaposlenja v 
Ljubljani Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 37081 

Pisarniška moč 
e šestletno prakso, vešča 
strojepisja, stenografije ter 
vseh pisarniških del, želi 
premeniti mesto takoj ali 
pozneje — najraje v Mari-
bor. — Cenjene oferte na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »V S. M.« 3710« 

Brivski vajenec 
14 let star. e šolami, vgšč 
slov in nemškeia jezika, 
želj mesta za učenje, e hra-
no in stanovanjem T hiši. 
Ponudbe na oirlas. oddelek 
»Jutra« t>od šifro »Pošteni 
starši 159«. 37094 

Izprašan kurjač 
za parne kotle, z večletno 
prakso, išče službo za ta-
koj ali pozneje. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

37110 

Šoier-mehanik 
» 161et.no prakso, ki govori 
4 jezike, išče službe. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »SofpT-
mehanik«. 37159 

Hlapec 
pošten in vesten, vajen vsa-
kega dela, želi dobiti stal-
no službo. Cenj. ponudbe 
na oglasni oddelek »JutTa« 
pod šifro »Stalna služba« 

37152 

Lesni manipulant 
t triletno prakso v manipu-
laciji lesa, zmožen vseh 
skladiščnih d»l in poslova-
nja z železniško upravo ter 
Knjigovodstva in ostalih pi-
sarniških del. išče službe 
kot skladiščnik aH uradnik. 
Cenjene ponudbe pod šifro 
»Manipulant« na oglasni od-
delek »Jutra«. 87164 

Puhasto per]e 
kg pt. 38 OIL razpošiljam 
po povzetju. Lajmanj o kg 
Potom čistu belo gosje kg 
po 130 Din in čist bel 
puh po Din 300 kg — L. 
Broaovič. kemička čisti o 
na perja Zagreb. Ilica 82. 

182 

Čajno maslo 
Mlekarska zadruga v Novi 
vasi pri Rakeku ima teden-
sko oddati okrog 10 kg čaj-
nega masla. 36654 

2 iranc. gobelina 
2.20X1.60 m, otroška po-
stelja e 2 žimnicama, kre-
denca, tremo, 2 mizi in 10 
stolov, naprodaj. Grad-Ti-
voli II. nadstr. 37054 

Otroški voziček 
prodam Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra«. 37021 

Kamin, barok 
zelo lep, meissenski, pri-
kladen za gosposko hišo, je 
naprodaj Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kamin 50«. 86999 

126 delnic Ljubljan-
ske kreditne banke 
vezanih do SI. deo. 1929, 
prodam po nominalni vred-
nosti. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Ju-tra« pod šifro 
»Delnice«. 87116 

Pozor! Pozor! 

Volno in bombaž 
kupite najceneje pri tvrdki 
Kari P r e 1 o g, Ljubljana, 
Stari trg št. 12 ia Židovska 
ulica št. 4. 549 

Za rezanje salame 
stroj, znamke »VTestfalia« 
p r o d a m za 1500 Din na 
Poljanski cesti 33. Ugodno 
za delikateee in restavra-
cije. 37138 

Križan teme 
lepe. naprodaj na Re«l!evi 
cesti 22. 87141 

HadU 
RadK>.aparat 

štiricevni, na elektr. pri-
ključek (istosmerni tok) in 
več slušalk proda za polo-
vično ceno Erjavec, Po-
ljanska 15-X-13. 87114 

Avtomobile: 
Chevrolet Touring, model 

1928, vožen 8500 km, v 
brezhibnem stanju, skoraj 
nov. 32 000 Din; 

Pengeot, 24 HP. štirieede-
žen. uporaben tudi kot 
poltoporni. s plačano tak-
so, 15.000 Din; 

Peugeot, 34 HP štirisede-
žen, v brezhibnem stanju 
s skoraj novo pnevmati-
ko. 25.000 Din; 

Peugeot. 4/15 HP. polto-
vomi, generalno repari-
ran, nove gume. 18.000 D 

Rolland Pillain. 85 HP. 
štirisedeien. Šport Tou-
ring, 3-5.000 Din; 

Erskine Tottrlng, petsede-
žen, v izvrstnem stanju. 
Din 38.000 — p r o d a 

V. M. B A R E S I C A Co„ 
Ljubljana, Dunajska C. 17. 
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Osebni avto Praga 
popolnoma novimi gumi. 

boš razsvetljavo in takoj 
za promet, prodam za Din 
12.000. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 87089 

Žensko kolo 
rabljeno kupim. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

87144 

Pleteno garnituro 
(RohrmSbel) in druge ma-
lenkosti prodam. Naslov v 
ogla«, odd. Jutra. 87061 

Dekoracijske 
cvetlice 

lepe poceni naprodaj v Vod-
matu, Ciglarjeva ulica 10. 

37037 

Želod 
bukov žir, seme akacije, 
javorja in jelove storže 
frača najbolje »Frnctus« — 
Ljubljana. Krekov trg 10/1. 

916 

Stare kovine 
baker. medenino evinee, 
cinkovo pločevino, kakor 
tudi vse druge kovine ku-
pujemo v vsaki količini. — 
Plačamo najvišjo ceno — 
»Legura« poduzeče za ie-
toriščivanje sirovina. Za-
greb. Bačvarska 5. 36706 

Hlode 
hrastove In lipove kupuje 
• vsaki množini parna žaga 
V. Scagnetti T Ljubljani 

198 

Želod 
prevzema in plačuje takoj 
po najvišji ceni Ivan Stu-
lar. Vrhnika. 37031 

Želod 
zdrav, prebran, ne piškav, 
k u p i cele vagone Franc 
Dolenc, Kranj. <K7<n 86740 

Stare cunje 
dobre oprane, v vsaki ko-
ličini po najvišji ceni ku-
puje »Leguia«. poduzeče za 
j-koriščivanj« sirovina, Za-
greb, Bačvarska 5. 36709 

Decimalno tehtnico 
od 500 do 1000 kg kupim. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Dobro ohranjena 
aecimalka«. 

Balone 
od 20—501, dobro ohranje-
ne kupim. Ponudbe e ceno 
na naelov: Viktor Ko«r«v-
šek, Boh. Bistrica. 37079 

Lepa hišica 
z velikim vrtom na pri 
kladnem prostora za obrt 
in trgovino, T rtkolici Celja 
radi selitve ugodno napro-
daj. Pojasnila daje Hijjnik, 
pismonoša — Trnovlje pri 
Celju. 37167 

Kovaču In kolarju 
ki sta zmožna 6000 Dai 
kavcije, dam v najem eno-
nadstropno hi§o z vrtom — 
na prometnem kraju pri 
cerkvi in želeanici — brez 
konkurence. Kovačoiea je 
1 orodjem. Naslov v ogl v . 
oddelku »Jutra«. 37063 

Buiet z gostilno 
v strogem centra Zagreba, 
radi odpotovanja v Ameri-
ko takoj prodam za 80.000 
Din • kompletnim inventar-
jem in zalogo. Pojasnila 
daje žitkovič Petrin ̂ ka 
ulica 29. 87092 

MZ TU i Tii 

20 % kronske bone 
kupim vsako množino pod 
najugodnejšimi pogoji. Po-
nudbe na Jugomoese. Za-
greb. Zrinjevac 20 — pod 
»br. 397«. 85078 

20odstotne kronske 
bone 

kupujemo za gotov denar. 
D. Hirschl i drug, Zagreb, 
Ilica 13. 86778 

20% ne 
fe u p n j e 
Osijek. 

kron. 
Pučka 

bone 
štediona, 

235 

Pohištvo 
epalniee, kuhinje i t trdega 
lesa, kupite že z mesečni-
mi obroki po 100—200 Din. 
Obroki tudi tedenski. Po-
nudbe pod šifro »Trd les« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

37125 

Rabljene omare 
za obleko, kupim. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Omare«. 87149 

Priložnostni nakup 
za poznavalce. Zelo ele-
ganten Seal - plašč in boa 
srebrne lisice naprodaj. — 
Na ogled med 12. in 14-
uro v Saleadrovi ulici 4,'II 

87123 

Garderoba mask 
(kostumov) popolna, napro-
daj • Bohoričevi ttlici 13. 

37133 

Frak in sako 
skoro nova, za veliko ose-
bo, poceni naprodaj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 37131 

Damski plašč 
črna seal kožuhovina, zelo 
dobro ohranjen, za močno 
damo, ugodno naprodaj na 
Mestnem trgu 9/1. 37156 

Rejenčka 
1 leto starega vzamem v 
dobro oskrbo. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

87112 

Lokale 
za pisarno ali razpoSfljalni 
co takoj oddam Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Center Ljubljane«. 

87136 

P r i d e m 

Krompir in fižol 
kupujem Plačam najbolje 
Milan Stojčič, Mesnička 
ul. 19., Zagreb. Telefon 
4006. 238 

Namiznih jabolk 
lepih zimskih, posebno mo-
sancarje, kupim takoj več 
vagonov. Ponudbe 1 naj-
nižjo ceno prosi Peterim, 
Sv. Peter pod gorami. 

•7153 

Jabolka za prešanje 
več vagonov nudi najceneje 
Pcterlin, Sv. Peter pod Go-
rami — franko vsaka po-
staja. 37134 

Bukova drva 
kupuje tvrdka »Kurivo«, 
Ljubljana, Dunajska eesta 
št. 33 — Javna skladišča. 

36530 

Doge 
iz hrastovega in eerorega 
lesa, za dobavo do novem-
bra 1930 večje množine, za-
ključim. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« od šifro 
»Frankoeksport«. 36730 

Hrastove hlode 
in hrastov- plohe od 55 
mm debeline naprej stalno 
kupuje J Pogačnik, lesna 
industrija. Skofja Loka ob 
kolodvora. 239 

^SSSUSSS^ 
Stanovanje 

2 sob, kuhiuj« vseh priti-
klin o d d a m e 1. novem-
brom. Naslov t oglas, od-
delku »Jutra«. 37173 

Stanovanje 
1 Mfce, kuhinje ia (rftlHSa 
iščem T mesta. Zmožen sem 
ftofiTaoja ia bi opravljal ta-
di mizarska ter ključavni-
čarska in druga dela. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Strokovnjak«. 

37128 

Sobo 
oddua 1 strogo separatnim 
vhodom t 1. nov zakon-
skemu paru brez otrok. 
Naslov r Ogla«:, oddelku 
Jutra. 37040 

Lepo solnčno sobo 
prazno oddam. Gledališka 
ulica 2/UI. 37041 

Solnčno sobo 
t posebnim vhodom in elek-
trično rassvetljavo, v sre-
dini meeta oddam • 1. no-
vembrom. Naslov T oglas, 
oddelka »Jutra«. 87130 

Lepo, prazno sobo 
r posebnim vhodom, balko-
nom in etektr. razsvetljavo 
takoj oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

37115 

Solnčno sobo 
4 minnte od tramvaja, na 
Kodeljevem M. 13 oddam. 

87119 

Solnčno sobo 
parketirano. z elektriko — 
o d d a m 1 ali 2 osebama. 
Naslov t oglasnem oddelku 
»Jutra«. 87118 

Opremljeno sobo 
oddam takof solidnemu go-
spodu na Mirjo, Groharje-
va ulica 15. 87126 

Prazno sobo 
oddam gospodični ali gospe 
na Poljanski cesti št. 33/11. 

87127 

D v p i f i 

»Zvezda« 
Pismo prepozno prejela. — 
Pridite v četrtek ob 14.15. 
Kraj in znak isti kot zad-
njič določeno. — »Značaj«. 

37106 

Lasten dom 
Pridite v torek, 5. novem-
bra 1929 ob 8. ari pop. — 
Resljeva cesta. 37088 

Pik. Ca. 
Oglasi se r četrtek ob de-
vetih po telefonu. 37105 

Srečen dom 25 
Dvignite pismo. 37117 

Gospod 
inteligenten, srednjih let, 
želi dobro situirano samo-
stojno damo za prijateljico 
Neanonimne dopise na po-
družnico »Jutr« v Mar> 
boru, z natančnim naslo-
vom, pod značko »Sreča«. 

36994 

Avijatičar - častnik 
želi dopisovati z mlado go-
spodično. V poštev pridejo 
samo dame, katerih soei-
jaJni položaj odgovarja po-
ložaju častnika — dobro si-
tuirane. iz boljših krogov 
— radi skoraišnjega znanja 
in ž eni t v . Neanonimne do-
pise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Potez«. 

37091 

Kuka! 
Dvignite pismo v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 37139 

ffff 

Violino 
le prvovrstno kupim. Po-
nudbe z označbo cene na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Prim-Geige«. 37143 

Berdo 
kupi Taanburaško društvo v 
Lavrici. 37172 

»CONTINENTAL« 

Kot sostanovalca 
sprejmem gospoda. Naslov 
v oglasnem oddelka Jutra. 

87109 

Sobo 
prazno ali opremljen« z 2 
posteljama — • posebnim 
vhodom oddam. Naslov • 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

37111 

Boljšo gospodično 
ves dan odsotno, sprejmem 
na stanovanje • sobo « 
posebnim vhodom. Naslov 
v ogla«, oddelka »Jutra« 

37110 

Opremljeno sobo 
elegantno, eolnčoo, • po-
sebnim vhodom, r sredini 
mesta oddam s 1. novem-
brom enemu ali dvema stal-
nima gospodoma. Naslov 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

37086 

Solidno gospodično 
sprejmem takoj kot eosta-
nova.ko. Naslov T ogla.-
oddelka »Jutra«. 37^85 

Majhno sobo 
eeparirano in i električne 
razsvetljavo, v bližini uni-
verze išče gospodična. Do-
pise pod »Akademičarka« na 
oglasni oddelek »Jutia«. 

37078 

Opremljeno sobo 
z elektr. in posebnim vho-
dom oddam 2 osebama na 
Rimski cesti 10/11 — levo. 

37134 

Stanovanje 
2 6ob, kuhinje, shrambe, 
kleti in drvarnice, z veli-
ko verando, vod-ovodom in 
elektriko oddam a 1. jan. 
tistemu, ki mi plača za 1 
leto naprej najemnino — 
(600 Din mesečno). Istotam 
radi selitve poceni prodam 
popolnoma novo črešnjevo 
spalnico la sobo za samca, 
belo, novo. Naprodaj tudi 
prvovrsten radio Engelen-
aparat, kompleten in skoraj 
novo moško kolo. Naslov v 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

37084 

Gostilno v najem 
event. tudi na račuo iščem 
za takoj ali pozneje. Pose-
dujem osebno pravieo ter 
sem kavcije zmožen. Pis-
mene ponudbe prosim na 
oglas oddelek »Jutra« pod 
»Dobro idoča gostilna 80«. 

240 

Garažo 
prostorno in z veera kom-
forten, • Ljubljani oddam 
v najem Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 36009 

Gostilno 
dobro idočo, v večjem kra-
ju Slovenije vzamem • 
najem ali na račun. Imam 
osebno pravico. Pristcpim 
tudi kot družabnica k dami 
ali gospodu. — Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dobra 
kuharica 35«. 87097 

Stanovanje 
2 eob, kuhinj« in pritiklin, 
v okolic poštne direkcije, 
zamenjam z okolico Tabo-
ra (njegovih cest in ulic). 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Zamena no-
vember 4«. 87120 

Stanovanje 
S sob in kuhinje oddam v 
novi hiši za 850 Din. Na-
slov pove oglasni odd\lek 
»Jutra«. 37095 

Stanovanje 
2 eob, « souporabo kuhinje 
in električno raspveUjavo, 
suho in solnčno, oddam s 
1. novembrom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutta«. 

37157 

Stanovanje 
1 »obe in kuhinje, event. 
tudi samo prazne sobe, išče-
jo 2 mirni ose/bi. Pismeno 
ea oglasni oddeiek »Jutra 
pod »V okolici Tabora« 

37150 

Za stanovanje 
bi inztruiral akademik 
najraje realca nižjih razre-
dov. Dopise na oglasni od-
delek »Jutra« pod zna.x!7> 
»Soliden«. 37174 

Opremljene sobe 
s separatnim vhodom, v 
novi vili oddam s 1. no-
vembrom. Pojasnila daje L. 
Šu.sler4ič, Ljubljana, Du-
najska cesta 41. 37146 

Opremljeno sobo 
blizu glavnega kolodvora 
išče gospod. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jntra« pod. 
»Poseben vhod«. 37148 

Opremljeno sobo 
parketirano, z elektriko in 
posebnim vhodom, za Beži-
gradom o d d a m boljšemu 
gospoda. Naslov • oglas, 
oddelku »Jutra«. 37147 

Sobo 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo oddam 
na Celovški cesti štev. 41. 

37162 

Lepo sobo 
v sredini mesta o d d a m 
boljši gospodični. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

37158 

Opremljeno sobo 
išče miren zakonski par v 
bližini centra. Ponodoe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
gifro »S 15. novembrom«. 

37151 

P U H - PERJE 
R.MIKLAUC LJUBLJANA 

Sostanovalca 
event. s hrano sprejmem 
takoj v Rožni dolini, cesta 
D/7. 37166 

l l J J J J J J J J J 

Usnjeno, sfvo 
ročno torbico 

> rožnim vencem itd. sem 
izgubila na Miklošičevi ce-
sti. Oddati v oglasnem od-
delku »Jutra«. 37104 

Venecljanka 
(Veaezianer Gatter) nova, 
še nerabljena, različni stro-
ji za obdelavo lesa in no-
va hidralična stiskalnica za 
olj« poceni naprodaj. — 
Ivan Srak, Maribor, Pp-
breika eesta 15. S6551 

Navijal ni stroj 
12 vrsten, dobro ohranjen, 
na motorni pogon, k o p i 
Marija Anžur, Predovičeva 
št. 14, M06te pri Ljubljani 

37024 

Bencinski motor 
10 k. S-, stabilen, poraben 
tudi za sesalni plin, • zalo 
dobrem stanja ugodno pro-
dam. Zahtevajt« ponudbo 
Dopis« na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Motor 22«. 

36917 

Pletilni stroj 
Jacquard 8/85. ekoro nov, 
v dobrem stanju prodam za 
12.000 Din na odplačila. — 
Ponudbe na upravo »Jutra« 

Mariboru pod »Jacquard« 
37169 

Spalne fotelje 
in kanapeje 

patent otomafle v naj-

novejših otolilcah in naj* 

tmejšd izdelavi dobite 

samo pri 1 

RUDOLF SEVER, 

Marijin trg 2. 

V 10 minutah slike 
za l s g i t i m a e f j e pri foto 

Brata Šmuc 
LJubljana, WoMora al. 13. 

242 

Cenj. posetnikom 

viškega mirodvora 
se pri[>oroča gostilna Igna-
cija Vrtačnik, na vaisi Vič 
it. 12, ob cesti na Dobrovo 
za mnogobrojen obisk. — 
Dobra postrežba z izbor-
nim Štajercem in dolenjcem 
ter gorkimi in mrzlimi je-
dili po zmerni ceni. Mar"^ 
Jalen. 37Uy 

Gnoj zastonj 
dobi, kdor izprazni grezni-
co v Križevnižka ulici 6. 

S6977 

N o b e n a p l e š a v e č * 
Polne lase, fine brke! 

Več tisoč dani itn 

gospodov prijMSUoeno 

svojo bujno rast las 

zdravniško pripor o-

čeneim-u »TTLOt-fimjd 

za okrepianje las. 

»THJO« odtstrani HI-
skfo« ia zaferairi Aspadainf-e tes, prehitro osšvelcst, 
lomijefije in ©eipfljeiitje las, poi ivi in osveži lasna 

tfa in doseže hitro in bujno rasten je las, tatko 

d« vfcratinm časa postanejo Se ertkra« (ako dolgi 
•Mota frfenra Je postate ie po Štirikratnem rab-
Venjn VaSeea »TtLO«-fiafcta za oJcrepčanje las 
trikrat tako bajna«, pSe gospa T. I. — Cera 
16 Dfei, 3 steklenice 34 D.in, 6 steklem« 55 Dnu. 

Dr. NikoL KennžBy, Košlce, poštni pred. 12 N 7 

ČSR. 

najboljši pisalni stroj 
nad 400.000 t rabi. Samo 
prodajo: 

IVAN LEGAT, Maribor. 

Vetriniska ulica 30 

Telef. tat. 2434. 

krepi in zdravi 

ŽELODEC 
LOVRO SEBENIK 

LJubljana VII. 

0Cenjenim pobetnikom 
po&cpaCi&ca 12784 

pri Sv. Križu priporočam veliko 
zalogo krasnih velikocvetnih 

(eriazantem 
v raznih barvah, kake tudi na-
vadnih. Venci, šopki in različni 
aranžmaji za družinske grobnice 
in grobove po zmernih cenah. 

Ogled krizantem brezobvezen. 

Naročila se sprejema>o tudi v 
cvetličarni Sv. Petra cesta 33. 

• v 

( P a v e l Š i m e n c 

trgovski in pokopališki vrtnar, 

SV. KRIZ — LJUBLJANA 

Ure, 

§6atnino in 

sredrnino 
kupite najboljše in najcenejše 

pri stari, priznani tvrdlki 

H . S U T T N E R , 

Ljubljana, Prešernova ulica 4, po-

leg frančiškanske certave. 

Največja in najsolidnejža razpoši-
Rakitica. Razpošiia v vse kraje- tu-

ki inozemstva. 

Z a h t e v a j t e 

hremplactti c eni G 

H . S U T T N E R , L j ub^ana 4. 

Lastna protokottrana tovarna ur v 
Švaoi, znamk 

I K O , O M I K O , A X O 

Ghina srebrno je-
dilno orodje s 50-
tetno pismeno to-
varniško garancijo. 

Javna zahvala 
Moj soprog A-nte B. BancKvič, ko-

misar obmejne policije, je dne 1. 7. 
1938 sklenil pri zav. družbi »FENIKS« 
žiivljensko zavarovanje. Umrl je 24. 
avg. 1929. Zavarovalna družba »Fe-
ni'ks« mi je zavarovalno glavnico v 
najkrajšem času izplačala. Vrhu te ga 
mi je za preostalo zavarovalno dobo 
izdala brezplačno polico, glasom ka-
tere se bode v shičaju moje smrti za-
varovana glavnica ponovno izplačala 
mojim otrokom. 

Čutim se dolžno, zav. družb; »Fe-
niks« izreči javno zahvalo ter jo naj-
topleje priporočati. 12925 

ALBINA ud. A. BANOVIČ. 

t d u t j o a 

Najpopolnejši in najcenejši aparat za mno-
ženje, poslednii uspeh nemške industrije. 
Huitor Co , Beograd. Obiličev venac br. 

Telef. 33-01. 201a 

f o kronske bone 
kupuje 

Men j a l n i c a Re i che r & Turlf 

T Ljubljani, Prešernova ulica 44 _ 



Donald Keyfcoe: 

99Gusar T oblakih" 
Letalski roman 

19. poglavje. 
iMary je prebledela in Dick je gledal, kakor da je treščilo vanjo. 
•Doroteja Curtisova jo je merila s plaimtečimi očmi. A že je Maiy 

rešila položaj. 
»Ne urnejte me napak!« je vzkliknila. »Prišla sem k vam po 

pomoč, zakaj vi lahko pomagate. In pomagati mi marate — morate, 
slišite? Kolnem se vam, da je moj oče nedolžen. Oče ni storil tega 
strašnega dejanja. Oh, če bi mogli vsaj minuto govoriti z njim, pa bi 
videli, da je resnica, kar vam pravim!« 

»čitala sem poročilo. Kako naj ne verjamem dokazom?« 
Glas Mary Randove je zadrifotel. »Za Boga vas prosim, poma-

gajte nam! Izgubili sto moža, ki ste ga ljubili. Vam, koliko ste mo-
rali trpeti. Dobro veim. A pomislite, da ljubim svojega očeta, ki je 
nedolžen!« 

Odkritost irjenih besed m njenega obraza sta zmagali. Plavo-
!aso dekle je obmolknilo; videti je bilo, da se njeno prepričamue 
maje. 

Nato si je zdajci pritisnila roke na oči ln zaihtela z grenkimi 
srce trgajočiimi solzami onemoglega kesanja. A Mary jo je oviia z 
rokami ter jo nežno stisnila k sebi; njen obraz je bil ves resen od 
žalositi 

O kalki sovražnosti ni moglo biti več govora. Doroteja Curtisova 
Je kmalu vzdignila svoj solzni obraz. 

»Nisem se mogla premagati,« je zammmrala. »Tako rada sem ga 
imela.« 

Z dolgim, glolbokim pogledom se je ozrla v Mary. Videti je bilo, 
Ida ji zdaj neomejeno zaiupa. 

»Morda je res, da je vaš oče nedoližen,« je dejala. Napak je bite, 
ko sem rekla, da je kriv. Pomagati vam hočem, kakor le vem in 
mam.« 

Tedaj sta jo jela izpraševati o Lawsoiru in o tem, s kakšnimi 
ljudmi je bil znan, s kom je občeval im komu je kdaj pisat 

»O sebi je govoril Je malokdaj. Časih je kaj omenil o Mr. 
Trento.« 

Tako se je razgovorila o Lawsonm. Nežno je omenjala majhne 
podrobnosti, opisovala ga, kak čudak je bil, ter povedala neko nje-
govo prigodo. Dickov obraz je postajal čedalje bolj razočaran. 

»Ali ga niste nikoli videli s kom takim, ki hi se vam zdel zmožen, 
da bi bil izvrši ta rop?« 

Zmajala je z glavo. Nato je zdajci vzkliknila: 
»Počakajte! Nekoga se spominjam.« 
»Kdo je bil?« 

človek, te ga nisem prej nikoft videča. BUo je tisto zadnjo not 
Najprej sva bila v gledališča Potem je šel Lawson za trenutek z 
menoj. Govorila sva — o bodočnosti. Tedaj pa je nekdo pozvonil 
pri vratih in vprašal zanj. Lawson je šel pogledal Povedal mi je, 
da stoji zunaj nekdo, ki. bi rad govoril z njim in kateremu je bil 
rekel, da 'bo tisti večer pri meni Nato sta šla v drugo sobo in za-
prla vrata za seboj.« 

Bila le poceni čutarica Iz ctzeliranega srebra. 

»Ali ste ju slišali, kaj sta govorila?« 

*Ne. Kvečjemu včasi kako besedo. Mislim, da je tujec enkrat 
dejal: .Morate! Pravim vam, da jih moram dobiti,' — a z gotovostjo 
se ne spominjam. Cez nekaj časa je odšel ki Jadk se je vrnil Nje-
gov obraz je bil mračen. Povedal mi je, da je bil nekdo pri njem 
in da je hotel dobiti denar na posodo. Kmahi nato im je voščil lahko 
noč, ker mu je bilo zgodaj zjutraj odleteti.« 

»In prav nič ne slutite, Jodo bi utegnil biti tisti človek?« 
»Prav nič. To je vse, kar vem.« 

Kratek premolk je nastal in vsi trije so se zamislili. A zdajci se 
je oglasila Doroteja Curtisova: 

»Oh, nekaj sem pozabila. Ne vem, aR vam bo ta podrobnost 
kaj koristila ali ne. Ko sem poizneje prišla v tisto sobo, sem našla 
majhno srebrno outarico. Jack ni pil. Vedela sem, da jo je moral 

pozabiti njegov neznani gost« 
Dick je skočil na noge. »AK jo še Imate?« 
»(Ne vem. Vse svoje stvari sem poslala domov. Nekaj prtljage 

sem že izločila. Ali res mislite, da bi vam čutarica kaj koristila?« 
»Ce najdemo čutarioo, lahko najdemo človeka, ki je tisti večer 

govoril z Jadkom! In če ga najdemo, srno našli morilca!« 
Doroteja Curtisova je pustila Mary in Dicka sama. Dolgo časa 

se ni vrnila v sobo. Dick je bil preveč nemiren, da bi bil mogel se-
deti na mestu. Ma-ry je časih rekla kako 'besedo, a videti je bilo, da 
sama ne pričakuje odgovora. 

Naposled se je plavolaso dekle vrnilo. Prišla je k Dicku in mm 
nekaj pomolila. 

Bila je poceni čutarica rz cizelranegia srebra. Vsi trije so sklo-
nili nad njo glave. Na eni strani je imela globoko vijugasto prasko 
s kljuko na koncu. Drug i znamenj, po katerih bi jo bil mogel kdo 
spoznati, ni bilo. 

Dick jo je obračal med prsti. Nato se je spogledali z Mary in se 
nasmehnil. 

»Kakor hitro se vrineva domov, pojdem od draguljarja do dra-
guljarja. Videti je, da še ni stara. Mislim, da ne bo težko najti 
tistega, ki jo je prodal! 

Njuno iskanje je bilo pri kraju. Vse je kazalo, da je obrodilo ne-
kakšen uspeh. Toda Mary je še ostala z Dorotejo Curtisovo. Oči-
vidno je bila pognala med mladenkama kal čutne simpatije — res 
nepričakovan konec srečanja, ki se je bilo pričelo s toli nepri-
krito sovražnostjo. 

Doroteja je naposled pregovorila MaTy, da je prenočila pri njej, 
med tem ko si je Dick najel sobo v najbližjem hotelu. Božal je dra-
goceno outarico ter vedmo iznova segel v žep in jo otipaval, kakor 
bi se bal, da mu ne bi iziginila. 

Drugi dan popoldne sta z Mery dospela v mesto, kjer je bite 
Randovo letališče. Prodajalne so bile še odprte a veliko časa jima 
ni več ostajalo. 

Neuitegoma sta se peljala v največjo zlatarsko trgovino ki vpra-
šala za Lastnika. Dick je potegnil čutarico iz žepa. 

Ali bi mi lahko povedali, kdo je to kupil?« je vprašal. 
Zlatar ga je pogledal z nasmeškom v očeh. 
»Ne morem, ker nisem čarovnik.« 
»Kako mislite?« 
»čutaric po tem vzorcu je bilo prodanih na stotine. Pri nas te 

vrste že davno nimamo. A mislim, da smo jih o Božiču razpečaH 
nekaj tocatov.« 

»Tedaj menite, da nikakor ni moči dognati?« 
»Po moji človeški pameti: ne!« 
Ta odločna beseda je odkrila Dicku grenko resnico. Spet jime 

je šlo po vodi. Pot do razpletke je bila še vedino prav tako dolga, 
'kakor ob pričetfcu iskanja. 

» L j u d s k a s a m o p o m o č " v Mar boru 
i š če za mesto Ljubljano in večje kraje 

S. o veni je 12879 

p o v e r j e n i k a 
z l as tno p i s a rno 

Ponudbe na »Ljudska samopomoč" v 
Mariboru. 

It Beograd. 
K a č a n i c k a S t e v. 3 8 

išče zastopnika za Sloveniio. 
Izde'uje samo moške nogavice. — Javiti se je 
naravnost tovarni. 12807 

—r — 

Makulaturai papir 
po 4 Din kg 

Naslov v oglasnem odd. »Jutra« 

Razpis. 
Direkcija državnega rudnika Velenje 

nabavi na dan 11. novembra 

250 m' jamskega lesa. 

Na dan 18. novembra 1929. 
2000 kg bučnega olja tn 

2000 kg Schichtovega mila znamke 
«Jelen«. 

Natančnejši pogoji se dobe pri podpi-
sani direkciji. r > 

Iz pisarne Direkcije drž. ruda. Velenje, 
št. 10.746-11-29. 

Pietene vestfe 
ia pufoverje ra dani«, gospode in deco r relSri 

izbiri priporoča 

L U R B A N Č I C , Miklošičeva rilca 29 

Cene konkurenčne! 

V gostilni in vinotoču Viktor Sedej 
Kolodvorska ulica 28 

se točijo vina: belo, rdeče bi črno 

liter Din 12.— 

Trkajo, 
slamoreznice, 
reporeznice, 
brzoparjlne in 
me kotle, 
kotle za žganje 
brane in pluge, peči ia 
Štedilnike, 
inesoreznice, 
orodje za sadjarje ln 
vse poljedelsko orodie 

Vam nudi po riafnižiih cenafi 

Franc Stnpiea 
ž e l e z n i n a 

ŽjuBCjana, 9e*po*veU&at 

Zahvala 12880 

Povodom težke » g u b e smrti mojega nepozabnega moža, 
gospoda 

H i n k o R e b e r n i k a 
brivskega mojstra v Krškem, 

se mesto posebne zahvale vsem tem potom zahvaljujem, kateri 
so bitfn po&ojnšcu v pomoč in tolažbo: g. primariju dir. Mur-
glu, za njegovo požrtv. zdravniško oskrbo, bolm. sestram za 
skrbno postrežbo, g. žup. Filpiču za verska tolažila in sprem-
stvo na njegovi zadnji poti, gas. društvo ia gas, godH; vsem 
darovalcem vencev, fci so jih darovali v tako obilnem številni, 
ter blagopokojnica spremljali na njegovi zadnji poti k večnem« 
počitku, meni pa stalt s tolažili ob strani v usodni hi prenani 
težki izgubi mojega ljubljenega in nepozabnega moža, izrekam 
vsem skupaj mojo naijprisrčnejšo zahvalo ki v ohranitev spo-
mina blagega pokojniaka. 

Krško, dne 28. oktobra 1929. 

ROZALUA REBERNIK, (Soproga, 

v 
i^l 

©M . konces i j on l r ana 

V 
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Pisarna in informacije: R u t a r f e v a 9 

Zahtevajte prospekte 1 

O t v o r i t e v 2. n o v e m b r a 

L O K A L 
v velikosti 50-80 m* za takoj ali pozneje se išče v L jub-
l j a n i . V poštev pride Dunajska, Aleksandrova, Miklošičeva 
cesta, Selenburgova in Prešernova ulica. — Plača se 1 — 2 
lett naprej, eventuelno se za lokal pripravne prostore pre-
dela na naše stroške. Ponudbe na upravo „Jutra" pod 

»Dober plačnik". 

(Prevzem šcolodvors/ce restavracije 
Gorettfs/ei Rolodvor! 

Sfevnenm obč&nstvu vljudno naznanjam, da sem z 1. novembrom t. L prevzel znano kolodvorsko 
restavracijo »GORENJSKI KOLODVOR« v LJub-am. Točii bodem pristna štajerska, doienfc« in 
dabnaitiaiska vina. Za najboljšo kuhinjo Jamči moja strokovna tiaobrazba kot večletna plačilni na-
takar raznih ljubljanskih restavracij. Na razpolago bodo budi raznovrstna mrzla jedila in derika-
tesc. - Za mnogobrojea obltsk se najvljudneje p r i p o r o č a RUDOLF ZAFUTA, restavrater. 

Za 20% kronske bone 
(Piriznanioe za pridržanih 20% kronskih bankovcev ob njSi žigosanju) 

plača 40°/o nonrinalne vrednosti 

Upravništvo »Merkur«, Ljubljana Večna pot 5, Telefon 3052. 

Cevlie, nooavice in pletenine 
kupite najceneje pri 

»ELDORADC«, Ljubllana 
Stari trg štev. l i s 

Kupimo 

enega ali 
dva kotla 

( s tara ) od skupne vsebine cca 8 

kub metr »v primerna za shranje* anje 

ol,a. — Ponudbe na Ot*I. odd. Jutra 

pod Dr 6033. 

Važno za 
kapitaliste! 
Za podjetje v Beograda sprejme se soliden dru-

žabnik (družba alti oseba) s kapitalom do 500.000 
Din z a ti brez osebnega sodelovanja za razširje-
no, zelo dobro vpeljano, popolnoma likvidno in-
diustrijsko podjetje, zajamčena v naprej vsa pro-
daja s sigurnim zasJiužkocn SO—100 in več % . 

Zelo ugodna prilika za poslovne osebe in za 
sigurno piaciranje denarja. 

Samo resne in solidne ponudbe interesentov 
poslati na naslov: RUDOLF Mosse, pod »Sigur-
nost br. 720«. 12764 

Zahvala. 
Jlskreno se zahvaljujemo za številne pDsmene in ustaiene izraze iskrenega 

sočutja ob britki izgubi našega ljubljenega in nepozabnega sina, brarta, strica, 
svaka, gospoda 

Alfonza Mencingerja 
Zahvaljujemo se z i&to iskrenostjo vsem prijateljem in znancem, ki so se 

dejanski ali v dufou poslovili od nepozabnega, mu naklonili cvetja ter ga 
spremljali na njegovi zadnji poti. 

Posebno zahvalo izrekamo gospodom aktivnim kakor rezervnim oficirjem, 
•vojaštvu za častno spremstvo, gg. zdravnikom, zlasti dr. Jenkotu za požrtvo-
valno skrb iin nego ob pokojnikovi bolezni, prečastiti duhovščini, pevcem, ki 
so se poslovili od pokojnika z ganljivo pesmijo in zastopnikom raznih društev, 
organizacij in konporacij. 

Vsem iskrena zahvala! 

LjuMjana-Boh. Bistrica, dne 28. oktobra 1929. 

Zahvala 12924 

Pogrebni zavod I. GaJSelk, Vc*teat 
Žalujoča rodbina Mencinger. m £ 

oo 
CM 

Vsem, ka so ob smrti našega nadvse ljubljenega soproga in ateka, gospoda 

D r a g o S c h w a b a 
izkaza® nepozabnemiu pokojniku v tako obilni meri spoštovanje m vdanost, 
kakor tudi za nešlevilne dokaze iskrenega sočuitia in sožalja, ki smo jih prejeli, 
izrekamo našo najtoplejšo zahvalo. 

Posebno zahvalo smo dolžni vsem, tej so lajšali pokojniku njegove zadnje 
ore; daKe gg. pevcem »Merkurja«, »Glasfbene Matice« in »Sloge« za prekras-
no tofažifeio petje. Sokolu I., Lovskemu društvu in številnim gg. trgovcem; 
dalje zastopnikom raznih oblasti, društev in organizacij, uslužbencem tvrdke 
Schwab in končno še enkrat vsem številnim prijateljem in znancem, ki so na-
šega ljubljenega spremili v tako častnem številu na njegovi poslednji poti 

Iskrena hvala tudi vsem darovalcem krasnega cvetja. 
Sv. maša zadušnica se bo brala v četrtek, dne 31. t m. ob 8. uri zjutraj • 

cerkvi Marijinega Oznanenja. 

V Ljubljani, dne 30. oktobra 1929. 

ŽALUJOČI OSTALL 


